Реализация подпрограммы «Безопасный лифт»
В целях обеспечения комфортных условий проживания и благоприятной среды обитания Советом Министров Республики Беларусь 21 апреля 2016  была утверждена Государственная программа "Комфортное жилье и благоприятная среда" на 2016 - 2020 годы (далее - Государственная программа).
Цель Государственной программы - обеспечение комфортных условий проживания и благоприятной среды обитания, в первую очередь за счет повышения эффективности и надежности функционирования объектов ЖКХ с одновременным снижением затрат на оказание жилищно-коммунальных услуг.

Финансирование мероприятий Государственной программы производится в установленном порядке за счет средств республиканского и местных бюджетов, кредитных ресурсов, собственных средств организаций и иных источников, не запрещенных законодательством.
«Безопасный лифт» - одна из подпрограмм Государственной программы, которая была направлена на реализацию комплексных мер по повышению безопасности жизнедеятельности граждан при эксплуатации лифтового оборудования в жилищном фонде. 

Согласно подпрограмме «Безопасный лифт» государственной программы «Комфортное жильё и благоприятная среда» на 2016-2020 годы  (с изменением постановления Совета Министров Республики Беларусь от 13.11.2019 № 762) в Витебской области была предусмотрена замена 1168 лифтов, отработавших назначенный срок службы, в том числе в Витебске – 670, Новополоцке – 272, Полоцке – 105, Орше – 111, Новолукомле – 10.

По состоянию на 31 декабря 2020 года подпрограмма «Безопасный лифт» государственной программы «Комфортное жильё и благоприятная среда» на 2016-2020 годы выполнена в полном объеме. Все замененные лифты прошли техническое освидетельствование на предмет соответствия требованиям технического регламента Таможенного союза 011/2011 «Безопасность лифтов», зарегистрированы в Витебском областном управлении Госпромнадзора и допущены к эксплуатации.
