Целевой показатель Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы по результатам работы государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Чашникского района» (далее – Центр) за 2023 год составил 105,5 %. Динамика численности к 2022 году составила 106,89%.

Численность граждан отделения социальной помощи на дому на 01.01.2024 составляет 825 человек. Численность граждан, получивших услугу дневного присмотра, на 01.01.2024 составляет 20 граждан, услуги сиделки получили 20 человек. 

В Центре функционируют 14 социальных пунктов, 1 из них стационарный, что удовлетворяет спрос населения. 

За 2023 год оказано 3600 платных разовых услуг 735 гражданам (на 01.01.2023 количество платных разовых услуг составляло 3595 услуг, услуги оказаны 658 гражданам). Проводится ежемесячный анализ количества оказанных разовых социальных услуг и ежеквартально рассматривается на совещании у директора. 

В 2023 году прошло обучение членов семей, осуществляющих уход за нетрудоспособными гражданами, навыкам ухода и сиделок отделения социальной помощи на дому с приглашением врача-реабилитолога Чашникской больницы (10 сиделок отделения социальной помощи на дому и 23 члена семей, осуществляющих уход за нетрудосопосбными гражданами).

С целью реализации сувенирной продукции используются все возможные варианты:

- районные, межрайонные, областные и республиканские выставки – продажи;

- реализация сувенирной продукции в Сувенирной лавке Православного Храма Преображения Господня, а также в сувенирной лавке ГУК «Чашникский исторический музей».

За отчётный период организовано и проведено более 20 выставок-продаж сувенирной продукции: 

- в Министерстве труда и социальной защиты Республики Беларусь, приуроченная Неделе родительской любви;
- в ГУК «Чашникский районный центр культуры и народного творчества», посвящённая 85-летию Витебской области, чествованию молодых специалистов, День семьи, региональный слёт волонтеров;

- на районных праздниках «Масленица», День Победы, День семьи, День Независимости, Фестиваль Василя Тяпинского, фестиваль «Справа» в д.Белая церковь, День города Новолукомля, День города Чашники, День народного единства; 

- на международном фестивале «Славянский базар в Витебске»;

- выставки-продажи совместно с Православным Храмом Преображения Господня г.Чашники, посвящённые православным праздникам – Вербное Воскресение, Пасхальный благовест, Яблочный Спас и др.;

За 2023 год от реализации сувенирной продукции, изготовленной в трудовых мастерских и кружках отделения, на внебюджетный счёт поступило  30,1 тыс. рублей (за 2022 год – 24,9 тыс. руб.). В 2024 году запланированы мероприятия, направленные на увеличение поступающих от реализации изделий денежных средств, в том числе, с использованием различных торговых площадок организаций и предприятий, а также посредством участия в областных и районных мероприятиях (Славянский базар в Витебске, мероприятия, приуроченные Дню города Чашники, Дню города Новолукомль и т.д.).

В 2023 году работа по внедрению экономически выгодной формы жизнеустройства нетрудоспособных граждан (получение социальных услуг в замещающей семье) продолжена, функционирует 5 замещающих семей. 

В соответствии с мероприятиями Комплекса мер по привлечению иностранной безвозмездной помощи в Республику Беларусь на 2021 –2023 годы, утвержденного Премьер-министром Республики Беларусь и Управляющим делами Президента Республики Беларусь 22 октября 2020 г. № 22-21/2377, 35/112-66/168 специалистами Центра постоянно проводится работа по развитию гуманитарного сотрудничества и привлечению иностранной безвозмездной помощи.

Так, в 2023 году специалистами Центра проводилась работа по реализации гуманитарного проекта «Волшебная комната для особенных людей». 

Справочно:

цель проекта: создание и оборудование сенсорной комнаты в отделении социальной реабилитации, абилитации инвалидов Центра для реабилитации через оказание им психологической разгрузки, тактильного восприятия, релаксации, оздоровление.

Сроки реализации проекта: 24.10.2022-30.09.2024 гг.
В настоящий момент сенсорная комната полностью оборудована, занятия в которой проводит психолог как в индивидуальной, так и в групповой формах для всех посетителей Центра.

Также в 1-м квартале специалистами Центра оказано содействие религиозной общине «Приход храма Святого Архангела Михаила аг.Черея Чашникского района Витебской епархии Белорусской православной Церкви» в оформлении документации и регистрации иностранной безвозмездной помощи  в виде денежных средств (1 млн. 259 тыс. 125 руб.) в Департаменте по гуманитарной деятельности Управления Делами Президента Республики Беларусь.  

 Во втором квартале 2023 года с целью привлечения ИБП, улучшения эффективности работы в данном направлении специалистами Центра был разработан гуманитарный проект «Добро без границ» (запрашиваемая сумма – 6575 евро), который был направлен для участия в конкурсе предложений в рамках реализации финансовых взносов на 2023 год, объявленный Посольством Словацкой Республики в Минске. Однако по результатам конкурса данный проект финансовую поддержку не получил.

Также специалистами Центра были поданы 3 проектные заявки для участия в конкурсе гражданских инициатив на территории Витебской области. По результатам конкурса 2 проектные заявки получили предварительное одобрение:

- проект «Спешим на помощь» на общую сумму 20,0 тысяч белорусских рублей (цель проекта: повышение интенсивности труда социального работника за счёт использования электровелосипедов для передвижения в отдалённые, малонаселённые пункты с целью улучшения качества предоставления социальных услуг пожилым гражданам и инвалидам);

- проект «Рукотворный мир чудес» на общую сумму 18,0 тысяч белорусских рублей (цель проекта: подготовка граждан с инвалидностью к самостоятельной жизни путём открытия швейной реабилитационно-трудовой мастерской).

Ведется работа по выявлению, постановке на учет лиц, пострадавших от насилия в семье, а также оказанию данной категории граждан социальных услуг. В 2023 году услуга временного приюта в «кризисной» комнате оказана 1 человеку. 

На 01.01.2024 ведется работа по 92 договорам на оказание услуги социального патроната, из них заключено 88 договоров с семьями, воспитывающими несовершеннолетних детей.

На 01.01.2024 количество обслуживаемых пожилых граждан в 12 кружках и клубах отделением обеспечения дневного пребывания для граждан пожилого возраста, комплексной поддержки в кризисной ситуации составляет 192 человека, за аналогичный период прошлого года – 143 человека. Увеличение составляет +49 человек или 134 %.

В целях обеспечения доступности социальных услуг для граждан пожилого возраста, проживающих в отдаленных населённых пунктах Чашникского района (аг. Краснолуки, д. Круглица), года на базе отделения функционирует передвижной клуб «Третий возраст».

По состоянию на 01.01.2024 на обслуживании в отделении социальной реабилитации, абилитации инвалидов (далее – ОСРАИ) находится 75 человек с инвалидностью, из них – 8 выпускники ЦКРОиР (по состоянию на 01.01.2023 – 69 человека, из них 8 - выпускники ЦКРОиР, увеличение составляет 6 человек). 

В 2023 году в ОСРАИ осуществляют свою деятельность 19 кружков и 6 клубов, 5 реабилитационно-трудовых мастерских, которые имеют различную направленность. Организована работа с родителями (законными представителями) детей-инвалидов и молодых инвалидов: проводятся совместные мероприятия, круглые столы, тренинги, психологическое консультирование в  клубах «Надежда», «Собеседник», «Материнское сердце». На постоянной основе проводится работа с психологом в рамках клуба «Познай себя», а также в рамках работы «Волшебной комнаты для особенных людей». Организована работа 2 компьютерных классов и тренажерного зала. 

Для социальной реабилитации инвалидов по зрению на базе компьютерного класса оформлена зона (тифлотехнический уголок), где установлена компьютерная программа «NVDA» с функцией по увеличению шрифта и звуковым сопровождением, азбука «Брайля», звуковой журнал «Товарищ». 

На официальном сайте Чашникского райисполкома создан раздел для людей с инвалидностью, где размещена информация о взаимодействии организаций в решении проблемных вопросов инвалидов, проводимых культурно-массовых мероприятиях, мерах социальной поддержки и социальных услугах, электронная версия «Путеводителя».

В целях создания инклюзивного пространства для граждан с инвалидностью организовано посещение 8 выездных кружков (в РФСК «СКИНА» - 2 кружка, в  ГУК «Чашникский районный центр культуры и народного творчества» – 1 кружок, в Доме ремесел – 2 кружка, в библиотеках – 2 кружка, выездной на дому – 1 кружок). За отчетный период 2023 года специалистами ОСРАИ оказывалось предоставление социальной услуги «обеспечение кружковой работы в форме социального обслуживания на дому» 17 инвалидам 1-2 группы, из них одному ребенку с инвалидностью в возрасте до 18 лет, завершившего освоение содержания образовательной программы специального образования на уровне общего среднего образования для лиц с интеллектуальной недостаточностью.

В 2023 году в ГУСО «Витебский дом-интернат для престарелых и инвалидов» оказано содействие в оформлении документации для прохождения реабилитации 5 инвалидам с нарушениями опорно-двигательного аппарата и 3 инвалидам по зрению, 3 инвалидам с особенностями психофизического развития (за 2022 год были отправлены на реабилитацию 4 инвалида с нарушениями опорно-двигательного аппарата и 3 инвалида по зрению).

 За отчетный период специалистами ОСРАИ оказано содействие в предоставлении услуги «социальная передышка» в ГУСО «Богушевский дом-интернат для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития» двум семьям, воспитывающим детей-инвалидов с ОПФР (в 2022 году услуга «социальная передышка» была оказана 3 семьям, воспитывающим ребёнка с инвалидностью), а также 3 ребенка с инвалидностью смогли пройти реабилитацию, абилитацию в вышеуказанном учреждении на государственном обеспечении.

Также, оказано содействие в прохождении реабилитации, абилитации в отделении реабилитации, абилитации инвалидов с особенностями психофизического развития на  условиях бесплатного содержания в ГУСО «Бабиничский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов» трем лицам с инвалидностью, из них одному молодому инвалиду.

В рамках предупреждения и реабилитации инвалидов ведется активная работа по социальной адаптации и организации трудовой занятости инвалидов.

Так, с 2016 года в Центре трудовую адаптацию прошли 28 человек из числа инвалидов, из них 5 человек трудоустроено в организации района.

Специалистами ОСРАИ ведется работа по реабилитации, абилитации каждого посетителя отделения, учитывая индивидуальные их особенности и способности в соответствии с изменениями в законодательстве. Ежеквартально отслеживается динамика развития умений и навыков каждого посетителя ОСРАИ, проводится анализ выполнения индивидуальной программы реабилитации (абилитации)  граждан, посещающих ОСРАИ.

ОСРАИ соответствует санитарным нормам и правилам, утверждённым постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.12.2013 №136: обеспечено двухстороннее движение инвалидов-колясочников,  имеется центральное отопление, водоснабжение, водоотведение, обеспечен беспрепятственный доступ в отделение (пандус, поручни, тактильная плитка), оборудована стоянка для инвалидов, установлены напольные тактильные индикаторы, направляющие, мнемосхема, речевой информатор, кнопка вызова, названия кабинетов дублированы шрифтом Брайля,  оборудованы комнаты для кружковой, клубной работы и реабилитационно-трудовых мастерских, комната социально - психологической разгрузки, «Комната релаксации», социально-бытовая комната, санузлы, гардеробная, тренажерный зал,  «Зона активного отдыха», «Зона интеллектуального развития», зона ожидания, уличная адаптивная спортивная площадка и др.).

Количество граждан, получивших услуги по сопровождению, за 2023 год составляет 20 человек: помощник по сопровождению – 5 человек и ассистент – 15 человек.

Недееспособными за 2023 год признано 7 граждан (+2 человека к аналогичному периоду 2022 г.), ограничено в дееспособности 5 граждан (+1 человек к аналогичному периоду 2022 г.). Из них установлена опека над 5 гражданами, лишенными дееспособности (1 недееспособный направлен в психоневрологический дом-интернат без назначения опекуна, 1 недееспособный находится на принудительном лечении по определению суда в УЗ «Лепельская областная психиатрическая больница», опекуном является главный врач указанного учреждения).

В целях повышения качества организации работы в интересах недееспособных и ограниченно дееспособных граждан: 

обеспечено соблюдение сроков назначения опекунов (попечителей) – не позднее 1 месяца со дня поступления в орган опеки и попечительства копии решения суда о признании лица недееспособным (ограниченно дееспособным).

За 2023 год в комитет по труду, занятости и социальной защите Витебского облисполкома направлено 4 пакета документов  недееспособных граждан для решения вопроса о предоставлении им путевок и дальнейшего направления в дома-интернаты. Получено 4 путевки, выданы опекунам, 4 гражданина направлены в дома-интернаты.

Между Центром и больницей налажено взаимодействие в соответствии с примерным алгоритмом взаимодействия структурных подразделений районных, городских исполнительных комитетов, местных администраций районов в городах, организаций в рамках реализации функций по опеке и попечительству, утвержденным Протоколом Координационного совета по опеке над лицами, признанными в установленном порядке недееспособными Витебского облисполкома 14.08.2020 № 1. Больница информирует Центр на стадии подготовки материалов для возбуждения в суде дел о признании совершеннолетних лиц, которые страдают психическими расстройствами (заболеваниями) либо злоупотребляют спиртными напитками, наркотическими средствами, психотропными веществами, их аналогами, недееспособными или ограниченно дееспособными. 

Отдел внутренних дел Чашникского райисполкома оказывает содействие работникам Центра в проведении обследований с составлением актов проверок условий жизни подопечных. 

Рассмотрена на заседании Координационного совета по опеке над лицами, признанными в установленном порядке недееспособными Чашникского районного исполнительного комитета (29.05.2023) информация о взаимодействии структурных подразделений Чашникского районного исполнительного комитета в рамках реализации функций по опеке и попечительству в соответствии с примерным алгоритмом взаимодействия структурных подразделений районных, городских исполнительных комитетов, местных администраций районов в городах, организаций в рамках реализации функций по опеке над лицами, признанными в установленном порядке недееспособными Витебского облисполкома от 14.08.2020 № 1.

Центром постоянно проводится работа по консультированию и информированию законных представителей недееспособных или ограниченных судом в дееспособности граждан по всем возникающим вопросам. 

Все нуждающиеся граждане, обеспечены ТССР в установленные сроки, проводится работа по возврату (изъятию) кресел-колясок после смерти граждан. По состоянию на 01.01.2024 все коляски возвращены после смерти граждан. 

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» в Чашникском районе за 6 месяцев 2023 года предоставлена государственная адресная социальная помощь 755 гражданам на сумму 380227,64 рублей. При рассмотрении обращений специалисты Центра четко придерживаются действующего законодательства.

