Расположено по адресу: ул. Октябрьская, 18, г.Чашники кабинет № 5.
Заведующий отделением, Березина Ирина Владимировна, тел. 802133 6 22 52, 
Специалисты  по социальной работе:
Данилкина Оксана Александровна, тел. 802133 6 22 52, 
Симакова Дарья Алексеевна, тел. 802133 6 22 52,
Коваль Татьяна Ивановна, тел. 802133 3 35 20,  Лукомльское шоссе, 12, г.Новолукомль, кабинет № 1. 
Светогорова Наталья Владимировна, тел. 802133 3 47 41, ул. Советская, 32, г. Чашники, кабинет № 5.

Основные направления деятельности отделения:

- выявление и учёт граждан, нуждающихся в социальной поддержке;
- взаимодействие с организациями района по вопросам социальной поддержки населения;
- проведение анализа и прогнозирования реальной и перспективной потребности в социальном обслуживании, информирование граждан об услугах, оказываемых Центром;
- освещение в средствах массовой	 информации вопросов, касающихся деятельности Центра;
- организация первичного приема и консультирование граждан, а также юридических лиц по вопросам социального обслуживания, реализации их прав, установленных законодательством, и направление обратившихся в соответствующие отделения Центра;
- проведение информационно-разъяснительной работы с населением посредством всех видов средств массовой информации, телефонной связи, на личном приеме и при проведении обследования;
- организация работы телефона «Горячая линия» для экстренного обращения граждан, а также юридических лиц требующих срочного вмешательства Центра;
- оказание нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь; 
- прием, подготовка к рассмотрению заявлений заинтересованных лиц к выдаче административных решений при осуществлении административной процедуры п.2.33.1, п.2.33.2, (принятие решения о предоставлении государственной адресной социальной помощи);
- оформление и предоставление в комитет по труду, занятости и социальной защите Витебского облисполкома документов о предоставлении гражданам специальных жилых помещений государственного жилищного фонда в домах-интернатах для престарелых  инвалидов, домах-интернатах для детей-инвалидов, специальных домах для ветеранов, престарелых и инвалидов, в том числе в учреждения здравоохранения Чашникского района.
- сбор данных, формирование и обновление социальных паспортов сельских Советов, гг.Новолукомль и Чашники.
- реализация мероприятий по обеспечению безопасности жизнедеятельности социально уязвимых категорий граждан от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; 
- обеспечение работы бригады социального обслуживания на мобильной основе;
- предоставление услуги временного приюта через «кризисную» комнату гражданам, пострадавшим от насилия в семье, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий и др.;
- оформление документации для присуждения премии имени Героя Советского Союза З.М. Туснолобовой-Марченко, награждения орденом Матери;
- прием, подготовка к рассмотрению заявлений заинтересованных лиц и выдача административных решений, принятых Чашникским районным исполнительным комитетом, а также принятие административных решений об отказе в принятии заявлений заинтересованных лиц при осуществлении административных процедур, указанных в пунктах 3.15; 
- выдача гуманитарной помощи, салон "Милосердие".












