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Информация о состоянии оперативной обстановки на территории Чашникского района в январе – декабре 2024 г.
Общее состояние преступности, в том числе по линии
уголовного розыска

На территории района за январь – декабрь 2024 г. к аналогичному периоду прошлого года (далее – АППГ) наблюдается снижение общей преступности (-8,0%; 175 – 161). Уровень преступности на 10 тысяч населения составляет 57,5 (среднеобластной – 73,4). 
Вместе с тем, по территориальному признаку наблюдается рост числа зарегистрированных преступлений на территории Круглицкого (+133,3%; 6 – 14) и Новозарянского (+125%; 4 – 9) сельских советов, наибольшее снижение произошло на территории Лукомльского 
(-53%; 17 – 8), Иванского (-31,2%; 16 – 11)  и Краснолукского 
(-33,3%; 3 – 2) сельских советов.

Всего установлено 113 лиц, причастных к совершению преступлений. Из их числа 38,1% (43) на момент совершения уголовно-наказуемых деяний находились в состоянии алкогольного опьянения, 31,0% (35) имели судимость; 55,8% (63) не работали и не учились, 1 преступление было совершено несовершеннолетним лицом (0,9%). 

По направлениям деятельности уголовного розыска также отмечается снижение количества зарегистрированных преступлений 
(-14,6%; 89 – 76). 

По результатам оперативно-служебной деятельности РОВД в 2024 году не допущено убийств с покушениями, изнасилований, разбоев, грабежей, мошенничеств, краж автомобилей, краж из одежды и ручной клади, угонов автомобилей.


Наблюдается снижение числа хулиганств (-75%; 8 – 2). Эффективность работы по установлению лиц, их совершивших составила 100%.


В отчетном периоде наблюдается незначительный рост краж 
(+1,9%; 54 – 55). Их удельный вес в структуре преступности по итогам отчетного периода по линии уголовного розыска составил 60,7%. При этом удельный вес краж, по которым установлены подозреваемые лица, составил 72,4%, подозреваемые лица установлены по 42 кражам.
Состояние криминогенной обстановки в сфере противодействия киберпреступности
По итогам января – декабря т.г. на территории района сохранилась тенденция роста количества зарегистрированных киберпреступлений, обусловленная увеличением числа хищений путем использования компьютерной техники (+41,7%, 24 – 34).
При этом удельный вес преступлений в сфере противодействия киберпреступности, по которым установлены подозреваемые лица, составил 23,5%.

По месту совершения наибольшее количество киберпреступлений совершено в отношении жителей г. Чашники (10) и г. Новолукомля (16). По половому признаку большая часть преступлений совершалась в отношении мужчин (20), граждан трудоспособного возраста (23).
Состояние преступности в сфере наркоконтроля и противодействия торговле людьми
  
За отчетный период выявлено 6 преступлений по направлениям деятельности наркоконтроля и противодействия торговле людьми. Выявлено 3 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и 2 преступления против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних лиц.
В отчетном периоде выявлено 9 фактов произрастания растений мака и 1 факт произрастания дикорастущей конопли.

К административной ответственности привлечено 1 лицо за хранение некурительного табачного изделия «насвай».
    С положительной стороны следует отметить отсутствие на территории района передозировок наркотическими средствами либо психотропными веществами, среди как взрослого населения района, так и несовершеннолетних.
Состояние преступности в сфере обеспечения общественной безопасности
Отмечается рост числа потерпевших в результате совершения преступлений (+8,1%; 123 – 134), на уровне прошлого года сохранилось количество погибших (1), возросло число раненых граждан (+400%; 0 – 4). 

В отчетном периоде увеличилось количество преступлений, совершенных в отношении иностранных граждан (+100%; 0 – 1), а также в отношении несовершеннолетних лиц (+160%; 15 – 39), пенсионеров (+107,1%; 14 – 29),  пожилых граждан 
(-45,9%; 37 – 20), престарелых лиц (+300%; 4 – 16). Вместе с тем, снизилось число преступных посягательств в отношении граждан, находившихся в состоянии алкогольного опьянения (-57,1%; 7 – 3).
По итогам января – декабря т.г., в районе не допущено совершения преступлений в сфере семейно-бытовых отношений, относящихся к категории особо тяжких (АППГ – 1). 

В отчетном периоде не допущено роста преступлений, совершенных в сельской местности (-13,3%; 60 – 52), в том числе и по направлениям деятельности уголовного розыска (35 – 35). При этом увеличение числа преступлений наблюдается на территории Круглицкого (+133,3%; 6 – 14) и Новозарянского (+125%; 4 – 9) сельских советов. 
Общественные места характеризуются снижением общего количества преступлений (-42%; 31– 18). 
В состоянии опьянения в общественных местах совершено 9 преступлений (АППГ-16; -43,8%).
По итогам января – декабря 2024 г. на территории района уменьшилось общее количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (-4,4%; 45 – 42). Однако, удельный вес указанных преступлений составил 38,1% от общего числа преступлений (АППГ – 40,2%; область 28,6%). 

В отчетном периоде, как и в аналогичном периоде прошлого года, не регистрировались преступления, совершенные на объектах железнодорожного транспорта. 
Снизилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними лицами  (-75%, 4 – 3). 
По итогам января - декабря 2024 г. значительно возросло количество преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость (+34,6%; 26 – 35), также и по направлениям деятельности уголовного розыска (+140%;  10 – 24). Удельный вес таких преступлений по направлениям деятельности всех служб РОВД составил 31,0% (область – 31,4%), а по линии уголовного розыска – 35,8% (область – 31,0%).

В отчетном периоде не допущено совершения преступлений со стороны иностранных граждан (АППГ- 1, ч.1 ст. 205УК).
Состояние дорожной безопасности
За 12 месяцев 2024 года на территории Чашникского района наблюдается значительный  рост фактов дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП). В 2024 году зарегистрировано 8 ДТП (АППГ – 5, или +3). Не допущено гибели граждан в результате ДТП (АППГ – 0), увеличилось число получивших ранения (8 – 11 или +3), на уровне прошлого года сохранилось число ДТП с участием несовершеннолетних (1), в том число  ранения детей (1).

Возросло количество ДТП с участием нетрезвых водителей (0 – 2), а также по вине лиц, не имеющих права управления (0 – 2). 
Все дорожно-транспортные происшествия произошли с участием транспортных средств зарегистрированных в Чашникском районе, а также все участники происшествий являлись жителями нашего района. Происшествий с участием транзитного транспорта не зарегистрировано. 
