О работе службы «одно окно» Чашникского районного исполнительного комитета в 2024 году

В 2024 году службой «одно окно» Чашникского районного исполнительного комитета принято 2290 заявлений на осуществление административных процедур (2023 - 1453), из них: 1470  - заявления граждан (2023 - 942),  820- субъектов хозяйствования (2023 - 511).
  Количество принятых службой «одно окно» в 2024 году заявлений граждан на осуществление административных процедур увеличилось на 58 процентов в  сравнении с аналогичным периодом прошлого года.
Наиболее востребованы у граждан административные процедуры по вопросам архитектуры и строительства, жилищных правоотношений.
Так, 228 граждан обратилось за осуществлением административной процедуры о выдаче разрешения на реконструкцию жилых и (или) нежилых помещений в многоквартирных, блокированных жилых домах, одноквартирных жилых домов, нежилых капитальных построек на придомовой территории, а также капитальных строений (зданий, сооружений), незавершенных законсервированных капитальных строений пятого класса сложности. Наибольшее количество заявлений граждан связано с устройством электрического отопления в одноквартирных жилых домах, квартирах, принадлежащих им на праве собственности;
253 – для получения направлений  в учреждение дошкольного образования;
81 – для регистрации договора найма (аренды) жилого помещения частного жилищного фонда и дополнительных соглашений к нему;
116 – по вопросам включения в списки на возмещение части расходов на устройство электроотопления эксплуатирумых жилых помещений и на возмещение расходов.
По 1442 заявлениям граждан приняты положительные административные решения.
В 2024 году количество заявлений субъектов хозяйствования на осуществление административных процедур увеличилось  на 60 процентов в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.
Среди  административных процедур, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования в 20234году,  наиболее востребованы были:
 регистрация договора найма жилого помещения государственного жилищного фонда частного или государственного жилищного фонда или дополнительного соглашения к такому договору;
выдача разрешительной документации на проектирование, возведение, реконструкцию строений ;
включение сведений о субъектах торговли, субъектах общественного питания, торговых объектах,  торговых центрах, рынках, интернет-магазинах и др. в Торговый реестр Республики Беларусь.
	В 2024 году в Витебский облисполком административные решения райисполкома об отказе в осуществлении административных процедур не обжаловались.

