Гостей встречает центр профилактики «Альтернатива» 
Центр профилактики «Альтернатива» регулярно становится местом проведения профилактических мероприятий субъектов профилактики с жителями Чашникского На этой неделе здесь прошли городское родительское собрание и встреча с представительницами серебряного возраста города Новолукомля.
 С родителями, чьи дети состоят на различного рода учетах у субъектов профилактики, говорили о профилактике кризисных состояний подростков, предупреждении противоправного поведения, гибели и травмировании детей.
На площадках МЧС родителей встречала инспектор пропаганды Юлия Костюкова.
– Если взрослый будет сохранять спокойствие в случае чрезвычайной ситуации, то и ребенок справится с волнением, – дала совет присутствующим работник МЧС. Ориентируясь по знакам эвакуации, участники мероприятия преодолели лабиринт.
Какие опасности поджидают дома каждого, разобрали на локации «Безопасный дом». Юлия Игоревна призвала присутствующих создать в своем доме безопасные условия проживания для каждого члена семьи.
– К сожалению, опасности подстерегают нас, а тем более, наших детей на каждом шагу, как дома, так и на улице. – Юлия Костюкова проводит группы на следующие локации «Стройка», «Гроза».
– Научите своих детей безопасному поведению во время грозы и урагана, – представитель службы спасения напомнила факторы опасности в случае сильного ветра.
  На площадке «Безопасность в лесу» Юлия Игоревна напомнила взрослым об административной ответственности за выжигание сухой растительности.
Последняя тема стала поводом для проведения квиза «Трава не дрова» среди посетителей Чашникского центра социального обслуживания населения.
 «Девочки 60+» отвечали на вопросы викторине по безопасному наведению порядка на дачных участках. Тройка лучших по итогу игры забрала свои сладкие призы от работника МЧС.
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