
Как утилизировать изношенные шины?

Как утилизировать изношенные шины? — основной вопрос, возникающий у многих автолюбителей при их замене.
Согласно действующего законодательства, использование физическими лицами шин для оформления дворов (клумбы, ограждения, скульптуры и пр.), запрещено.
Все изношенные шины подлежат сбору и размещению в установленных местах, с передачей специализированным заготовительным организациям, с последующей передачей на объекты по использованию (переработке) отходов.
[bookmark: _GoBack]Автолюбителям следует учитывать, что резина автомобильных шин может негативно воздействовать на окружающую среду, так как содержит канцерогенные вещества, которые могут попасть в почву, грунтовые воды, водоемы.
Согласно требованиям ТКП 17.11-08-2024 (33040/33140) «Охрана окружающей среды и природопользование. Технические требования к обращению с коммунальными отходами», изношенные шины подлежат сбору, а именно:
в центрах для раздельного сбора коммунальных отходов потребления;
на станциях технического обслуживания автомобилей (далее – СТО) и в других организациях автосервиса, оказывающих шиномонтажные и шиноремонтные услуги и техническое обслуживание автомобилей;
в гаражных кооперативах;
в пунктах приема (заготовки).
Вместе с тем, прием изношенных шин, образующихся у физических лиц (населения), осуществляется, например:
передвижные пункты:
Таким образом, существуют варианты, как утилизировать изношенные шины: их можно отнести на СТО, в организации автосервиса, в организованные места для временного хранения шин в гаражных кооперативах (только для членов кооператива), разместить на оборудованных отдельными отсеками для сбора изношенных шин контейнерных площадках, либо отвезти в пункты приема (заготовки).
