Начинается сезон охоты - не забываем уплатить госпошлину за предоставление права на охоту
В соответствии с пунктом 51 Правил охоты гражданин при проведении охоты должен иметь при себе в том числе документы, подтверждающие факт уплаты государственной пошлины за предоставление права на охоту в соответствии с пунктом 53 Правил.
Согласно пункту 53 Правил охоты факт уплаты государственной пошлины за предоставление права на охоту путем внесения наличных денежных средств подтверждается оригиналом квитанции банка, организации связи Министерства связи и информатизации.
Факт уплаты государственной пошлины посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства подтверждается карт-чеком в электронном или бумажном виде, который включает учетный номер операции (транзакции) в едином расчетном и информационном пространстве. Квитанцию либо карт-чек в электронном или бумажном виде охотник должен иметь при себе.
Государственная пошлина уплачивается за предоставление права на охоту – до начала охоты по ставке и (или) исходя из размера базовой величины, установленных на дату уплаты.
Таким образом, прежде чем отправиться на охоту, следует обратить внимание на срок действия государственного удостоверения, а также срок действия отметки об уплате госпошлины или квитанции об ее уплате.
Порядок уплаты государственной пошлины по ЕРИП:
Для оплаты госпошлины в системе АИС "Расчет" (ЕРИП) найдите: система "Расчёт" (ЕРИП) -> Прочие платежи -> Белгосохота -> Госпошлина -> Выберите место регистрации -> Выберите необходимый срок для предоставления права на охоту «Право на охоту (12 месяцев)» или «Право на охоту (60 месяцев)» -> Введите Ваш идентификационный номер, указанный в паспорте или ID-карте -> Укажите вашу фамилию, имя и отчество -> Совершите платеж.
Порядок уплаты государственной пошлины через Банк:
Уплата госпошлины производится на счет местного областного бюджета либо бюджета по г. Минску по месту жительства физического лица. Реквизиты для уплаты государственной пошлины за предоставление права на охоту размещены на официальном сайте Министерства финансов Республики Беларусь (http://www.minfin.gov.by) в разделе «Исполнение бюджета». 
Код платежа: 3003 "Государственная пошлина за предоставление права на охоту с физических лиц".
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