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В Чашникском районе за 5 месяцев 2025 года зарегистрировано 3 утопления, в сравнении с аналогичным периодом 2024 года (далее – 2024 г.) рост 4 случая (0 утоплений).

ОБСТОТЕЛЬСТВА ГИБЕЛИ НА ВОДАХ 2025 ГОД

09.01.2025 в 03-20 обнаружено тело утонувшего мужчины в обводном канале Лукомльской ГРЭС оз. Лукомского в г. Новолукомль Чашникского района. Утонувший – Томашевский Сергей Александрович, 1978 г.р., не работающий. Проживал в г. Новолукомль по ул. Панчука, д. 14 кв. 108. Утонувший был обнаружен в 01-10 гражданином Ольховиком Денисом Ивановичем (рыбачил на берегу) возле берега канала оз. Лукомского обнаружено тело утонувшего мужчины. В 03-25 Водолазами Новолукомльской спасательной станции ОСВОД извлечено тело утонувшего мужчины на берег. Обстоятельства неизвестны.
06.03.2025 в 17-44 и в 17-54 обнаружены и извлечены работниками ОСВОД тела утонувших мужчин на оз. Лукомское в г. Новолукомль Чашникского района. Утонувшие – Занимонец Сергей Леонидович, 1959 г.р., пенсионер, проживающий по ул. Трусова, д.34, кв.37 в г. Борисов, Борисовского района, Минской области. и Усовский Василий Владимирович, 1966 г.р., работал слесарем на Борисовском заводе «Автогидроусилитель», проживал по ул. Чапаева, д.50А, кв. 25 в г. Борисов, Борисовского района, Минской области.
 Обстоятельства: гражданин Занимонец С.Л. и гражданин Усовский В.В. находясь на оз. Лукомском в целях любительского улова провалились под лед. Гражданин Будай И.В. заметив как тонут двое граждан, побежал за веревкой для дальнейшего оказания помощи. При оказании помощи Занимонец С.Л. и Усовский В.В. находились на воде держась за веревку. Далее гражданин Усовский В.В. отпустил веревку и находился без признаков жизни. После чего гражданин Занимонец С.Л. также отпустил веревку и находился без признаков жизни. 

По состоянию на 20 июня 2025 года на территории области утонули 32 человека, из них 1 ребенок. Работниками МЧС спасено 12 человек. 

КУПАНИЕ В НЕТРЕЗВОМ СОСТОЯНИИ
К основным причинам неудачного, а порой печального отдыха можно отнести беспечность граждан, нарушение правил поведения на воде. В большинстве случаев ЧП происходят во время распития спиртных напитков, при заплыве в нетрезвом состоянии, купании в запрещенных местах, где нет спасательных станций. Употребление алкоголя и отдых у воды часто становятся причиной гибели людей. В прошлом году открытие купального сезона не для всех было удачным:

1 июня 2024 в 21-27 спасателям поступило сообщение об утонувшем человеке в реке Улла в агрогородке Бочейково Бешенковичского района. 
Молодой мужчина 1994 года рождения праздновал день рождения друга, а потом вместе с товарищем пошел искупаться на речку. Со слов его знакомого он прыгнул в воду с берега и обратно уже не вынырнул. После безуспешных попыток найти товарища молодой человек вызвал спасателей. Тело утонувшего мужчины было обнаружено и извлечено из воды работниками ОСВОД уже днем 2 июня.

	Важно! Нетрезвый человек не в состоянии адекватно оценивать ситуацию и может совершать поступки, которые никогда бы не совершил в трезвом виде!
Запрещается: 
- купаться в водоемах в состоянии алкогольного опьянения. Алкоголь дополнительно расширяет сосуды, и после погружения в холодную воду наступает резкий спазм. В условиях открытого водоема это может стоить жизни.



РЫБАЛКА — ПРЕКРАСНЫЙ ВИД АКТИВНОГО ОТДЫХА Далеко не все задумываются о том, что на рыбалке человека с удочкой подстерегают разного рода опасности. А между тем любой водоём, даже давно знакомый, является местом определенного риска:

28 мая 2024 года в 16-00 спасателям Полоцкого района поступило сообщение об обнаружении утонувшего человека на озере Белое, около деревни Данево Полоцкого района. Около 9-00 мужчина ловил рыбу на пирсе озера. В 14-10 в Полоцкий районный отдел внутренних дел обратился местный житель и сообщил о его пропаже. В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, работниками ОСВОД на расстоянии 5 метров от пирса, на глубине 3,5 метра был обнаружен труп утонувшего пенсионера 1959 года рождения. 

Двумя часами позже в Витебский городской отдел по чрезвычайным ситуациям поступило сообщение об утонувшей женщине на акватории реки Западной Двины по ул. Средненабережной. 
Тело женщины находилось на поверхности реки на расстоянии 30 метров от берега. Утонувшая 1979 года рождения, нигде не работала. Позже было установлено, что она пошла плавать и не вернулась. 

9 июня в 05-30 спасателям Лепельского района поступило сообщение об утонувшем человеке в реке Улла в районном центре. 
Прибывшие на место спасатели, на расстоянии 3-х метров от береговой линии, обнаружили и извлекли из воды тело утонувшего человека. Личность мужчины и обстоятельства  произошедшего устанавливаются. 
Вечером того же дня в центр оперативного управления Ушачского районного отдела по чрезвычайным ситуациям поступило сообщение об утонувшем человеке на озере Должино вблизи пляжа санатория «Лесные озёра» в деревне Вашкова. 
Утонувший, 1962 года рождения, находился на отдыхе в санатории «Лесные озёра». 09 июня он отправился на озеро ловить рыбу. Ориентировочно в 17-30 матросом-спасателем пляжа, на поверхности воды без признаков жизни обнаружено тело мужчины. 

9 июня в 11-55 прохожие сообщили спасателям, что на заливе реки Днепр в районе улицы Фатина в Могилеве перевернулась лодка и в воде оказался человек.
Как выяснилось, 48-летний могилевчанин рыбачил с лодки. За бортом, в воде, он увидел собаку. Мужчина попытался поднять её на борт, в этот момент лодка перевернулась, в результате чего он оказался в воде (находился в спасательном жилете). Жилет помог ему держаться на плаву, но самостоятельно добраться до берега мужчине не хватило сил. 
Очевидец происшествия, 34-летний Евгений Башков, взял спасательный жилет и побежал на помощь мужчине. Увидев прибившуюся к берегу лодку, он сел в нее, поплыл к мужчине, который находился примерно на расстоянии 40 м от берега, и спас его.  
Спасенный гражданин был осмотрен бригадой СМП, от госпитализации отказался. 
Кстати, собака, которая оказалась виновницей происшествия, благополучно добралась до берега и убежала. 

	Правила безопасной рыбалки:
- перед уходом на рыбалку обязательно сообщите о месте промысла родным и близким, а также уточните время возвращения;
- не стоит употреблять алкоголь, он замедляет реакцию, расслабляет  внимание, притупляет чувство реальной опасности;
- возьмите с собой аптечку, фонарик, карту местности, средства оповещения о своем местонахождении;
- перед началом рыбалки необходимо осмотреть место ловли - на обрывистых и подмытых берегах рек будьте особенно осторожными;
- во избежание несчастных случаев лучше рыбачить, не отходя далеко от берега;
- при ловле с лодки рыбакам не стоит забывать о наличии на борту средств спасения и сигнализации. 




КАТАНИЕ НА ПЛАВСРЕДСТВАХ
Многие граждане имеют в личном пользовании различные плавсредства (лодки, гидроциклы, катеры и др.), остальные пользуются взятыми на прокат. В любом случае любителям водных прогулок необходимо помнить, что катание на любых плавсредствах требует строгого соблюдения правил безопасности при их эксплуатации, нарушение которых может повлечь за собой непоправимые последствия: 
В прошлом году на озере Лукомльском понадобилась помощь спасателей маме с ребенком. Катаясь на катамаране, отдыхающие не смогли вернуться к берегу из-за сильного ветра. Обессилев, мама позвонила спасателям.
	Важно! Все находящиеся на плавсредстве должны надевать спасательные жилеты.
Запрещается:
- превышать установленное количество людей на борту;
- управлять плавсредсвами в состоянии алкогольного опьянения; 
- управляющему плавсредством заходить за обозначенные буйками акватории, отведенные для купания;
- прыгать в воду с лодки;
- сидеть на бортах, переходить с места на место и пересаживаться на другие катера, лодки;
- выходить на воду на плавсредствах, совершенно для этого не приспособленных;
- близко подплывать к плавсредствам, вблизи них возникают водовороты, волны и течения: плывущего может затянуть под них.



ПОПЫТКИ ПЕРЕПЛЫТЬ ВОДОЁМ
Осторожность на воде - это, прежде всего, необходимость. Люди (даже хорошо умеющие плавать) заплывают на глубину, а вернуться на берег уже не могут. Некоторые устраивают соревнования по преодолению препятствий. Но силы может рассчитать далеко не каждый.

	Запрещается:
- заплывать за ограничительные знаки и удаляться от берега во время купания на значительные расстояния, а также без острой необходимости (спасение людей) переплывать водоем. 



ПЛАВАНИЕ И НЫРЯНИЕ В НЕЗНАКОМЫХ, НЕОБОРУДОВАННЫХ МЕСТАХ
Многие отдыхающие любят нырять в воду с высоты. Смертельно опасно для жизни прыгать в воду в неизвестных местах. Здесь можно удариться головой о грунт, сломать шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть. Не менее опасно также нырять в воду с мостов, плотов, пристаней, дамб и других сооружений. Под водой могут быть сваи, камни и т.п. 

	Важно! Купайтесь только на оборудованных пляжах в зоне, огороженной буйками или поплавками. 
Запрещается:
- прыгать или нырять в незнакомых местах: с мостов, причалов, пристаней и др.



НАДУВНЫЕ МАТРАСЫ, КАМЕРЫ и др.
	Очень часто при отдыхе на воде люди используют различные надувные предметы. Плавание на них опасно, а для человека, не умеющего плавать, часто заканчивается трагически. Надувные камеры, матрасы очень лёгкие, даже слабого ветра и течения достаточно, чтобы отнести их на большие расстояния. Стоит отвлечься на несколько минут – и берег оказывается вне пределов досягаемости. Матрас может захлестнуть волной, он может выскользнуть из-под пловца и накрыть его с головой. К тому же любой надувной предмет может иметь скрытый дефект, который не всегда удаётся обнаружить своевременно: из него может выйти воздух и он потеряет плавучесть в любой момент. 
 Трагедия на воде, случившаяся в августе 2023, унесла жизнь двух девочек 7 и 9 лет. Компания отдыхала на берегу, выпивали спиртные напитки. Папа в состоянии алкогольного опьянения поплыл на глубину, толкая перед собой матрас, на котором находились трое детей. Отплыв 80 метров от берега, мужчина обессилил и, при попытке взобраться на матрас, перевернул его – дети оказались в воде. По счастливой случайности рядом находился рыбак в лодке, который успел спасти мальчика и мужчину. Про других детей в воде он не знал, потому что матрас накрыл сверху девочек, и их он не заметил.
	Важно! Любые подручные надувные средства, могут выскользнуть из рук, сдуться по какой-либо причине, и человек окажется в воде.
Запрещается:
- использовать для плавания надувные матрасы, круги, камеры и др. надувные предметы, т.к. они не являются плавсредствами.



ПОДРОСТКИ БЕЗ ПРИСМОТРА У ВОДЫ
Особый акцент хочется сделать на безопасности подростков у водоёмов. Они порой ведут себя слишком беспечно, самоуверенно, бегают и балуются у воды, не чувствуя никакой опасности. Родители должны понимать, что, сколько бы не было лет ребенку, будь он дошкольником или учащимся, он не должен находиться у воды без присмотра взрослых. И именно родители обязаны поговорить с детьми обо всем, что может произойти, предупредить об опасности и объяснить последствия:
4 июня компания ребят отдыхала на берегу озера Карпиловское Жлобинского района.  Несмотря на запрет купания в данном водоеме, двое подростков (14 и 15 лет) решили поплавать, но не рассчитали свои силы и утонули. Их тела из воды извлекли сотрудники ОСВОД.

30 мая в 20-04 поступило сообщение о том, что в искусственном водоеме в г.Климовичи по ул. Тенистой утонул ребенок. К месту происшествия незамедлительно выехали спасатели. На поверхности воды никого не наблюдалось, на берегу лежала верхняя одежда. 
Пловцами-спасателями Климовичского РОЧС из-под воды был извлечен ребенок без признаков жизни и передан работникам скорой медицинской помощи.  
После проведения реанимационных мероприятий, медики констатировали смерть ребенка. Мальчик 2008 г.р., житель Климович, купался с друзьями без сопровождения взрослых. 
Место для купания не оборудовано.

	Важно! Правила для родителей:
- не отпускайте ребёнка на пляж одного;
- не упускайте его из виду, когда он плавает (не стоит полагаться на то, что ребёнок уже большой и отлично плавает);
- выбирайте оборудованный пляж, ведь там дежурят спасатели.



ГИБЕЛЬ ДЕТЕЙ НА ВОДОЁМАХ
Еще раз акцентируем внимание на том, что самое главное, о чем должны помнить родители – дети не должны находиться у воды без присмотра. Это правило, которому все взрослые обязаны неукоснительно следовать. К сожалению, зачастую на воде тонут малолетние дети, оставленные без присмотра взрослых:
Опасность, в особенности для маленького ребенка, представляют не только крупные водоёмы, но и декоративные пруды, и даже ёмкости с водой. Только родители, которые знают о возможных опасностях и воспринимают их всерьез, какими бы редкими и невероятными они не казались, смогут уберечь своего ребёнка от беды. Находясь с детьми у воды, бдительность нельзя терять ни на минуту:

	Важно! Не упускайте из виду детей, играющих у водоёмов. Лучше всего, если ребёнок будет играть на воде со взрослыми - только так можно полностью быть уверенными в его безопасности. Если вы не участвуете в играх, следите, чтобы ребёнок был в пределах вашей видимости.







(Материал предоставлен Чашникским РОЧС)
