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Прокуратурой Чашникского района на системной основе осуществляется работа по пресечению незаконной деятельности, связанной с распространением экстремистских материалов, в том числе в сети Интернет.
В частности, организован мониторинг на предмет выявления данных, способных причинить вред национальным интересам государства. В 2024 году судом Чашникского района удовлетворено 14 заявлений прокурора о признании информационной продукции экстремистскими материалами, в феврале 2025 года – три таких заявления.
Например, прокуратура Чашникского района в феврале 2025 года по результатам изучения информации на интернет-странице «Перакулены клас+ДН». Матэрыялы для урокау» в социальной сети «Facebook» установила нарушения в сфере противодействия экстремизму – на указанном ресурсе неоднократно публиковались материалы экстремистской направленности. У него насчитывалось более 2 тысяч подписчиков. Там размещались сведения, которые противоречили национальным интересам Беларуси.
Как итог – прокуратура Чашникского района направила в суд Чашникского района заявление о признании информационной продукции такого ресурса экстремистскими материалами. Заявление рассмотрено и удовлетворено – интернет страница включена в республиканский список экстремистских материалов.

03.03.2025
Прокурор Чашникского района
старший советник юстиции 				       С.С.Галимбовский

