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[bookmark: _GoBack]					О сокрытии падежа скота

Прокуратура Чашникского района поддержала гособвинение в отношении главного зоотехника и заведующей фермой, которые сокрыли падеж 30 голов КРС

Прокуратура Чашникского района поддержала государственное обвинение по ранее возбужденному прокуратурой Бешенковичского района делу в отношении главного зоотехника, которой инкриминирована организация служебного подлога и заведующей фермой – ей инкриминирован служебный подлог.
Рассмотрение дела прошло в выездном судебном заседании по месту работы обвиняемых.
При проведении инвентаризации и пересчета скота на одной из ферм Бешенковичского района выявлена недостача 30 голов молодняка КРС. Дальнейшая проверка показала, что главный зоотехник предприятия давал указание сокрыть факты падежа КРС. В свою очередь заведующая фермой во исполнение указаний главного зоотехника не отражала факты падежа животных в официальных статистических документах.
Вследствие допущенных нарушений в период с апреля по сентябрь 2024 года при учете поголовья обвиняемые сокрыли факт падежа 30 телят.
Мотив – создать видимость благоприятной экономической обстановки в хозяйстве, избежать привлечения к дисциплинарной и материальной ответственности за многочисленные факты падежа.
С учетом представленных государственных обвинителем доказательств суд Чашникского района постановил обвинительный приговор и вынес постановление о прекращении производства по уголовному делу вследствие акта амнистии. На основании ч.1 ст. 427 УК Республики Беларусь заведующей фермой назначено наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 6 месяцев, которое в соответствии с ч.1 ст.78 УК Республики Беларусь установлено не приводить в исполнение, если в течение испытательного срока продолжительностью 1 год она не совершит новое преступление и будет выполнять возложенные на нее обязанности. В соответствии с ч.5 ст.78 УК Республики Беларусь на нее возложена обязанность уплатить в течение шести месяцев после вступления приговора в законную силу в доход государства уголовно-правовую компенсацию в размере 100 базовых величин (4200 рублей). В соответствии с абз.5 ст.1 Закона Республики Беларусь «Об амнистии в связи с 80-летием Победы в Великой Отечественной войне» в отношении главного зоотехника, которая достигла общеустановленного пенсионного возраста, производство по уголовному делу прекращено на основании п.4 ч.1 ст.29 УПК.
Приговор и постановление суда вступили в законную силу.
После судебного заседания государственный обвинитель выступил перед работниками сельхозпредприятия с разъяснением норм ответственности за совершение служебного подлога и непринятие мер по обеспечению сохранности собственности предприятия. 
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