Об ответственности за использование пиротехнических изделий
При использовании пиротехнических изделий необходимо руководствоваться инструкцией по их применению и маркировочными обозначениями. Пиротехнические изделия должны иметь действующий срок годности и сертификат соответствия требованиям техрегламента Таможенного Союза. Не допускается использование пиротехнических изделий не по назначению, а также в зданиях, сооружениях и помещениях.

Использование пиротехнических изделий при проведении массовых мероприятий регламентируется «Законом о массовых мероприятиях» и возможно только при наличии соответствующего решения местного исполнительного и распорядительного органа.

За нарушение нормативных правовых актов, инструкции по применению пиротехнических изделий виновное лицо может быть привлечено к административной ответственности по статье 24.30 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях «Нарушение правил обращения с огнестрельным оружием, взрывоопасными, легковоспламеняющимися, едкими веществами или пиротехническими изделиями», предусматривающей максимальное наказание в виде штрафа в размере до двадцати базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации либо лишение права заниматься определенной деятельностью с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации. 

Также может наступить уголовная ответственность по ст.299 Уголовного кодекса Республики Беларусь «Нарушение правил обращения с огнестрельным оружием, взрывоопасными, легковоспламеняющимися, едкими веществами или пиротехническими изделиями», если при нарушении правил учета, хранения, использования, перевозки или пересылки пиротехнических изделий по неосторожности произошло причинение одному или нескольким лицам тяжких или менее тяжких телесных повреждений, либо ущерб в крупном размере, либо смерть человека. Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до семи лет.
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