ПРОЕКТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

объекта долевого строительства

« 40-квартирный  жилой дом в г. Новолукомль по ул. Энергетиков, 79»

1. Информация о застройщике:


Дочернее коммунальное унитарное предприятие «Управление капитального строительства Лепельского района» (далее - Застройщик):  зарегистрировано в ЕГР юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за № 300039638 Лепельским районным исполнительным комитетом от 24.04.2014г.


 Юридический адрес и местонахождение предприятия: 211173 Витебская область, г.Лепель, ул. Партизанская, 10.


В течение трех лет, предшествующих опубликованию декларации предприятие выступало Застройщиком  по строительству многоквартирного жилого дома: « 40-квартирный  жилой дом в г. Новолукомль по ул. Энергетиков, 79» (июнь 2025- февраль 2026 года). Предприятие осуществляло функции Заказчика по строительству объектов инженерно - транспортной инфраструктуры к жилым домам и кварталам индивидуальной жилой застройки, по реконструкции (модернизации), капитальному ремонту иных объектов социально-культурного назначения.

2. Информация об объекте строительства:

Объект строительства (его местонахождение): «40-квартирный  жилой дом в г. Новолукомль по ул. Энергетиков, 79». Размещение объекта соответствует регламентам использования территории,   плана города Новолукомль, утвержденного  решением Чашникского районного исполнительного комитета от 02.12.2016 года № 118, установленным в градостроительном  проекте детального планирования «Проект детальной планировки  микрорайона № 7 (по генплану) в г. Новолукомле Витебской области»,  что подтверждается сектром архитектуры и строительства Чашникского районного исполнительного комитета.

Цель строительства: для личных, семейных, бытовых нужд дольщиков.

Сроки реализации проекта строительства: начало – июнь  2025, предполагаемый срок завершения – февраль   2026 г. Нормативная продолжительность строительства – 8,5 месяцев. Срок строительства (перенос, продление, приостановка, разделение на этапы) изменяется в порядке, установленном действующим законодательством Республики Беларусь.

Результат государственной экспертизы проектной документации: положительное экспертное заключение государственного предприятия «Госстройэкспертиза по Витебской области» №1126-30/23 от 03.11.2023 г. дополнение к заключению государственной экспертизы от № 197-30/25 от 23.04.2025 г. Разработчик проекта: областное государственное унитарное проектное предприятие ООО «ВИРСО» . Разрешение на строительство в Инспекции Департамента  контроля  и надзора за строительством по Витебской области  получено 16.06.2025 г.        № 4-478Ж-021/25.

Характеристика объекта строительства:

40-квартирный жилой дом представляет собой  5-ти этажное, 2- секционный жилой дом в варианте  из мелкоштучных материалов (кирпич, силикатных камней) железобетонных изделий ,  с лифтами без машинного отделения, техническим подпольем и чердаком, без мусоропровода. Лоджии в квартирах остекляются алюминиевым профилем . Оконные блоки – из  профиля ПВХ  с детскими замками безопасности. Крыша двухскатная. Кровля – с покрытием из металлопрофиля, с  организованным наружным водостоком.  Технические помещения: водомерный узел, электрощитовая, тепловой пункт,  помещение  уборочного инвентаря. Наружная  входная  дверь -  металические с полимерным покрытием, со встроеным переговорным устройством, доводчиком. Входные двери в квартиры - металлические, межкомнатные двери - МДФ. 

Наружные двери в техподполье - металлические с масляной окраской. Двери в инженерные помещения - металлические с масляной окраской.              

Здание оборудуется:

Система отопления жилого дома после ИТП - двухтрубная с поквартирной разводкой и учетом тепла от поэтажных коллекторов, отопительные приборы - стальные панельные радиаторы "Лидея" со встроенными терморегулирующими клапанами и нижним подключением. Предусмотрена скрытая прокладка трубопроводов из сшитого полиэтилена в конструкции пола в защитной гофрированной трубе "Пешель";

Вентиляция квартир жилого дома - естественная. Приток воздуха осуществляется через клапаны, установленные в окнах. Выход воздуха осуществляется через внутристенные каналы кухонь и санузлов выше кровли. Вытяжные решетки предусмотрены регулируемые стальные. Вентканалы 5-го этажа оборудуются бытовыми электровентиляторами вместо вентрешеток. Переток воздуха в санузлы и ванные осуществляется за счёт решёток, установленных в дверях. Для улучшения работы естественной вытяжки и предотвращения обратной тяги на вентканалы установлены вентиляционные турбины. 

Водоснабжением (с поквартирным учетом расхода холодной и горячей воды), канализацией, электроснабжением, газоснабжением (установка газовых плит и приборов индивидуального учета расхода газа).

Телефонизацией, видеонаблюдение.
 Объект недвижимости включает в себя элементы инженерной инфраструктуры, придомовое благоустройство, площадки для отдыха и хозяйственных целей,  установку малых архитектурных форм . 

Количество жилых помещений дома – 40 квартир общей площадью 2073,6  м2 , в т.ч.

1 – комнатных – 20,   площадью 43,57 кв.м. , жилой – 16,12 кв.м.

2 – комнатных – 20,  площадью 60,11 кв.м. , жилой – 33,38 кв.м.

В квартирах предусмотрена внутренняя отделка.

Полы:

- прихожие, жилые комнаты, кухни  - ламинированное напольное покрытие;

- ванные, санузлы – неглазурованная керамическая плитка;

- тамбур, лестничная клетка, внеквартирные коридоры,  –  неглазурованная керамическая плитка;

- помещение уборочного инвентаря, электрощитовая, водомерный узел - цементные
Стены:

- жилые комнаты, прихожие –оклейка обоями;

-  санузлы, ванные - улучшенная покраска  водостойкими акриловыми составами;

-  кухни – улучшенная покраска акриловыми составами;

- тамбур, лестничная клетка, внеквартирные коридоры, помещение уборочного  инвентаря, помещение для хранения велосипедов, инвалидных и детских колясок- улучшенная покраска акриловыми составами;

- помещение уборочного инвентаря, тепловом пункте, электрощитовая – окраска поливинилацетатными красками;

Потолки:

- жилые комнаты, прихожие, кухни, санузлы, ванные комнаты - улучшенная покраска акриловыми красками;

- тамбур, лестничная  клетка, внеквартирные коридоры - улучшенная покраска акриловыми составами;

-  помещение  уборочного инвентаря, электрощитовая, водомерный узел, – покраска акриловыми составами;

Количество объектов долевого строительства, предлагаемых для заключения договоров:   14 квартир (1-комнатных).

Количество объектов в арендное пользование, предлагаемых для заключения договоров: 20 квартир (2- комнатных);

           6  квартир (1-комнатных).

Сведения о ценах на объекты долевого строительства:

- стоимость 1м2 общей площади составляет  3097,66 рублей ( арендное); 

- стоимость 1 м2 общей площади составляет  3252,54 рублей для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий;

Цена объекта долевого строительства формируется на стадии заключения договора с дольщиком. Изменения договорной цены допускается в случаях, предусмотренных законодательством РБ и по соглашению сторон. 

Сведения о договоре строительного подряда:

Генподрядная организация – Государственное объединение «Витебское управление строительством»,  договор на выполнение работ по строительству объекта  № 43/06-2025 ГП  от 16.06.2025 

Порядок заключения договоров:

граждане, планирующие  осуществление строительства за собственные средства, а также индивидуальные предприниматели и юридические лица могут обратиться в государственное предприятие «УКС Лепельского района». 

            Заключение договоров создания объектов долевого строительства (дополнительных соглашений к ним) осуществляется застройщиком согласно Указу Президента Республики Беларусь от 10 декабря 2018 №473 «О долевом строительстве»

Данные о правах Застройщика на земельный участок, собственнике земельного участка, его границах и площади:

Свидетельство (удостоверение) о государственной регистрации № 233/1633-148 в отношении земельного участка с кадастровым номером 225151000001003154.

Площадь участка – 0,1034 га.


О передаче квартир правообладателям: Застройщик в порядке и в сроки, предусмотренные законодательством и договором, при условии полной оплаты дольщиками стоимости объекта долевого строительства, передает им квартиры и документы для оформления прав собственности. 


Порядок ознакомления дольщиков с объектом долевого строительства, ходом работ:  в государственном предприятии «УКС Лепельского района» по адресу:  Витебская область, г. Лепель, ул. Партизанская , 10.  Режим работы: понедельник-пятница с 8.00 до 17.00, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00., выходные дни - суббота, воскресенье, тел. 8(02132) 6-96-47, 6-95-37, а также по адресу: Витебская область  г. Чашники,                      пл. Свободы, 6А,  приемная на 2-ом этаже, тел.8(02133) 6-10- 45, 6-11-81.

