На территории Чашникского района проживает:
- 1 инвалид Великой Отечественной войны;

- 4 участников Великой Отечественной войны;

- 4 жителя блокадного Ленинграда;

- 13 узников;

- 1 член семьи погибших в годы войны;

- 5 инвалидов с детства в связи с Великой Отечественной войной. 
Во исполнение решения Чашникского Совета депутатов от 26 марта 2021 г. № 183 «Об утверждении регионального комплекса мероприятий по  реализации Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы, с целью изучения материально-бытовых условий жизни, изменений в составе семьи, состояния обслуживания ветеранов учреждениями здравоохранения, торговли, удовлетворенности помощью, оказываемой со стороны сельисполкомов и иных служб, в январе-феврале 2025 года специалистами Центра, председателем Чашникской районной организации «Белорусское общественное объединение ветеранов», председателями сельисполкомов и сотрудником Чашникского РОЧС проведено ежегодное комиссионное обследование.

По результатам проведенного обследования выявлено 24 просьбы об оказании материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, которую запланировано оказать в апреле-мае 2025 г.
Ежегодно в целях оказания шефской помощи за каждым ветераном, лицом, пострадавшим от последствий войны, закреплены организации, предприятия по последнему месту работы, а также учреждения образования Чашникского района. Силами волонтеров, учащихся, членов БРСМ, социальных работников всем ветеранам предлагаются и оказываются услуги по уборке квартир, домов и придомовой территории. Ни одна просьба не остается без внимания. 
