Гостиница «Лукомль» УНП ЖКХ «Коммунальник»

 С 16.05 по 22.05.2025 проведен мониторинг гостиницы «Лукомль» УНП ЖКХ «Коммунальник» расположенной по адресу: Витебская область, г. Новолукомль, ул. Набережная, д.9, по соблюдению законодательства, о пожарной безопасности, технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации. 
Здание гостиницы «Лукомль» оборудовано системой пожарной сигнализации и оповещения людей о пожаре. Имеется оконечное объектовое устройство передачи о ЧС на пульт диспетчеризации МЧС «Молния». Договор на обслуживание №42/17-54/133 от 21.09.2021 года. Техническое обслуживание согласно договора осуществляет ПТУП «Витебское предприятие противопожарных работ РГООО БДПО. Система пожарной сигнализации в исправном состоянии.
           В ходе проведения мониторинга выявлены нарушения норм и правил пожарной безопасности, а именно: 
- не определены категории по взрывопожарной и пожарной опасности для складских помещений на первом этаже гостиницы в соответствии с критериями, определяемыми Министерством по чрезвычайным ситуациям (провести расчет переменной пожарной нагрузки);
- на полу запасного эвакуационного выхода 1-го этажа, в общем коридоре на четвертом этаже гостиницы уложен сгораемый материал применяемый для отделки (линолеум на полу ) с неподтвержденными пожарно-техническими характеристиками;
- проверка пожарных кранов, в здании гостиницы в соответствии с постановлением Мнистерства по ЧС №82 от 21.12.2021г., не проводилась, акт оценки готовности к применению внутреннего противопожарного водоснабжения не составлялся;
- не организована подготовка работников гостиницы «Лукомль» по программам пожарно-технического минимума, определяемым Министерством по чрезвычайным ситуациям, а также обучение работников мерам пожарной безопасности (талоны, сведения о прохождении ПТМ, в ходе проведения проверки не предоставлены);
- не обеспечено наличие 10 % запаса пожарных извещателей от числа смонтированных.












Гостиницы «Патриот» Чашникской районной организационной структуры ДОСААФ

[bookmark: _GoBack]с 16.05 по 22.05.2025 проведен мониторинг гостиницы «Патриот» Чашникской районной организационной структуры ДОСААФ, расположенной по адресу: Витебская область, г.Чашники, ул. Ленинская, д. 107 по соблюдению законодательства о пожарной безопасности, технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации. 
Здание гостиницы «Патриот» оборудовано системой пожарной сигнализации и оповещения людей о пожаре. Имеется оконечное объектовое устройство передачи о ЧС на пульт диспетчеризации МЧС «Молния». Организацией осуществляющей техническое обслуживание согласно договора №52/01.25-ТО от 03 января 2025г. является ООО «СпецЮКинженеринг». Система пожарной сигнализации в исправном состоянии.
           В ходе проведения мониторинга выявлены нарушения норм и правил пожарной безопасности, а именно: 
- не проведено обучение работника ответственного за обеспечение пожарной безопасности гостиницы «Патриот» по программам пожарно-технического минимума, определяемым Министерством по чрезвычайным ситуациям.


