Фиктивное трудоустройство

В ходе проведенной правоохранительными органами проверки установлено, что в период с весны 2019 г. по лето 2022 г. в одно из сельскохозяйственных предприятий района при содействии уже бывшего главного бухгалтера в качестве сторожа фермы был принят на работу индивидуальный предприниматель.
Трудоустройство предпринимателя являлось фиктивным, поскольку по месту работы он с момента трудоустройства не появлялся, трудовые обязанности не исполнял, однако предприятием ему начислялась заработная плата, производились отчисления подоходного налога и производились удержания в ФСЗН. О факте фиктивного трудоустройства знал директор сельскохозяйственного предприятия, которого все устраивало, поскольку заработная плата, начисляемая фиктивному работнику, расходовалась на нужды хозяйства.
Таким образом, за период фиктивного трудоустройства сторожа из денежных средств предприятия уплачен подоходный налог в размере 1601,95 рубль, а также произведены выплаты в ФСЗН в размере 6412,98 рублей. Общая сумма причиненного ущерба составила 8014,93 рублей.
Прокуратурой района в интересах сельскохозяйственного предприятия в суд Чашникского района предъявлено исковое заявление о взыскании в равных долях с бывшего главного бухгалтера и директора предприятия сумму причиненного ущерба.
Ответчики иск признали, сумму причиненного ущерба возместили в полном объеме.
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