                                
О ходе проведения республиканской профилактической акции 
«Дом без насилия!» на территории Чашникского района 
с 5 по 9 апреля 2021 года.

Основными задачами данной акции «Дом без насилия!» являлись:
 1. Доведение информации о возможностях государственных органов и общественных объединений решения проблем насилия в семье, положения Закона Республики Беларусь от 4 января 2014 года «Об основах деятельности по профилактике правонарушений».
2. Принятие мер профилактического воздействия к лицам, совершившим насилие в семье.

На подготовительном этапе (с 29 марта по 4 апреля) республиканской профилактической акции «Дом без насилия!» Чашникским РОВД проведена с заинтересованными субъектами профилактики правонарушений рабочая встреча для оценки эффективности реализации районного протокола межведомственного взаимодействия по оказанию помощи жертвам насилия в семье, функционирования «кризисных» комнат, выработки новых форм взаимодействия в решении проблем.
Чашникским РОВД перед судом района было  инициировано  проведение выездных судебных заседаний по рассмотрению уголовных дел, дел об административных правонарушениях в отношении лиц, совершивших насилие в семье; перед советами общественных пунктов охраны правопорядка инициировано рассмотрение поведения граждан, допускающих насилие в семье, с принятием мер общественного воздействия; проведены сверки с судом Чашникского района и Чашникским РОСК по принятым по материалам проверок и делам решений с целью установления оснований применения мер индивидуальной профилактики правонарушений; направлены вызовы гражданам, совершающим насилие в семье, и в отношении которых осуществляется профилактический учет, для участия в профилактических мероприятиях.

В ходе проведения основного этапа республиканской профилактической акции ( с 5 по 9 апреля): распространялись профилактические листовки, буклеты, памятки по вопросам предупреждения насилия в семье, о возможностях государственных и общественных организациях в решении данных проблем; проводились выступления в СМИ (в районной газете «Чырвоны прамень» - 3,  на официальном сайте Чашникского райисполкома, на сайте телеграмм канала «Чашники новости», а также на светодиодных экранах в г.Чашники и в г.Новолукомле); проводились  выступления в учреждениях образования, в трудовых коллективах организаций/предприятий района.
В рамках проведения республиканской профилактической акции «Дом без насилия!» на базе Чашникского РОВД проведено 1 профилактическое мероприятие с участием представителей субъектов профилактики и профилактируемых лиц, состоящих на учетах в ООПП.  
Также в ходе выездного заседания в УНП ЖКХ «Коммунальник» проведено  по рассмотрению материала о направлении в лечебно-трудовой профилакторий гражданки 1989 года рождения, двум гражданам были объявлены официальные предупреждения; вынесены 4 защитных предписания.
          За время проведения основного этапа республиканской профилактической акции «Дом без насилия» преступлений на бытовой почве не зарегистрировано.
	

