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Ответственность родителей за воспитание детей, 
обеспечение их безопасности.

Безопасность детей - наше общее дело. Сохранение жизни и здоровья детей – главная обязанность взрослых.
Согласно статье 32 Конституции Республики Беларусь детство находится под защитой государства.
Забота о детях, их воспитание – равное право и обязанность родителей.
ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ «О ПРАВАХ РЕБЕНКА». Статья 17. Ответственность семьи за ребенка. 
Родители или лица, их заменяющие, должны создавать необходимые условия для полноценного развития, воспитания, образования, укрепления здоровья ребенка и подготовки его к самостоятельной жизни в семье и обществе.
КОДЕКС О БРАКЕ И СЕМЬЕ. Статья 75. Воспитание детей.
 Родители осуществляют воспитание детей, попечительство над ними и их имуществом. Они обязаны заботиться о физическом, духовном и нравственном развитии детей, об их здоровье, образовании и подготовке к самостоятельной жизни в обществе.
Сегодня права детей нередко нарушаются родителями. В случае невыполнения родителями или лицами их заменяющими, своих обязанностей по отношению к ребенку, а также в случае ненадлежащего их выполнения к ним могут быть применены меры правовой ответственности. 
КОДЕКС О БРАКЕ И СЕМЬЕ. Статья 67. Ненадлежащие воспитание и содержание детей. 
Воспитание признается ненадлежащим, если не обеспечиваются законные права и интересы ребенка и у него не формируется устойчивый иммунитет к асоциальному поведению, к нарушению законов государства, прав и законных интересов других людей.
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15.01.2019 № 22 «О признании детей находящимися в социально опасном положении» определен Порядок признания детей находящимися в социально опасном положении, установлены критерии и показатели социально опасного положения, определены компетенции государственных органов, государственных и иных организаций в решении указанных вопросов. Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 01.12.2023 г. № 856 внесены изменения в критерии социально опасного положения. 
К показателям социально-опасного положения добавилось: наличие в доме газопроводов и иного оборудования, которое не соответствует нормативам и представляет угрозу жизни; получение ребенком тяжких телесных повреждений из-за воздействия внешних факторов, в том числе пожара, падения с высоты, отравления психоактивными веществами; совершение родителями и (или) другими лицами, участвующими в воспитании и содержании детей, правонарушения или преступления в состоянии алкогольного или наркотического опьянения.
Показателем социально опасного положения ребенка будут факты, если оба родителя или единственный родитель более трех месяцев не работают или не получают иного законного дохода, если они неправильно расходуют пенсии, пособия и иные выплаты на детей, а также социальную помощь, из-за чего у детей нет еды, одежды, места для отдыха, занятий и игр.
Также среди показателей социально опасного положения детей помимо физического и психологического насилия родителей по отношению к детям добавилось еще и сексуальное.
Для защиты прав несовершеннолетних и воздействия на родителей, которые уклоняются от воспитания и содержания детей, возможно использовать меры: лишение родительских прав (ст. 80 Кодекса о браке и семье), отобрание детей без лишения родительских прав (ст. 85 КоБС Кодекса о браке и семье). Кодексом о браке и семье ст. 93 предусматривается взыскание средств с родителей на содержание детей, которые находятся на государственном обеспечении. 
Ответственность родителей отражена в Декрете № 18 Президента РБ от 24 ноября 2006 г. «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях».
В соответствии со ст. 942 Гражданского кодекса Республики Беларусь за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет (малолетним), отвечают его родители, усыновители или опекун. 
К родителям применяют административные меры в соответствии со ст. 10.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.
Статья 10.3. Невыполнение обязанностей по воспитанию детей
1. Невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию детей, повлекшее совершение несовершеннолетним деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления, но не достигшим ко времени совершения такого деяния возраста, с которого наступает административная или уголовная ответственность за совершенное деяние, –
влечет наложение штрафа в размере до десяти базовых величин.
2. Невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по сопровождению несовершеннолетнего в возрасте до шестнадцати лет либо по обеспечению его сопровождения совершеннолетним лицом в период с двадцати трех до шести часов вне жилища –
влечет наложение штрафа в размере до двух базовых величин.
Родителям необходимо помнить, что за оставление ребенка в опасности предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со ст. 159 Уголовного кодекса Республики Беларусь.
Права и обязанности родителей своими корнями уходят в область нравственности. Чем прочнее моральный фундамент бережного отношения родителей к своим несовершеннолетним детям, тем больше оснований считать, что с выполнением, как родительских прав, так и родительских обязанностей все будет обстоять благополучно.

Информация предоставлена комиссией по делам несовершеннолетних Чашникского районного исполнительного комитета.
