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Организации работы по профилактике и раскрытию преступлений по линии противодействия киберпреступности за 11 месяцев 2022 года

[bookmark: _GoBack]Состояние оперативной обстановки по линии противодействия киберпреступности по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (далее – АППГ) на территории Чашникского района характеризуется увеличением (с 19 до 24) количества зарегистрированных киберпреступлений. При этом удельный вес киберпреступлений в сфере противодействия киберпреступности, по которым установлены подозреваемые лица составил 16,7%.
Не зарегистрировано киберпреступлений против информационной безопасности, а также тяжких преступлений. 
Основная доля преступлений по линии противодействия киберпреступности в основном приходится на выявление фактов хищений путем использования компьютерной техники (ст. 212 УК Республики Беларусь).
[bookmark: _Hlk85727679]Основными способами совершения преступлений, предусмотренных ст. 212 УК Республики Беларусь, является передача информации под разными предлогами преступнику.
По линии ПК были проведены следующие профилактические мероприятия: 
-Размещено сообщений профилактического характера на бегущей строке предприятий и организаций Чашникского района  - 12;
-Опубликовано стаей в печатных средствах массовой информации – 3;
-Интернет ресурсах – 14;
-Выступление в трудовых коллективах – 55;
-Выступление в учебных коллективах – 63;
-Размещено печатных листовок – 61.

На территории Чашникского района за истекший период 2022 года проводилось комплексные профилактические мероприятия «Ваши деньги в ваших руках», а так же профилактическая акция «Декада кибербезопасности «КиберДети»»

Данный вид преступлений в настоящее время является трансграничным в связи с тем, что преступления совершаются лицами проживающими за пределами Республики Беларусь.
