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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО МАЛОМЕРНЫМ СУДАМ ЛЕПЕЛЬСКИЙ УЧАСТОК ИНФОРМИРУЕТ!

На территории Республики Беларусь осуществляют свою деятельность 27 территориальных участков ГИМС, расположенных вблизи наиболее крупных водных акваторий.
В штате ГИМС состоит 44 работника. Для выполнения основных задач на вооружении имеется 35 автомобилей, 34 маломерных судна 
с подвесными лодочными двигателями. 
На сегодняшний день контроль за безопасностью судоходства маломерных судов осуществляют 35 работников ГИМС 
на 27 территориальных участках.
Основными задачами ГИМС являются:
осуществление контроля за безопасностью судоходства маломерных судов на внутренних водных путях Республики Беларусь, а также 
за эксплуатацией этих судов и баз (сооружений) для их стоянок 
на внутренних водных путях Республики Беларусь;
осуществление государственной регистрации и классификации, технического освидетельствования маломерных судов, за исключением гребных лодок, байдарок и надувных судов грузоподъемностью менее 225 килограммов;
организация обучения и проверки знаний гражданами правил управления моторными маломерными судами, мощность двигателя которых превышает 3,7 киловатта (5 лошадиных сил), прогулочными судами осуществление выдачи им удостоверений на право управления такими судами;
участие в реализации мероприятий по предупреждению 
и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на водных объектах, а также в поиске и спасании людей на водных объектах.
На 01.05.2024 в республике числится более 350 тысяч маломерных судов, из них подлежащих государственной регистрации 
и классификации более 174 тысяч.
За 4 месяца 2024 года зарегистрировано 2360 маломерных судов. Проведено 4520 технических освидетельствований маломерных судов. 
Подготовлено 374 судоводителя правилам управления моторными маломерными судами, мощность двигателя которых превышает 
3,7 киловатта (5 лошадиных сил), а также прогулочными судами.
В целях обеспечения контроля за безопасностью судоходства маломерных судов, работниками ГИМС осуществлено 8 совместных выходов в рейды. За нарушение Правил пользования маломерными судами к административной ответственности привлечено 166 граждан.
За 4 месяца 2024 года на водных объектах Республики Беларусь зарегистрирован 1 транспортный аварийный случай с участием маломерных судов при котором погиб 1 человек. 
Анализируя причины и условия, способствовавшие аварийному случаю с гибелью человека, можно констатировать, что нахождение людей на маломерном судне в застегнутом спасательном жилете максимально повышает их выживаемость при падении в воду.
Для безопасной эксплуатации маломерного судна, судоводителю запрещается:
управлять моторным маломерным судном, мощность двигателя которого превышает 3,7 киловатта (5 лошадиных сил) (далее – моторное маломерное судно), не имея при себе удостоверения на право управления моторным маломерным судном или международного удостоверения на право управления прогулочным судном;
управлять маломерным судном в болезненном или утомленном состоянии, ставящем под угрозу безопасность судоходства, под воздействием лекарственных средств, снижающих внимание и быстроту реакции;
управлять маломерным судном в состоянии алкогольного опьянения и (или) в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, а также потреблять алкогольные, слабоалкогольные напитки, пиво, наркотические средства, психотропные вещества, их аналоги, токсические или другие одурманивающие вещества после подачи должностным лицом ГИМС требования об остановке маломерного судна до прохождения в установленном порядке освидетельствования на предмет определения состояния алкогольного опьянения и (или) состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ;
передавать управление маломерным судном лицу, не имеющему права управления маломерным судном, лицу, не имеющему при себе удостоверения на право управления моторным маломерным судном или международного удостоверения на право управления прогулочным судном (кроме случая обучения управлению моторным маломерным судном или сдачи практического экзамена на право управления моторным маломерным судном), а также лицу, находящемуся в состоянии алкогольного опьянения и (или) состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ
эксплуатировать маломерное судно, находящееся в неисправном техническом состоянии и (или) без необходимого комплекта оснащения, с нарушением условий, указанных в свидетельстве о его классификации;
оставлять без наблюдения водную акваторию;
нарушать нормы грузоподъемности и допустимого количества людей на борту;
использовать на маломерном судне двигатель, превышающий предельно допустимые мощность и (или) количество, а также устанавливать двигатель на гребных маломерных судах;
выходить в плавание при отсутствии на маломерном судне, подлежащем государственной регистрации и классификации, техническому освидетельствованию, судового билета и сертификата о допуске судна к эксплуатации;
осуществлять движение судна в тумане или других неблагоприятных метеорологических условиях, когда из-за отсутствия видимости невозможно ориентироваться;
создавать помехи для плавания других судов;
выходить в плавание на маломерных судах без предписанных сигнальных огней в темное время суток;
заходить на акватории, отведенные для купания, приближаться ближе 50 метров к обозначенным границам заплыва у пляжей, а при эксплуатации моторных маломерных судов с использованием водных лыж или аналогичных средств приближаться ближе 100 метров к таким границам (кроме маломерных судов, используемых в проведении аварийно-спасательных, спасательных и поисковых работ на водах);
швартоваться к плавучим знакам судоходной обстановки;
останавливать маломерное судно или становиться на якорь 
в пределах судового хода, в зоне мостов и под мостами;
перевозить опасные грузы;
буксировать маломерные суда с наличием на них или под бортом людей.
Информация о действующих законодательных актах в части пользования маломерными судами и другая необходимая информация размещены по электронному адресу: https://gims.mchs.gov.by 
Дополнительную информацию вы можете получить по контактным телефонам Лепельского участка: 8 (02132) 6-23-14, +375 (25) 766-38-94, государственный инспектор Олюшин Алексей Викторович
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