О предупреждении гибели людей от внешних причин (дополнительная тема)

Согласно предоставленным субъектами профилактики сведениям от внешних причин на территории Чашникского района погибло – 33 гражданина, а именно: 
1. Место - суицид- 13;
2. Место - различного рода травмы -5;
3. Место - отравление угарным газом -4;
4. Место - отравление алкоголем- 3;
5. Асфиксия-2;
6. Утопление-2;
7. ДТП-1;
8. Отравление снотворным средствам-1;
9. Охлаждение-1;
10. Убийство-1.

                  Сведения по пожарам и погибшим гражданам:
За 2023 год на территории Чашникского района зарегистрирован 31 пожар (за 2022 год - 32). Погибло на пожарах 4 человека (2022- 5). 
Причинами возникновения пожаров явились:
- неосторожное обращение с огнем - 11 пожаров (2022 – 6); 
- нарушение правил устройства и эксплуатации печей,      теплогенерирующих агрегатов и устройств – 7 пожара (2022 - 3);
- нарушение правил устройства и эксплуатации электросетей и электрооборудования – 6 пожаров (2022 - 10);
- поджог – 3 пожара (2022 – 4);
- выжигание сухой растительности – 0 пожаров (2022 – 3);
- шалость детей с огнем – 2 пожара (2022 – 0);
- проявление сил природы – 1 пожар (2022 – 1)
- прочие причины – 1 пожар (2022 – 4).

Курение – основная причина гибели людей на пожаре.
Статистические данные МЧС текущего года говорят что, как и прежде, на лидирующих позициях по причинам возникновения пожаров и гибели людей на них  остается неосторожное обращение с огнем. 
Неосторожное обращение с огнем при курении – это причина всецело зависящая от сознательности самих граждан. А злоупотребление  спиртными напитками наряду с курением – двойной риск и угроза возникновения пожара. Благоприятные условия возникновения пожара могут оказаться трагическими событиями для дальнейшей жизни домовладельца, соседей, близких. 
Справочно: Новый год для жителя областного центра начался с посещения учреждения здравоохранения. Он получил ожоги нижних конечностей, около 20% тела. А все началось с того, что около 8 утра 1 января мужчина, находясь в состоянии алкогольного опьянения, решил немного отдохнуть. Лёг на диван, закурил и уснул. Сон, как рукой сняло, когда его жена окотила ведром воды, ведь от сигареты огонь перешел на диван. Затушив возгорание, женщина вызвала скорую медицинскую помощь. В результате возгорания в комнате повреждено имущество, его причиной стало неосторожное обращение с огнем при курении мужчиной. 
Не такой уж и благополучный случай произошел 6 января  в деревне Пиртани Браславского района. В доме проживали супруги-пенсионеры: женщина 1960 года рождения и мужчина 1954 года рождения. На момент возникновения пожара оба находились внутри. Как выяснилось позже женщина обнаружила возгорание и пыталась разбудить супруга, однако из-за сильного задымления выбежала на улицу, так и не разбудив его. Чуть позже ее осмотрели прибывшие на место пожара медики и с ожогами спины, около 9% тела госпитализировали в больницу. В ходе тушения пожара работниками МЧС в доме, на полу обнаружен труп хозяина дома. Пожар ликвидировали спасатели, огнем в доме уничтожена кровля, повреждены потолочные перекрытие, стены и имущество. По факту пожара проводится проверка, его причиной, скорее всего, стало неосторожное обращение с огнем при курении погибшим мужчиной. 
Не затушенная сигарета стала причиной гибели двоих мужчин в городе Дубровно. 5 января к хозяину жилища, инвалиду III группы по опорно-двигательному аппарату, заглянул в гости 64-х летний знакомый. Оба  характеризовались, как лица склонные к злоупотреблению спиртными напитками. Со слов соседей, хозяин дома на протяжении последних трех дней распивал спиртные напитки со знакомыми. По прибытии к месту вызова спасателей наблюдалось горение и плотное задымление внутри дома. Работниками МЧС в составе звена ГДЗС в горевшей комнате на кровати обнаружен труп хозяина дома, а на печи обнаружен труп знакомого, который находился в гостях. В результате пожара в доме повреждены стены, потолочное перекрытие, имущество. Причина пожара – устанавливается. Рассматриваемая версия причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении хозяина дома.
Состояние алкогольного опьянения курильщика может сильно усугубить ситуацию: в этом случае шансы на выживание уменьшаются в разы. К тому же, большинство таких пожаров случается ночью. Обнаружение пожара, как правило, соседями, и сообщение в дежурную службу МЧС поступает поздно, когда помочь уже не представляется возможным.
Нередки случаи пожаров на балконах и лоджиях жилых домов, где жильцы хранят ненужную мебель, домашние вещи и различную утварь. Часто причиной этих пожаров также становятся непогашенные окурки и спички, брошенные жильцами вышерасположенных этажей. При таких пожарах огонь нередко проникает и в квартиры.
Помните, что нельзя курить в постели или сидя в кресле, тем более, если выпили спиртное – в таком положении очень легко заснуть. А если вовремя не потушить сигарету, от нее может загореться одежда или мебель.
 Не бросайте в урны с бумагами и другими горючими отходами даже потушенные сигареты, поскольку они могут загореться. 
Ни в коем случае нельзя курить в гараже – близость автомобиля и легковоспламеняющихся жидкостей могут спровоцировать пожар.
Также не следует допускать курения на лестничной площадке. Ни в коем случае не допускается бросать непогашенные сигареты в нижние пролеты или шахту лифта. 
Чтобы не допустить пожара на рабочем месте или в жилом секторе, необходимо соблюдать правила пожарной безопасности!
***  
Будь рядом с ребёнком – девиз для родителей!
Огонь в 2023 году унес жизни 9 детей, двое из которых уроженцы Витебской области.
Справочно: 15 апреля 2023 года спасателям Орши поступило сообщение о пожаре в квартире по улице Заднепровской в городе Орша. По прибытии к месту вызова подразделений МЧС ничего не наблюдалось, при проведении разведки в подъезде присутствовал запах дыма. Со слов очевидцев загорание произошло в квартире на втором этаже пятиэтажки. В доме проживали две сестры 1995 и 1998 года рождения и двое детей старшей сестры 2015 и 2017 годами рождения. 
В ходе тушения пожара работниками МЧС в жилище в бессознательном состоянии обнаружены женщина, 1995 года рождения и ее сын 2017 года рождения. После проведения реанимационных мероприятий бригадой скорой медицинской помощи констатирована их смерть. В результате пожара в квартире закопчены стены и потолок, в жилой комнате повреждено имущество. Причинами пожара стали две версии: курение матери в состоянии алкогольного опьянения либо детская шалость с огнем погибшего мальчика.
Страшная трагедия произошла, когда мать с малышом гостили у бабушки с дедушкой.  Происшествие случилось 25 декабря2023 года. В 14:29 витебские спасатели выехали по сообщению о пожаре в квартире на улице Партизанской в Витебске.
При обследовании квартиры спасатели в одной из комнат обнаружили в бессознательном состоянии ребенка 2018 года и его мать 1982 года рождения, которые гостили у дедушки с бабушкой. Затем в соседней комнате еще двоих — хозяина квартиры 1961 года рождения и его супругу 1964 года рождения. Всех спасенных работники МЧС передали медикам, которые констатировали смерть четверых граждан. В результате пожара в квартире закопчены стены, потолок, повреждено имущество. Причина огненного происшествия устанавливается специалистами. 
Почти все дети проявляют повышенный интерес к огню, не осознавая в полной мере его потенциальную опасность. В возрасте от трех до пяти лет дети в своих играх часто повторяют за взрослыми, имитируя их действия. В этом возрасте детям хочется все скорее узнать и испытать на себе. Стремление к самостоятельности особенно проявляется, когда дети остаются дома одни. Нельзя быть уверенным в том, что оставшись один, ребенок не решится поиграть с коробочкой спичек, не захочет поджечь бумагу, не устроит костер, который однажды видел в лесу. Ребенок, оставшись дома один, не знает, что именно здесь его может поджидать опасность. Однако опасность существует. Очень часто она исходит от открытых балконов и окон, спичек, стаканов с лекарствами, газовой плиты. Абсолютно все случаи, конечно, предсказать невозможно. Однако очень важно объяснить ребенку основные правила безопасности! 
Информационная кампания «Будь рядом с ребенком!», которая стартовала в августе 2023 года, привлекает внимание родителей к безопасности детей. Спасатели неустанно говорят о том, что оставлять малолетних детей без присмотра категорически запрещено. Иногда взрослые вынуждены оставить своё чадо на какое-то время одних. Многие родители считают, что ребенка можно оставить одного дома даже на несколько минут вместе с телефоном, так как есть возможность связаться с ним в любую минуту. А для того, чтобы увлечь ребенка, на гаджете включают мультфильмы, игры либо видеоролики. Таким образом он будет находиться под их контролем и в безопасности. Но это ошибочное мнение. Родители забывают, что в момент возникновения угрозы звонок не сможет уберечь и спасти ребенка от опасности. 
Прежде чем уйти из дома, необходимо поручить наблюдение за ребенком старшим детям или кому-нибудь из взрослых. Особенно опасно оставлять детей одних в запертых квартирах. В случае пожара они не могут самостоятельно выйти из горящего помещения. Кроме того, спасаясь от огня и дыма, дети обычно прячутся в шкафах, под кроватями, столами. Отыскать детей в обстановке пожара дело нелегкое.
Справочно: Подобная трагедия произошла утром 22 ноября 2023 года в деревне Своятичи Ляховичского района, где горел жилом дом. О случившемся спасателям сообщили в 07-41 обеспокоенные соседи. Оперативно прибывшие к месту вызова работники МЧС выяснили, что жилом деревянный дом был полностью охвачен огнем. При проведении разведки спасатели обнаружили на пожаре погибших мальчика 2019 г.р. и девочку 2016 г.р. Огонь уничтожил кровлю, перекрытие, имущество в доме, повредил стены.
Предварительно установлено, что мать погибших находилась на работе, а дети были дома одни. Все обстоятельства произошедшего, в том числе причина возникновения пожара, будут установлены.
Где и как дети проводят свой досуг, с кем они дружат, какими играми увлекаются? Во избежание трагедии все эти вопросы должны быть предметом постоянного внимания взрослых. Расскажите детям, что самое дорогое – это жизнь. Поэтому, в случае пожара ребенку необходимо: как можно быстрее покинуть опасное помещение и оповестить о случившемся взрослых. И, конечно, выучите с детьми наизусть номера телефонов вызова экстренных служб.
Задача родителей – обеспечить безопасность ребенка и научить его правилам собственной безопасности. Берегите самое дорогое, что у вас есть – жизнь и здоровье ваших детей.
***
Зачем нужен автономный пожарный извещатель?
Пренебрежительное мнение об автономном пожарном извещателе иногда еще можно услышать от наших граждан. Хотя статистика фиксирует все больше случаев, когда автономный пожарный извещатель вовремя предупреждает об опасности и тем самым спасает от беды.
Статистика показывает, что более 50% пожаров с гибелью происходит именно в тот момент, когда человек спит. Во сне он не чувствует запаха дыма и поэтому наиболее беззащитен. Своевременно обнаружить загорание и тем самым предотвратить пожар, гибель людей и материальный ущерб можно установив в квартире автономный пожарный извещатель (далее ― АПИ). Благодаря этому маленькому, недорогому прибору, ежегодно, спасаются жизни более 20 человек, среди которых и дети.
7 января в 1-43 спасателям поступило сообщение о пожаре жилого дома по улице Ручьевой в деревне Мыково Верхнедвинского района. Когда спасатели прибыли к месту вызова, снаружи одноэтажного, двухквартирного жилого дома ничего не наблюдалось. 
Жильцы квартиры №1 рассказали, что они спали и услышали звук сработавшего автономного пожарного извещателя, вышли из комнаты и почувствовали незначительный запах дыма в соседней комнате. Хозяйка квартиры, ее брат, инвалид по опорно-двигательному аппарату, и ее муж вышли из дома. После чего супруг женщины пошел к соседу, однако в его квартире было все уже в дыму. На крики соседей он не реагировал. 
Прибывшие спасатели проникли во вторую квартиру и в комнате на полу, между кроватью и креслом обнаружили обгоревшего мужчину 1954 года рождения. В квартире, где находился очаг пожара, закопчены стены и потолок, уничтожены кровать и кресло. Квартира № 1 и ее жильцы не пострадали.
По факту пожара проводится проверка, причина устанавливается. Наиболее вероятной причиной пожара является неосторожное обращение с огнем при курении погибшим мужчиной. 
13 января в 09-08 спасателям поступило сообщение о пожаре в деревне Думичи Копыльского района. Прибывшие подразделения МЧС установили, что горит открытым пламенем жилой дом. Как позже стало известно, хозяйка, находясь на кухне, услышала звук автономного пожарного извещателя и вышла на улицу. В результате пожара огнем уничтожена крыша, закопчены стены в доме. 
Причина происшествия устанавливается. Рассматриваемая версия – нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств (трещина дымохода). 
  АПИ устанавливается на горизонтальной поверхности потолка на расстоянии не менее метра от светильных приборов и 0,5 метра от стены. Установка извещателя не требует специальных знаний и навыков. В комплекте к нему прилагается подробная инструкция, содержащая всю необходимую информацию о монтаже, устройстве и правилах эксплуатации. Прибор совершенно не портит интерьера, его крепежная площадка закрепляется на потолке при помощи шурупов, а уже в него устанавливается сам АПИ поворачиванием по часовой стрелке до упора. 
Для демонтажа достаточно повернуть устройство против часовой стрелки. Работает извещатель от одной батарейки типа «Крона». Рекомендуется раз в год очищать пожарный извещатель от пыли с помощью пылесоса и каждый месяц проверять его работоспособность путем нажатия на тестовую кнопку.
Мигающий сигнал светодиода красного цвета, расположенного на корпусе АПИ, свидетельствует о его исправности и нахождении в дежурном режиме работы. При обнаружении задымления АПИ подает прерывистый звуковой сигнал с постоянным свечением светодиода красного цвета. Для прекращения подачи звукового сигнала извещателя нужно устранить источник задымления и проветрить помещение.
***
Ежегодно тонкий лед становится причиной различных происшествий. Чаще всего участниками оказываются дети, которые гуляют вблизи замерзших водоемов без присмотра родителей, и рыбаки, выходящие на свой страх и риск на непрочный и коварный лед. 
Справочно: Так, 29 декабря 2021 года спасателям поступило сообщение о провалившихся под лед детях на реке Западная Двина вблизи д. Козьянки Полоцкого района. По прибытии к месту вызова спасателей было установлено, что в промоине реки Западная Двина на расстоянии около 15 м от берега утонуло двое детей. Как стало известно из обстоятельств предварительной проверки, два мальчика 2009 и 2011 годов рождения, катались на тюбинге с берега реки и провалились в промоину. Течением их стало уносить вдоль нее, в конце они ушли под лед. В настоящее время тела двоих детей найдены водолазами ОСВОД.
3 января девочки 14 и 12 лет решили прогуляться вдоль берега реки Машна, протекающей по горпоселку Лиозно. Не задумываясь о последствиях, подростки стали ломать лед. В момент «игры» у одной из кармана выпал мобильный телефон и покатился к середине водоема. Девочка бросилась за ним, вслед за ней и подруга. Дойдя до середины реки, тонкий лед не выдержал - и подруги провалились. Их тут же понесло ледяной стремниной. Холодная вода, паника, мысли о самом страшном не давали тонувшим порядка 7 минут выбраться из реки. Мчась по течению, старшая из них чудом ухватилась за ветку дерева и смогла вытянуть младшую, а после выбралась на лед сама. Из последних сил девочки сумели доползти до берега и позвать на помощь.
Благо, рядом оказались дачники, которые доставили подростков в больницу, где им оказали необходимую помощь. Сейчас жизни девочек ничего не угрожает, но в их памяти навсегда останутся эти страшные минуты, чуть не лишившие их жизни.
Безопасным для человека считается лед толщиной не менее 10 сантиметров. В устьях рек и притоках прочность льда ослаблена. Лед непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев и камыша. 
Если температура воздуха выше 0 градусов держится более трех дней, то прочность льда снижается на 25 %. Прочность льда можно определить визуально: лёд прозрачный голубого, зеленого оттенка - прочный, а прочность льда белого цвета в 2 раза меньше. Лёд, имеющий оттенки серого, матово-белого или желтого цвета является наиболее ненадежным. Такой лёд обрушивается без предупреждающего потрескивания. 
Что делать, если Вы провалились под лед? 
· Не паниковать, не делать резких движений, стабилизировать дыхание. 
· Широко раскинуть руки в стороны и постараться зацепиться за кромку льда, чтобы не погрузиться с головой, по возможности, перебраться к тому краю полыньи, где течение не увлечет Вас под лед. 
· Осторожно, не обламывая кромку, без резких движений, наползая грудью, лечь на край льда, забросить на него одну, а затем и другую ногу. 
· Если лед выдержал, медленно, откатится от кромки и ползти к берегу. 
· Передвигаться нужно в ту сторону, откуда пришли, ведь там лед уже проверен на прочность.
Оказание помощи пострадавшему, провалившемуся под лед:
· Вооружиться любой длинной палкой, доской, шестом или веревкой. Можно связать воедино шарфы, ремни или одежду.
· Подползать к полынье очень осторожно, широко раскинув руки. Сообщить пострадавшему криком, что идете ему на помощь, это придаст ему силы, уверенность.
· Если Вы не один, то, лечь на лед и двигаться друг за другом. Подложить под себя лыжи, фанеру или доску, чтобы увеличить площадь опоры и ползти на них.
· За 3-4 метра протянуть пострадавшему шест, доску, кинуть веревку или шарф или любое другое подручное средство.
· Подавать пострадавшему руку небезопасно, так как, приближаясь к полынье, вы увеличите нагрузку на лед и не только не поможете, но и сами рискуете провалиться под лед.
· Доставьте пострадавшего в теплое место. Окажите ему помощь: снимите с него мокрую одежду, энергично разотрите тело (до покраснения кожи) смоченными в спирте или водке руками, напоите пострадавшего горячим чаем.
· Ни в коем случае не давайте пострадавшему алкоголь – в подобных случаях это может привести к летальному исходу. Обязательно позвоните в «Скорую помощь», чтобы пострадавшего осмотрел специалист.

(Материал предоставлен Чашникским РОЧС)
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