Освобождение Чашникского района 
от немецко-фашистских захватчиков
С 5 июля 1941г. до 27 июня 1944 г. Чашникский  район находился под немецкой оккупацией. 
23 июня 1944 года началась стратегическая наступательная операция «Багратион» по освобождению Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Общий замысел состоял в сокрушении флангов немецкой группы армий «Центр», окружении основных её сил восточнее Минска и полном освобождении Беларуси. Операция была проведена в два этапа: с 23 июня по 4 июля 1944 г. и с 5 июля по 29 августа 1944 г.

На первом этапе в ходе Витебско-Оршанской фронтовой наступательной операции (23-28 июня 1944 г.) войска 5-й армии 3-го Белорусского и 43-й армии 1-го Прибалтийского фронтов начали освобождение Чашникского района от немецко-фашистских захватчиков. Враг создал здесь оборонительный рубеж по линии Коптевичи-Чашники-ж/д станция Чашники. Бой за город вели воины 204-й и 357-й стрелковой дивизии 43-й армии 1-го Прибалтийского фронта во взаимодействии с партизанами Чашникской бригады «Дубова» и 1-й Белорусской бригады.
Наиболее тяжелые бои велись у деревень Толпино, Плавник, Смольянцы, Черея, Поповка, Лукомль, Ухлё, Демидовичи. 
26 июня 9-я механизированная бригада в бою овладела д. Толпино, где произошел жестокий бой. Здесь немцы пытались прикрыть отступление своих войск. В дальнейшем наступление велось тремя колонами: 7-я гвардейская механизированная бригада на Лукомль, Волосачи, Бегомль, 9-я гвардейская механизированная бригада на Черею, Краснолуки,  Волосачи, 8-я гвардейская бригада на Бобр, Холопеничи, Плещеницы.

Жестокий бой произошел 27 июня 1944 года возле д. Плавник. Немецко-фашистские захватчики готовились к нему, заранее укрепили свои позиции, и когда к деревне приблизилась танковая рота Красной Армии, они внезапно открыли огонь из противотанковых пушек. В бою погиб командир танковой роты Иван Матвеевич Филоненко. Он направил свою машину прямо на вражескую батарею и, ворвавшись на позиции врага, уничтожил две пушки и их расчет. Но третья пушка, которая стояла вдали, подбила танк командира. 
Неравный бой прошел возле д. Смольянцы. Части 33-й Витебской ордена А.Невского зенитно-артилерийской дивизии РГК встретились с двумя немецкими дивизиями, которые выходили из окружения. Немцев было приблизительно 2 тысячи, значительно больше, чем красноармейцев. Но они смогли не только отбить атаки фашистов, но и нанести им значительные потери, захватить пленных. В бою погибли несколько десятков красноармейцев, которые похоронены в братской могиле в д. Смольянцы. 

Возле д. Черея героично погиб танковый экипаж Ивана Осиповича Мозгового. Чудом уцелел только командир танка, который позже сообщил о последнем неравном бое его боевого экипажа. 27 июня танк И.О. Мозгового остановился около д. Черея для ремонта ходовой части танка. Их часть пошла вперед бить врага. Внезапно на них напала выходящая из окружения группа фашистов. Немцы направили на единственный танковый экипаж 4 танка, 5 самоходных пушек и более 600 солдат. Четыре раза отбивал экипаж атаки. Танк загорелся от попавшего в него снаряда, но стрелок-радист Дмитрий Коротеев сбил пламя. Они продолжали сражаться. Последние 6 снарядов командир танка Иван Осипович Мозговой выпустил уже из пылающего танка. Ему чудом удалось спастись. Мужественно погибли в неравном бою лучший в полку механик-радист Дмитрий Коротеев, башнер Никандров и механик Воробьев. Они похоронены в братской могиле около д. Черея.
27 июня 1944 года Чашники были освобождены от немецко-фашистских захватчиков.
Из воспоминаний жительницы г. Чашники Софьи Семеновны Титововой:

«27 июня 1944-го из-под Ведрени послышался грохот. Немцы стали убегать из Чашник. Со стороны бумажной фабрики в город пришли наши. Мы все побежали на солдат посмотреть. Хотелось увидеть наших освободителей, но всё ещё не верилось, что самое страшное позади. Были слёзы, радость, мы благодарили солдат за освобождение. Красноармейцы в городе стояли несколько дней, затем двинулись дальше. Вскоре был освобожден и район».

Из справки Чашникского райисполкома в Витебский обком КП(б)Б о состоянии района после освобождения от немецкой оккупации от 28 июня 1944 г.:
«Группа уполномоченных Витебского обкома КП(б)Б и облисполкома прибыла на место в Чашникский район 27 июня 1944 года, т.е. в день освобождения районного центра горпоселка Чашники.

Горпоселок Чашники в основном сохранился.

Взорван спиртзавод, две мельницы и сожжена бумажная фабрика. Пострадало несколько построек и домов от артиллерийского обстрела.

Сохранилось большое количество имущества учреждений и организаций, а также картофеля, примерно, тонн 50, который требует немедленной переработки, и тонны 3 ржи. Организована охрана имущества и перевеска хлеба.

Все население, жившее в период немецкой оккупации, осталось на месте, за исключением семей полицейских и части ответственных работников немецких учреждений, которые уехали с немцами. Помещения всех районных организаций сохранились, но требуют ремонта.

О точном количестве домов, скота, хлеба и имущества будет сообщено дополнительно по произведении учета.

Восстановлена и приступила к работе районная больница.

Основные силы партизан и командования еще не вышли, но часть из них зарегистрирована в райисполкоме по мере пребывания.

Занимаемся подбором, укомплектованием кадров, восстанавливаем районные и сельские учреждения и организации Советской власти».
В честь воинов и партизан, участвовавших в освобождении города, в 1974 году в г. Чашники установлена стела. 
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