ПАЛ СУХОЙ ТРАВЫ: ОПАСНОСТЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
Ежегодно с наступлением весны службе МЧС приходится сталкиваться с проблемой весенних палов сухой травы и увеличением количества пожаров, возникающих в результате сжигания прошлогодней сухой растительности. 

 Нередко огонь переходит на лесные массивы и может принять угрожающие размеры, переходя в торфяные и лесные пожары. С начала года на территории области ликвидированы 1 лесной пожар (Поставский р-н – 1) на общей площади 0,3 га, 110 загорания травы и кустарников (Докшицкий р-н – 6, Поставский р-н – 2, г. Витебск – 21, Бешенковичский р-н – 12, Браславский р-н – 11, Миорский р-н – 9, Шарковщинский р-н – 2, Оршанский р-н – 3, Верхнедвинский р-н – 1, Ушачский р-н – 10, Лиозненский р-н – 1, Чашникский р-н – 26, Лепельский р-н – 4, Сенненский р-н – 4, Глубокский р-н – 1, Витебский р-н – 5,  г. Орша – 4) на общей площади 35,2725 га.
Очень часто от полыхающей травы загораются жилые дома, хозяйственные постройки, сараи со скотом, получают ожоги, а иногда и гибнут люди. С начала года в республике зарегистрировано 4150 загораний в природных экосистемах (97 лесных, 27 торфяных и 4026 пожаров травы и кустарников), в результате которых 19 человек погибло, 13 травмировано, уничтожено и повреждено 152 строения и 1 единица техники.
К сведению: 27.03.2021 года в 16.40 в центр оперативного управления Чашникского РОЧС поступило сообщение о пожаре сухой растительности в д. Космыри, Иванского с/С Чашникского района. По прибытию к месту  вызова наблюдалось горение сухой растительности на  площади 300 кв.м. На участке по прибытию сотрудников МЧС, осуществлял тушение сухой травы гр. Добатовкин А.Л., который указал на место где был обнаружен труп его бабушки, гр. Толстой Р.М., 1937 г.р., пенсионерки, обнаруженной в 25 метрах от её дома на месте выгоревшей сухой растительности. 

Причина пожара неосторожное обращение с огнём при выжигании сухой растительности гр. Толстой Р.М. 
Отдельно хотелось бы остановиться еще на одной проблеме. Ведь с наступлением  первых теплых дней многие горожане устремляются в леса для отдыха на природе. При этом часто раскладывают костры для обогрева и приготовления пищи. Вот только покидая место отдыха, оставляют после себя не только горы мусора, но и  не затушенные костры. 

МЧС настоятельно рекомендует соблюдать следующие правила:

- не оставляйте в местах отдыха непотушенные костры, спички, окурки, стеклянные бутылки;

- не проходите мимо горящей травы, при невозможности потушить пожар своими силами, сообщайте о возгораниях в дежурную службу МЧС «101», «112»;


- на придомовой территории, земельных участках
не допускается выжигание сухой растительности на корню;

- места для разведения костров должны быть очищены от горючих веществ и материалов, сухой растительности и обеспечены средствами тушения.

- проведите беседу с детьми и объясните, что ни в коем случае нельзя самостоятельно разжигать костер, бросать в него неизвестные предметы и аэрозольные упаковки.

В соответствии со ст. 16.40 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо за непринятие мер по ликвидации палов — наложение штрафа от 10 до 30 базовых величин, а ст.16.41 за разжигание костров в запрещенных местах предусмотрено наложение штрафа до 12 базовых величин. В случае причинения ущерба в особо крупном размере наступает уголовная ответственность (ст. 270, 276 Уголовного кодекса РБ).
(информация Чашникского РОЧС)

