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 Наметившаяся с 2017 года устойчивая тенденция к снижению преступности на территории района продолжилась и в 2019 году. В сравнении с 2018 годом отмечается снижение более, чем на 10 % от общего количества зарегистрированных преступлений. 
Преступления по линии уголовного розыска еще более значительно снижены -  практически на  30%, при этом оперативным работникам удалось повысить раскрываемость на 4 % и на конец года она составила 76,7%. Также хочу отметить снижение на треть количества тяжких и особо тяжких преступлений по линии уголовного  розыска при  стопроцентном уровне раскрытия данной категории преступлений.
Наибольший удельный вес от числа преступлений по линии уголовного розыска  традиционно занимают кражи. В сравнении с прошлым годом их число снизилось на треть. В динамике за последние годы отмечается стабильное снижение данного вида преступлений. Раскрываемость краж в прошлом году была улучшена и составила 65%. 
Принятыми организационно – профилактическими мерами удалось не допустить убийств с покушениями, изнасилований, краж автотранспорта, разбоев, вымогательств. Более, чем на треть снизилось количество рецидивных преступлений, не допущено роста ДТП и числа погибших, также не допущено случаев отравления граждан суррогатами.
В 2019 году в увеличилось количество умышленных причинений тяжких телесных повреждений, грабежей, хулиганств, в 2 раза увеличилось количество     преступлений, совершенных  лицами в состоянии алкогольного опьянения. 
При рассмотрении и анализе совершённых преступлений против собственности граждан становятся очевидными причины и условия, способствовавшие их совершению. Не будь их- преступления не были бы совершены. То есть преступник, проникая в жилище или иное помещение, не встретил на своём пути каких-либо препятствий. Это чаще всего обуславливается забывчивостью и беспечностью граждан. Необходимо постоянно помнить о мерах предосторожности и неукоснительно их соблюдать. Не забывайте закрывать двери и окна, отлучаясь куда-либо даже ненадолго. Не оставляйте ключи под ковриком либо в тайниках около входной двери. 
Не оставляйте на частных подворьях на ночь в доступных местах топоры, ломы, монтировки и другие приспособления, которые могут послужить орудием взлома. Храните свои велосипеды в закрытых помещениях, на стоянках или у подъездов пристегивайте их замком и не забывайте у магазинов и общественных мест.
Нередкими остаются случаи, когда преступнику нет необходимости тайно проникать в дома граждан, потому что его туда впускают, приглашают и даже зовут сами граждане. Это касается краж путем вхождения в доверие. Некоторые граждане без каких-либо опасений и предосторожностей впускают к себе в дом лиц, представляющихся работниками религиозных организаций, электриками, социальными работниками, а также торгующих различного рода предметами и изделиями.  Данные лица приходят в дом под предлогом продать товары, поверить счетчик либо поговорить по поводу социальных проблем. Как правило, их бывает несколько человек. А затем всё происходит примерно так: один из пришедших начинает разговаривать с хозяином дома, а остальные в это время совершают кражу денег и ценностей, находящихся на виду или плохо спрятанных. Ведь места хранения у всех пожилых людей практически одинаковы: под подушкой, под матрасом, в кармане висящей в шкафу одежды, либо на полке в шкафу под бельем. А лиц цыганской национальности вообще нежелательно  впускать в дом ни под каким предлогом. Если такие люди пришли к вам, постарайтесь поговорить с ними на улице, на лестничной площадке. Если они представляются должностными лицами – потребуйте документы. Постарайтесь не вступать в торговые отношения с такими лицами, вполне возможно, что вас могут обсчитать, продать похищенное либо ненужную вещь втридорога. 
В целях предупреждения краж имущества из квартир и домов оборудуйте свое жилище различными доступными техническими приспособлениями, например, бронированными дверями, домофоном, охранной сигнализацией. С такими принятыми мерами защиты Ваш дом не будет интересен потенциальным преступникам
Также хотелось бы уберечь граждан от хищений денежных средств с банковских пластиковых карт и счетов. На эту тему уже много раз выходили статьи в газете, тем не менее, не будьте наивными и легковерными, не сообщайте пин-коды и иные данные ваших банковских карт никому, не давайте никому свои карточки для приобретения товаров в магазине, не храните пин-коды в кошельке вместе с карточками. Игнорируйте сообщения с просьбами предоставить реквизиты ваших банковских карточек якобы для перевода денег. Мошенники постоянно изобретают все новые способы незаконного обогащения за ваш счет.
Да, основная задача милиции – выявление и пресечение преступлений, розыск преступников и похищенного имущества. Однако, и сами граждане  не должны быть беспечными, провоцировать преступников, оставляя свое имущество на виду, без присмотра. К сожалению, нельзя полностью искоренить преступность, как и раскрыть все совершённые преступления, хотя работа в этом направлении ведётся постоянно. Даже при установлении преступника далеко не всегда удаётся вернуть законному владельцу похищенную вещь или компенсировать материальный ущерб, причинённый кражей.  Поэтому оптимальным путём обеспечения имущественной безопасности граждан является профилактика преступлений. Только это не под силу одной милиции. Здесь нужно полное ваше понимание, поддержка и содействие. Не пренебрегайте нашими советами. Проявите бдительность и внимательность и этим вы поможете нам, себе и окружающим людям.
Обращаю внимание, если у кого-либо имеется незарегистрированное оружие, боеприпасы, либо орудия времен Великой Отечественной войны, в случае добровольной их сдачи в милицию вы освобождаетесь от предусмотренной законом уголовной ответственности.
И в заключение, хочу обраться к вам за содействием. Если вы владеете информацией о так называемых «чёрных копателях», то есть лицах, незаконно занимающихся раскопками мест воинских захоронений, выкапыванием предметов старины, оружия, боеприпасов, незамедлительно сообщите об этом нам по номеру 102. 
Безнаказанность только стимулирует злоумышленников к новым действиям, от этого могут пострадать и другие.

