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Ответственность родителей за воспитание детей
(дополнительная тема)

   	Мы привыкли рассматривать семью как очаг мира и любви, где человека окружают самые близкие и дорогие люди. Однако при более пристальном рассмотрении оказывается, что это не так. Семья все чаще напоминает театр военных действий, арену ожесточенных споров, взаимных обвинений и угроз, нередко доходит и до применения физической силы. 
	 Долгое время считалось: все это дела деликатные, внутри - семейные... Но слишком тягостны и обширны последствия такого насилия. Слишком широко и глубоко они отзываются на судьбах взрослых и детей, чтобы это могло оставаться «частным делом»... 	Забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей. 
	Сегодня права детей не редко нарушаются родителями. Между тем, забота о детях - это важнейшая обязанность родителей. В случае невыполнения родителями или лицами их заменяющими, своих обязанностей по отношению к ребенку, а также в случае ненадлежащего их выполнения к ним могут быть применены меры правовой ответственности. Действующее законодательство предусматривает различные меры ответственности родителей и лиц их заменяющих: семейную, административную, гражданскую, уголовную.
 Семейно-правовая ответственность.
 Родители обязаны заботиться о физическом, духовном и нравственном развитии детей, об их здоровье, образовании и подготовке к самостоятельной жизни в обществе (ст. 75 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье).
   	Родители несут ответственность за ненадлежащее воспитание и содержание детей. Воспитание и содержание ребенка признаются ненадлежащими, если не обеспечиваются права и законные интересы ребенка, в том числе, если ребенок находится в социально опасном положении. 
 	В соответствии с Декретом Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях»  дети подлежат государственной защите и помещению на государственное обеспечение в случае, если установлено, что родители ведут аморальный образ жизни, оказывают вредное воздействие на детей, являются хроническими алкоголиками или наркоманами либо иным образом ненадлежаще выполняют свои обязанности по воспитанию и содержанию детей, в связи с чем они находятся в социально опасном положении.
 Механизм реализации Декрета № 18 предусматривает признание ребёнка нуждающимся в государственной защите, отобрание его у родителей и помещение на государственное обеспечение (социальные приюты). Декретом предусмотрена ответственность родителей за содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, они становятся обязанными лицами. Родителям дается последний шанс вернуться к нормальной жизни.
Исключительной и одновременно высшей мерой семейно-правовой ответственности за виновное невыполнение родительского долга является лишение родительских прав, которое производится только в судебном порядке.
В районе за 2018 год 9 несовершеннолетних из 5 семей признаны нуждающимися в государственной защите, 1 несовершеннлетний отобран у родителей уже в текущем году. В районе около 70 процентов детей возвращается в семьи после реабилитации. 
Вместе с тем, ежегодно несовершеннолетние получают статус детей, оставшихся без попечения родителей в связи с лишением родителей родительских прав: 2018 год - 4 ребенка из 4 семей.
	Какие административные наказания могут применяться к родителям? 
	Каждый из родителей желает, чтобы их дети были здоровыми, благополучными, законопослушными людьми. Вместе с тем воспитание детей - это не только желание и добрая воля родителей, а обязанность, закрепленная на законодательном уровне.
За ненадлежащее воспитание и содержание детей родители, опекуны, попечители несут ответственность в соответствии с законодательством Республики Беларусь.
Так, статьей 9.4 «Невыполнение иобязанностей по воспитанию детей» Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность родителей или лиц, их заменяющих, за невыполнение обязанностей по воспитанию детей, которое повлекло совершение несовершеннолетним деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления, но не достигшим ко времени совершения такого деяния возраста, с которого наступает административная или уголовная ответственность. 
Данная ответственность предполагает наложение на одного или обоих родителей взыскания в виде предупреждения или штрафа в размере до десяти базовых величин (в настоящее время – в сумме до 255 рублей). При этом в случае повторного совершения такого деяния несовершеннолетним в течение года, ответственность родителей усилена до двадцати базовых величин.
За 2018 год к административной ответственности по ст. 9.4 КоАП Республики Беларусь привлечено 13 родителей.
В связи с этим еще раз хочется обратить  внимание родителей:
- не допускайте бесцельного, бесконтрольного времяпровождения детей на улице. Рано или поздно это приведет к совершению правонарушений, а также ваши дети сами могут стать жертвой преступления. Кроме того, сам факт нахождения несовершеннолетних вне жилища без сопровождения взрослых в период с 23.00 до 06.00 часов влечет административную ответственность по ст. 17.13 КоАП Республики Беларусь (ответственность предполагает наложение на родителей взыскания в виде предупреждения или штрафа в размере до двух базовых величин. При повтоном совершении правонарушения – штраф от двух до пяти базовых величин).
 За 2018 год сотрудниками РОВД составлено в отношении родителей 47 протоколов по ст. 17.13 КоАП Республики Беларусь.
	- не допускайте употребления вашими детьми алкогольные напитки (к числу которых относится и пиво), в том числе на праздники. В соответствии со ст.17.3 КоАП Республики Беларусь распитие в общественных местах алкогольных, слабоалкогольных напитков и пива, либо появление в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и нравственность, влечет наложение штрафа в размере до 8 базовых величин. 
	- если вы позволяете ребенку курить либо «закрываете на это глаза», то вы рискуете, что кроме проблем со здоровьем, ребенок в будущем приобретет устойчивую вредную привычку. Кроме того, в соответствии со ст. 17.9 КоАП Республики Беларусь курение в местах, где оно в соответствии с законодательством запрещено, в том числе в учебных заведениях и на их территории, влечет наложение штрафа до 4 базовых величин.
 	Помните, что самый главный и решающий фактор в воспитании ребенка - это личное поведение и образ жизни его родителей. Будьте достойным примером для своих детей!
	В каких случаях родители несут уголовную ответственность?
	за заведомое  оставление  без  помощи  лица,  находящегося  в опасном  для  жизни  и  здоровья  состоянии  и  лишенного  возможности принять  меры  к  самосохранению  по  малолетству (ст. 159 УК);
	за вовлечение несовершеннолетнего в систематическое употребление спиртных напитков и одурманивающих веществ (ст. 173 УК);
	за вовлечение в занятие проституцией, бродяжничеством или попрошайничеством (ст. 173 УК);
	за уклонение от уплаты средств на содержание детей (ст. 174 УК).
	Гражданско-правовая ответственность
	В соответствии со ст. 942 Гражданского кодекса Республики Беларусь за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет (малолетним), отвечают его родители, усыновители или опекун. Обязанность родителей по возмещению вреда не прекращается с достижением малолетним совершеннолетия или получения им имущества, достаточного для возмещения вреда.
	К сожалению, у нас немало родителей, которые уклоняются от своих прямых обязанностей. На родительские собрания ходят в основном женщины. Мужского влияния на сыновей и дочерей не хватает и в школе и в семье. 
	Порой трудно понять тех, кто после рождения ребенка, переложив его воспитание на бабушкины плечи, продолжает жить так, будто бы ничего в собственной жизни не изменилось. Зачем вообще ребенок, если он не становится главным содержанием наших мыслей и чувств.
	Права и обязанности родителей своими корнями уходят в область нравственности. Чем прочнее моральный фундамент бережного отношение родителей к своим несовершеннолетним детям, тем больше оснований считать, что с выполнением, как родительских прав, так и родительских обязанностей все будет обстоять благополучно.
