Об ответственности за вовлечение несовершеннолетних в антиобщественное поведение
Одним из направлений служебной деятельности инспекции по делам несовершеннолетних – выявление лиц, которые вовлекают в антиобщественное поведение несовершеннолетних.
В 2019 году 15 взрослых привлечены к административной ответственности, за вовлечение несовершеннолетних в антиобщественное поведение, в текущем периоде - 5 взрослых. 
Ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение предусмотрена ст. 17.4 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (КоАП), в которой четко сказано, что вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение происходит путем покупки для него алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, а также иное вовлечение лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, заведомо несовершеннолетнего в употребление алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива либо в немедицинское употребление сильнодействующих или других одурманивающих веществ. За данное правонарушение предусматривается наказание – штраф от десяти до тридцати базовых величин.
В качестве примера: в январе текущего года гражданин Л., житель г. Чашники, вовлек заведомо несовершеннолетнего Б. в антиобщественное поведение путем совместного распития с ним пива, а затем покупки для него спиртных напитков (водки и вина).
Для взрослых, которые не желают или не хотят усваивать урок и продолжают вовлекать несовершеннолетних в антиобщественное поведение, предусмотрена и более серьезная ответственность, но уже в рамках уголовного закона. Так, в соответствии со ст. 173 Уголовного кодекса Республики Беларусь, за вовлечение лицом, достигшим 18-летнего возраста, заведомо несовершеннолетнего в систематическое употребление спиртных напитков, либо в систематическое немедицинское употребление сильнодействующих или других одурманивающих веществ, либо в бродяжничество или попрошайничество наказывается арестом или лишением свободы на срок до трех лет. То же действие, совершенное с применением насилия или с угрозой его применения либо совершенное родителем, педагогическим работником или иным лицом, на которое возложены обязанности по воспитанию несовершеннолетнего, наказывается лишением свободы на срок от одного года до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью или без лишения.
Таким образом, уважаемые граждане, помните об этом и не допускайте нарушений действующего законодательства. 
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