О ПРЕДУПРЕЖДЕНИИ ГИБЕЛИ И ТРАВМИРОВАНИЯ ГРАЖДАН В РЕЗУЛЬТАТЕ ПОВЕДЕНИЯ НА ЛЬДУ, КАТАНИЯ НА ТЮБИНГАХ (дополнительная тема)

Ежегодно выход на  тонкий лед становится причиной гибели людей. Как правило, среди погибших чаще всего оказываются рыбаки и дети. 
Так, 29 декабря 2021 года спасателям поступило сообщение о провалившихся под лед детях на реке Западная Двина вблизи д. Козьянки Полоцкого района. По прибытии к месту вызова спасателей было установлено, что в промоине реки Западная Двина на расстоянии около 15 м от берега утонуло двое детей. Как стало известно из обстоятельств предварительной проверки, два мальчика 2009 и 2011 годов рождения, катались на тюбинге с берега реки и провалились в промоину. Течением их стало уносить вдоль нее, в конце они ушли под лед. В настоящее время тела двоих детей найдены водолазами ОСВОД.
Человек, оказавшийся в воде, может погибнуть не только в результате утопления, но и от переохлаждения организма, которое наступает уже через 10 минут после попадания в холодную воду.
Поэтому, необходимо знать, что выход на ледовое покрытие в период образования льда возможен только тогда, когда его толщина достигнет не менее 7 сантиметров для одного человека и 10-12 сантиметров – для группы людей. 
Не рекомендуется выходить на лед, если вы одни и в пределах видимости нет никого, кто смог бы прийти на помощь, а также в пургу и в темное время суток. При движении по ледовому покрытию следует быть осторожными, внимательно следить за его поверхностью, обходить опасные и подозрительные места: впадения ручьев, выхода грунтовых вод и родников, сброса промышленных и сточных вод, вмерзшие кусты осоки и травы. Нельзя ступать на поверхность водоема, если она рыхлая, или где-то проступает вода. 
Также запрещается собираться на льду большими группами, а при переходе через водоем надо соблюдать расстояние друг от друга в 5-6 метров. Прочность льда проверяется не ударом ноги, а крепкой палкой. Если лед под вами становиться тоньше и начинает трескаться, аккуратно отступайте по своему же следу к берегу скользящими шагами, не отрывая ног ото льда и расставив их на ширине плеч. Нельзя бежать по льду – это может спровоцировать быстрый раскол поверхности. 
Рыбакам рекомендуется выходить на лед в спасательных жилетах. В целях безопасности необходимо иметь с собой веревку, к одному концу которой прикреплен какой-нибудь груз, а другой конец с петлей находится на поясе. В случае провала под лед такое приспособление поможет рыбаку дольше удержаться на воде, а спасателям - быстрее вытащить его из полыньи. Во время рыболовства с ледового покрытия рыбакам запрещается пробивать лунки на расстоянии меньше 1 метра между ними. После окончания рыболовства лунки должны быть обозначены вехами, хорошо заметными на ледовом покрытии. 
Чтобы помочь человеку, провалившемуся под лед, надо бросить ему пояс, шарф или палку, приблизившись к провалу на 3-4 метра. Приближаться к пролому можно только ползком. Оказать помощь пострадавшему нужно быстрее, поскольку попавшему под лед человеку грозит переохлаждение. Чтобы согреть пострадавшего, необходимо снять с него мокрую одежду, растереть тело, дать сухое белье и горячее питье.
Детям запрещается выходить на ледовое покрытие без сопровождения взрослых. Во избежание трагических последствий родителям и лицам, ответственным за воспитание детей, необходимо провести разъяснительные беседы о соблюдении правил безопасного поведения на льду и вблизи водоемов. 
* * *
Распространенным зимним развлечением является  катание с горок на тюбингах, ватрушках и санках. 
Работники МЧС регулярно напоминают населению, что зимний отдых должен быть не только веселым, но еще и безопасным. А для этого стоит внимательно относиться к выбору горки и средствам для катания. 
- С маленькими детьми не стоит ходить на переполненную людьми горку с крутыми склонами и трамплинами. Если горка вызывает у вас опасения, сначала прокатитесь с нее сами, без ребенка - испытайте спуск.
Горки и склоны для катания - это место повышенной опасности, а не просто очередное развлечение на зимней прогулке. 
- Всегда кто-то из взрослых должен следить за спуском сверху, а кто-то снизу помогал детям быстро освобождать путь. Ни в коем случае не используйте в качестве горок железнодорожные насыпи и горки вблизи проезжей части дорог. 
Советы родителям от МЧС как безопасно кататься на горке: 
- перед катанием внимательно изучите местность и убедитесь в безопасности горки; 
- расскажите ребенку, что на горках нужно вести себя аккуратно и дисциплинированно, соблюдать очередь при спуске; 
- объясните детям, как опасно кататься с горки стоя и с горок, расположенных рядом с дорогой. 
- научите малышей правильно падать: во время падения нужно стараться перевернуться на бок, согнув и поджав колени. 
Соблюдая несложные правила катания с горки, вы обезопасите себя и детей от возможных травм и повреждений! 
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