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ОСНОВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ 
ПЕРВОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ В КОНТЕКСТЕ РЕШЕНИЙ VI ВСЕБЕЛОРУССКОГО НАРОДНОГО СОБРАНИЯ В ЧАШНИКСКОМ РАЙОНЕ
Из 14 показателей социально-экономического развития выполнены или выше прошлого года 13 (в т.ч. 3 ключевых показателя: инвестиции, заработная плата, поступления доходов бюджета).
1. инвестиции в основной капитал возросли в 3,3 раза.
2. среднемесячная заработная плата выросла на 114,1% и составила 1187,9 руб. (2-е место среди районов после Полоцкого). 

3. совокупные поступления доходов консолидированного бюджета составили 114,4%.

4. производство промышленной продукции возросло на 126,2% (2 место в области после Шарковщины). 

5. ввод в эксплуатацию жилых домов составил 2438 м² (113,4%).
6. рентабельность продаж составила 6,8% (прогноз – 5%).
7. экспорт товаров – рост 129,8%. 8. экспорт услуг – 126,5%.
9. приступили к деятельности 7 новых организаций.
10. снижение уровня затрат 2021 год составило «минус» 2,3%. 

Прямые иностранные инвестиции составили 1,4 млн. долл. США, рост 142,7%. Выше прошлогоднего уровня выполнены: 

11. показатель по энергосбережению – «минус» 2,7%.

12. производство продукции сельского хозяйства – 104,2%.
13. розничный товарооборот – 100,7%.

Район сработал с ростом выручки (121,4%) и прибыли (168,9%) от реализации продукции, чистой прибыли.

Не дотянули по объему строительно-монтажных работ – 60,7%.
Зарегистрированная безработица находится на уровне 0,1%, как и годом ранее. Рост реальной заработной платы - 104,2%. В районе отсутствует задолженность по выплате заработной платы.

За 2021 год выпущено промышленной продукции на 106,1 млн. рублей или 138,5 %. Наибольший рост показали «Бумажная фабрика «Красная звезда», «Портман», «Завод керамзитового гравия». 

Запасы готовой продукции на 1 января 2022 года сложились на уровне 34,1 процента к среднемесячному объему промышленного производства. Таким образом, результаты работы промышленности за 2021 г. свидетельствуют о сохранении высоких темпов роста объемов производства и продаж продукции при относительно низком уровне ее нереализованных запасов.

В 2021 г. в районе проводилась активная работа по модернизации и созданию новых производств, повышению качества и конкурентоспособности выпускаемой продукции практически во всех сферах.

Так «Заводом керамзитового гравия» в 2021 году проведена модернизация обжиговой печи, в результате которой увеличилась производительность печи и снижен расход природного газа. Строительство трубопровода технического водоснабжения позволило значительно снизить стоимость воды для производства. 

На ОАО «Чистый исток 1872» проводится реализация проекта «Модернизация брагоректификационной установки с возможностью выпуска дистиллята», произведена автоматизация варочного отделения и модернизация парового котла путем установки газо-мазутной горелки. 
На «Бумажной фабрике «Красная Звезда» установлен рафинер в цех по производству бумаги и картона для переработки целлюлозы.
ООО «Портман» проводит модернизацию производства, закупку оборудования для производства новых линий дверей. 

Новолукомльским производством Оршанского хлебозавода введены в эксплуатацию новая хлебопекарная печь и хлеборезка,  разрабатываются и внедряются новые виды продукции. 

Продолжается реализация проекта филиалом Лукомльская ГРЭС «Строительство пиково-резервного энергоисточника». В 2022 году планируется завершение реализации данного проекта. 

Основной объем иностранных инвестиций поступил по проекту ООО «ВуденКит» «Организация производства мебельного щита». 

Сельскохозяйственные организации привлекали  инвестиции за счет строительства новых и реконструкции имеющихся животноводческих объектов, а также за счет выращивания молодняка животных, обновления машинотракторного парка. 
Увеличилось производство (выращивание) скота на 113,3%. Сделан неплохой задел под урожай 2022 года: посеяно озимых зерновых и зернобобовых на площади в 9,5 тыс. га (119,1% к 2020 году) и озимых крестоцветных на площади в 4,1 тыс. га (123,8%). 

Объем экспорта товаров составил 8,7 млн.дол. (129,8%). Основные экспортеры: Завод керамзитового гравия, ПортМан, Электросталь, Метрасалес, Чистый исток 1872. Основная номенклатура – гравий керамзитовый и блоки, столярные изделия, электродвигатели, запорная арматура, спирт, изделия из черных металлов.

Экспорт услуг составил 1,5 млн.долл. (126,5%). Экспортировались услуги в 10 стран мира, из которых 61% – в РФ. 94% объема экспорта услуг составили транспортные услуги, 2% - компьютерные, 1,1% – туристические, 3,1% - прочие деловые услуги.

При нормативе обеспеченности населения торговой площа​дью 600 кв.м. в расчете на 1 тысячу жителей, факт - 698 кв.м. на 1 тысячу жителей. Обеспеченность местами в обще​доступной сети объектов общественного питания на тысячу жителей составляет 26,9 при нормативе 22. 

Торговая отрасль насчитывает 356 розничных торговых объекта, в том числе 272 магазина и павильона. На территории района функционируют: 1 ТЦ с 25 торговыми местами площадью 840,2 м2, 2 рынка с 685 торговыми местами. Общественное питание представлено 34 объектами общественного питания с 2,0 тыс. мест.

За 2021 год зарегистрировано 54 ИП и 9 коммерческих организаций: розничной торговли, КФХ, по производству удобрений услуги баров, выращивание зерновых и зернобобовых культур, лесозаготовки.

В целях оказания содействия в развитии предпринимательской деятельности субъектам МСП в Чашникском районе предоставляются объекты недвижимости в аренду, предлагаются к продаже, передаются под реализацию инвестиционных проектов. В 2021 году с аукционных торгов  продано 9 объектов: 1) здание бани (с электрической сетью) в г. Чашники; 2) здание магазина № 3 в г. Чашники. 3,4) два комплекса объектов бывшей Почаевичской школы отдела по образованию райисполкома; 5) магазин по ул. Луначарского,114 в г. Чашники; 6) магазин по ул. Интернацинальная,5 в г. Чашники, принадлежащие ГП «Чашничанка»; 7) магазин в д. Будилово Круглицкого сельисполкома; 8,9) открытый склад по переработке сыпучих грузов (с повышенным путем) и отделение приготовления жидких добавок и известкового  молока со складом извести) КУСП «Чашникская ПМК-71».

В 2021 г. под реализацию бизнес-плана инвестиционного проекта «Создание комплекса по выращиванию ценных пород рыб» переданы неиспользуемые объекты Чашникское КУСХП «Кащинское» по ш. Лукомльское в г. Новолукомль (бывший рыбхоз «Новолукомльский»)  ООО  «РыбСтандарт».
Рост инвестиций в районе также обеспечен за счет строительства индивидуального жилья, физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном, лесной дороги (Бешенковичский лесхоз), реконструкции мелиоративных систем, газопроводов, строительства станций обезжелезивания и артезианских скважин.  
УКС Чашникского района начало строительство 40-квартирного жилого дома по ул.Ленинской в г.Чашники.

На 2022 год основными инвестиционными проектами, кроме вышеупомянутых, будут:

- мини-футбольное поле с искусственным покрытием на базе СШ №2 г.Новолукомля;

- ремонт в оздоровительном лагере «Юность» ЛГРЭС;

- приобретение 2-х новых автобусов;

- капитальный ремонт кровли СШ №2 г.Новолукомля»;

- капитальный ремонт с модернизацией лифтов в Новолукомльской ЦРБ;

- газификация жилых домов по ул. Я.Колоса, Гагарина в г.Чашники;

- реконструкция мелиоративных систем «Красница», «Пырховщина» и «Хмелевка», «Антополье».

 - строительство модульной котельной в пос.Октябрьский, реконструкция котельной в г.Чашники.

(Информация отдела экономики Чашникского райисполкома)                                     
