Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь, 23.05.2013, 1/14275  

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ 

от 20 мая 2013 г. №230 
«О подготовке и проведении празднования 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа 

в Великой Отечественной войне»

В целях координации деятельности республиканских органов государственного управления, местных исполнительных и распорядительных органов, общественных объединений по подготовке и проведению празднования 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне п о с т а н о в л я ю:
1. Создать Республиканский организационный комитет по подготовке и проведению празднования 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко- фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 

2. Утвердить прилагаемые: 
состав Республиканского организационного комитета по подготовке и проведению праздновании 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне; Положение о Республиканском организационном комитете по подготовке и проведению празднования 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне;  
план подготовки и проведения мероприятий по празднованию 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 
3. Совету Министров Республики Беларусь, местным исполнительным и распорядительным органам при формировании проектов республиканских и местных бюджетов на 2014  и 2015 годы предусматривать выделение денежных средств для подготовки и проведения мероприятий по празднованию 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 
4. Республиканским органам государственного управления,   облисполкомам и Минскому горисполкому:  
оказывать содействие Республиканскому организационному комитету по подготовке и проведению празднования 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне в решении возложенных на него задач; 
объединить усилия местных  исполнительных и распорядительных органов, профсоюзных, ветеранских, молодежных и других общественных объединений и организаций, граждан для подготовки проведения мероприятий по празднованию 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне; 
принять меры по оказанию помощи ветеранам Великой Отечественной войны в решении вопросов социальной защиты. 

5.  Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания. 
Президент Республики Беларусь                                   А. Лукашенко

