Информация о состоянии производственного травматизма

в организациях Витебской области

и осуществлении надзорной деятельности по вопросам охраны труда 
по итогам работы за январь-сентябрь 2023 года

По оперативным данным Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда (Далее - управление), в организациях Витебской области за 9 месяцев 2023 года отмечается снижение общего количества несчастных случаев на производстве со 168 случаев до 158 в сравнении с аналогичным периодом 2022 года (снижение 6%).За данный отчётный период в результате произошедших несчастных случаев на производстве в организациях Витебской области погибло 8 работников (за аналогичный период 2022 года - 12), что свидетельствует о снижении на 4 случая (снижение 33,3%).
За 6 месяцев 2023 года кроме указанных 8-ми смертельных несчастных случаев 55 работников умерло на производстве в результате наличия у них заболевания и по результатам расследования данные случаи квалифицированы как не производственные (9 месяцев 2022 – 47, 9 месяцев 2021 – 44, 2022 – 63; 2021 – 63, 2020 – 61, 2019 – 52, 2018 год – 57).

Рост производственного травматизма со смертельным исходом отмечен в организациях Витебского района - 2 случая (9 месяцев 2022 - 0), а также отмечен рост в организациях г. Новополоцка – 1 (0). 
Рост несчастных случаев, приведших к тяжёлым производственным травмам за 9 месяцев 2023 года в сравнении с аналогичным периодом 2022 года отмечен в организациях, расположенных на территории следующих районов: г. Новополоцка - 5(4); Железнодорожного района г. Витебска - 5(4);Толочинского - 4(0), Сенненского - 3(0); Верхнедвинского - 3(1); Лепельского - 2(0); Витебского - 3(2), Глубокского - 2(1), Браславского - 1(0), Дубровенского - 1(0), Чашникского - 1(0), Россонского - 1(0) районов. 
Рост производственного травматизма не относящегося к тяжёлым в сравнении с аналогичным периодом 2022 года отмечается в организациях следующих районов (территориальных единиц): Администрация Октябрьского района - 12 случаев (9 месяцев 2022 - 4); Администрация Железнодорожного района - 9 случаев (6) и соответственно г. Витебска - 25 случаев (17); Глубокского района - 6 случаев (2); Городокского - 5 (1); Лиозненского - 4(1); Лепельского - 4(3); Толочинского - 4(3); Шумилинского - 4(3); Дубровенского - 2(1); Сенненского - 2(1); Бешенковичского - 1(0).
За данный период отмечается снижение количества несчастных случаев на производстве со смертельным исходом в организациях коммунальной формы собственности с 5 до 4 случаев. При этом в организациях сельского хозяйства отмечается рост с 2-х случаев до 3 и рост в организациях строительства -1 (9 месяцев 2022- 0).

За 9 месяцев 2023 года произошло снижение количества несчастных случаев на производстве приведших к тяжёлым травмам в организациях коммунальной формы собственности с 28 до 21 случая.
По результатам завершённых расследований установлены характерные причины несчастных случаев, произошедших за 9 месяцев 2023 года (в процентном соотношении от общего числа причин).
- невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда - 13% (9 месяцев 2022 - 11,6%);
- нарушение потерпевшим трудовой и производственной дисциплины, инструкций по охране труда - 22,2% (22,1%);

- личная неосторожность - 20,4% (9,3);

- нарушение требований безопасности труда другими работниками - 9,3% (3,5%);
- нарушение требований проектной документации - 3,7 % (1,2%).
Снизилось количество причин, связанных с неудовлетворительным содержанием и недостатками в организации рабочих мест и вопросами нахождения работника в состоянии алкогольного опьянения.

За январь-сентябрь 2023 года государственными инспекторами труда из общего количества проведенных 308 надзорных мероприятий проведено: 267 мониторингов, 39 выборочных и 2 внеплановые проверки. В ходе данных мероприятий выявлено и предписано (рекомендовано) к устранению 6747 нарушений требований законодательства о труде и об охране труда.

В организациях по итогам надзорных мероприятий по указанию государственных инспекторов труда отстранено от работы 1086 работников не прошедших инструктаж, проверку знаний по охране труда, не использующих требуемые средства индивидуальной защиты, обеспечивающие безопасность труда, не прошедших медицинский осмотр в случаях и порядке, предусмотренных законодательством.

В ходе осуществления профилактических мероприятий госинспекторами труда приостановлена работа 358 единиц станков, машин и др. оборудования, 4-х цехов, 5-ти строительных объектов.
За январь-сентябрь 2023 года по итогам надзорных мероприятий, проведённых в организациях области, а также с учётом информаций, поступивших в адрес управления о наличии признаков административных правонарушений за нарушения требований законодательства о труде и об охране труда к административной ответственности в виде штрафа привлечено 371 должностное лицо на общую сумму 119,954 тыс. руб.

В соответствии со статьей 10.13 ч.3 КоАП в отношении работающих было вынесено 126 предупреждений.

Всего за январь-сентябрь 2023 года мобильными группами с участием госинспекторов труда проведено 1488 обследований организаций АПК и в том числе без ведомственной подчиненности, строительных организаций, в ходе которых выявлено 16752 нарушений требований безопасности.

Обобщенная информация по итогам работы за 9 месяцев 2023 год оперативно направляется заинтересованным (всего направлено 849 информаций), в том числе в соответствующие горрайисполкомы, в органы прокуратуры - 325, в профсоюзы - 49. 

Проделанная за 9 месяцев 2023 целенаправленная работа по исполнению надзорных и профилактических мероприятий во взаимодействии с другими надзорными органами и местными органами власти и управления позволила в данном отчётном периоде обеспечить снижение производственного травматизма.
В целях обеспечения в дальнейшем тенденции снижения производственного травматизма следует в полной мере реализовать исполнение мероприятий Плана по профилактике и предупреждению производственного травматизма в организациях Витебской области на 2023 год с обеспечением повышения уровня исполнительской дисциплины на местах, в части обеспечения безопасности труда, профилактики производственного травматизма на каждом рабочем месте.
Первый заместитель 

начальника управления                                                           С.В. Ануфриев
Ануфриев 37 42 11
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