Безопасность детей во время летних каникул

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об общественной безопасности несовершеннолетних, выявлены многочисленные нарушения.
При обследовании детских игровых площадок, расположенных по ул. Энергетиков возле домов № 6 и № 8 в г.Новолукомле установлено, что конструкции спортивного оборудования сломаны, вместо них остались отдельные части, которые делают невозможной их эксплуатацию.
На детской игровой площадке, расположенной по пер.Строительному возле дома № 8 в г. Чашники часть металлической трубы с острыми краями выступает над поверхностью земли при съезде с горки, что представляет повышенную опасность для детей.
Металлический каркас сиденья качелей, находящихся на детской игровой площадке, расположенной возле домов №№18, 20 по ул.Энергетиков в г. Новолукомле, сломан, сами качели использоваться по назначению не могут.
На детской игровой площадке возле дома №11 по ул. Октябрьской в г. Чашники установлены качели-балансир, представляющие собой опорные стойки с закрепленными на них досками, которые имеют повреждения. 
У качелей, расположенных возле дома № 8 по ул. Стадионной г.Чашники сломано соединение опорных столбов и их эксплуатация представляет явную угрозу для жизни и здоровья детей.
Карусели, находящиеся на детских игровых площадках, расположенных по ул. Ленинской возле дома № 67 в г.Чашники, сломаны и не работают, по ул. Ленинской д. 119в в г.Чашники при движении издают сильный скрип. 
На качелях, расположенных на детской игровой площадке во дворе дома № 11 по ул. Октябрьской в г.Чашники, имеется только металлический каркас сиденья, деревянные элементы отсутствуют. 
В нарушение санитарных норм и правил не производится своевременное кошение территорий детских игровых площадок, расположенных по ул. Энергетиков возле домов №6 и №8 в г.Новолукомле, по пер. Строительному возле дома №8 в г. Чашники от сорной растительности. 
На территории детских игровых площадок по ул.Ленинская, д.119в и ул. Стадионной д.8 в г. Чашники, разбросан мелкий мусор.
В нарушение технических норм, не производится восстановление лакокрасочного покрытия игрового оборудования в следующих местах г. Новолукомля: бул. Молодежный, д. 7, ул. Энергетиков, д. 6, 8, ул.Панчука, д.4. 
Скамейки для отдыха, установленные на придомовых территориях возле домов №№ 6, 8, 23, 27 по ул.Энергетиков, № 4 по ул.Панчука в г.Новолукомле, № 119в по ул.Ленинской в г.Чашники повреждены.
Кроме того, на момент обследования не произведена замена песка в песочницах, расположенных на территориях следующих детских игровых площадок: вблизи домов №№ 18, 20 по ул. Энергетиков г.Новолукомля, около домов №№ 6, 8 по пер. Строительному, № 8 по ул.Стадионной г. Чашники. Имеется факт зарастания песочниц сорной растительностью, деревянное ограждение песочницы возле дома № 65а по ул. Ленинской г. Чашники практически полностью разрушено.
Выявленные нарушения законодательства, направленного на предупреждение детского травматизма являются недопустимыми, так как создают угрозу жизни и здоровью детей.
Кроме того, в г. Чашники и близлежащих населенных пунктах выявлены потенциально опасные для детей объекты.
Так, на территории, прилегающей к многоквартирному дому № 26 по улице Ленинской в г. Чашники, возле здания католического храма расположен искусственный водоем, который со стороны дома не огорожен, от ранее демонтированного ограждения остались лишь железные трубы и подход к воде ничем не ограничен.
Также возле указанного дома имеется технический колодец, пластиковая крышка которого не имеет запорных устройств, легко открывается. В самом колодце расположена металлическая лестница для спуска вниз. Рядом с колодцем расположен столб с прикрепленным оборудованием с кнопками, доступ к которому также ничем не ограничен.
На территории, прилегающей к дому №8 по пер. Строительному в г.Чашники, расположены плиты, в которых имеются сквозные отверстия, разрушение плит продолжается.
Угрозу для детской безопасности представляет также и бывшее здание администрации ОАО «Чашникский агросервис», расположенное по ул. Ленинской, д. 141 в г. Чашники находящееся в аварийном состоянии. Участок возле трехэтажного здания не окошен, стекла в нем выбиты, двери открыты, доступ на территорию и в помещения здания не ограничен, при этом не имеется каких-либо информационных указателей об опасности посещения аварийного здания. В помещениях здания имеются различные надписи на стенах, мусор, свидетельствующие о посещении несовершеннолетними.
Не ограничен доступ и на территорию заброшенного производственного здания в д. Примачино, находящегося в полуразрушенном состоянии, а также на территорию очистных систем в п.Красное Утро, где в открытом состоянии находятся емкости, заполненные водой, а также открыты технические колодцы.
По результатам проведенной проверки прокуратурой района 12.06.2023 в Чашникский райисполком внесено представление об устранении нарушений законодательства, направленного на предупреждение детского травматизма.
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