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Бригадир производственной бригады в животноводстве фермы скрыла падеж не менее 19 голов крупного рогатого скота: прокуратура Чашникского района поддержала гособвинение в суде
Прокуратура Чашникского района в выездном судебном заседании поддержала государственное обвинение по уголовному делу                                               о служебном подлоге в отношении бригадира производственной бригады в животноводстве фермы одного из сельхозпредприятий района.
Так, обвиняемая в период с 1 мая 2023 года по 02 июня 2023 года, желая избежать ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей по сохранности поголовья животных, применения мер материального воздействия и критики со стороны вышестоящего руководства, воспользовавшись советом главного ветеринарного врача сельхозпредприятия, скрыла имевшие в указанные период факты падежа не менее 19 голов молодого КРС,  внесла заведомо ложные сведения и записи в официальные документы о продаже указанных особей мясом работникам предприятия, не осведомленным о ее преступном умысле.

С учетом позиции государственного обвинителя и представленных им доказательств суд Чашникского района постановил обвинительный   приговор. На основании ч.1 ст.427 Уголовного кодекса Республики Беларусь назначено наказание в виде лишения свободы на срок 1 год.  
В соответствии с ч.ч.1,5 ст.78 Уголовного кодекса Республики Беларусь суд назначил условное неприменение наказания на срок 1 год, обязав осужденную в свободное от работы время выполнить общественно полезные работы в объеме 70 часов. 

В связи с выявленными нарушениями, указывающими на недостаточность контроля, ненадлежащее исполнение своих обязанностей должностными лицами сельхозпредприятия в части составления статистической отчетности, исполнения обязанностей по обеспечению сохранности поголовья КРС по инициативе государственного обвинителя судом Чашникского района в адрес сельхозпредприятия и управления по сельскому хозяйству и продовольствия Чашникского райисполкома вынесено частное постановление. 

Приговор суда в законную силу не вступил, может быть обжалован и опротестован в апелляционном порядке.
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