«Дорогой улов»

Как правило, о том, что лов рыбы в то или иное время запрещен, люди, любящие рыбалку, хорошо знают. Но некоторые все равно пытаются закон нарушить, рассчитывая остаться безнаказанными, что не остается без внимания правоохранительных органов.

Так, в суде Чашникского района рассмотрено уголовное дело по обвинению Г.  и П. в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.281 УК Республики Беларусь (незаконная добыча рыбы, повлекшая причинение ущерба в особо крупном размере).
Два жителя соседнего района в марте  решили порыбачить на озере Стержень, хотя с 10 апреля по 8 июня действовал запрет на лов всех видов рыбы. С помощью 20 ставных сетей они выловили 4 особи карася серебряного, 5 особей линя, 24 особи карася золотого, 3 особи окуня речного, одну особь красноперки, причинив ущерб окружающей среде, который в запрещенные сроки изъятия рыбы оценивается в тройном размере за каждую незаконно добытую особь. 

Рыбу, как поясняли обвиняемые, планировании употребить в пищу. Сети  оставили в озере. Когда немного отплыли  от места установки сетей, были задержаны сотрудниками инспекции охраны животного и растительного мира. 
Размер ущерба на день незаконной добычи составил 20202 рубля (546 базовых величин). Мужчины в содеянном раскаялись, вместе с тем не согласились с видами незаконно добытой рыбы и размером ущерба, который возместили частично на сумму 1550 рублей. 

Приговор – наказание в виде ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа сроком на 2 года 4 месяца со штрафом в размере 50 базовых величин в сумме 2000 рублей каждому. 
Также с обоих обвиняемых по иску прокурора района и предложению государственного обвинителя взыскан невозмещенный вред, причиненный окружающей среде, в сумме 18652 рубля, денежная сумма, соответствующая стоимости рыбы, в сумме 138 рублей, а также государственная пошлина в сумме 932 рубля 60 копеек.
Что и говорить, удачно порыбачили.

Приговор суда после его обжалования обвиняемыми в апелляционным порядке оставлен без изменения и вступил в законную силу.
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