ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН В ПРОКУРАТУРЕ ВИТЕБСКОЙ ОБЛАСТИ

210101, г.Витебск, ул.Жесткова, 14А

Прокурор Витебской области проводит личный прием граждан по предварительной записи с надзорными жалобами на судебные постановления и с жалобами на решения его заместителей в 1-й вторник месяца — с 8.00 до 13.00 часов. В 3-й вторник месяца — с 14.00 до 20.00 часов.

Предварительная запись осуществляется с 9.00 часов до 18.00 часов (перерыв на обед с 13.00 до 14.00 часов) по телефонам: 37-21-52, 37-45-16 и прекращается за 3 рабочих дня до установленной даты приема.
       
Заместители прокурора области поводят личный прием граждан с жалобами на решения начальников отделов, старших помощников прокурора области, прокуроров городов и районов, Витебского транспортного прокурора (после 18.00 часов прием по предварительной записи).

Другие прокурорские работники облаппарата в соответствии с утвержденным прокурором области графиками осуществляют личный прием граждан ежедневно в рабочие дни с 08.00 часов до 18.00 часов (с перерывом на обед с 13.00 до 14.00 часов). В нерабочее время (с 18.00 до 20.00 часов) прием осуществляется по предварительной записи.

В выходные и праздничные дни в прокуратуре области личный прием прокурорскими работниками проводится с 09.00 до 14.00 часов без перерыва на обед.

Информация о банковский реквизитах для уплаты государственной пошлины при подаче в органы прокуратуры Витебской области надзорных жалоб на судебные решения, а также жалоб на постановления по делам об административных правонарушениях.

Справочно:  в соответствии со ст.25-1 Бюджетного кодекса Республики Беларусь государственная пошлина зачисляется в республиканский и (или) соответствующие местные бюджеты согласно распределению, уст. Министерством финансов, по месту совершения юридически значимого действия, включая предоставление определенных прав и выдачу отдельных документов, и (или) в зависимости от органа, совершающего эти действия.

Оплатить государственную пошлину при обращении в органы прокуратуры можно через систему  «Расчет» (ЕРИП) по следующему пути:
система «Расчет» (ЕРИП) — Суды, юстиция, юридические услуги — Прокуратуры.
Реквизиты счетов для зачисления платежей в доходы местных бюджетов Витебской области (код валюты 933, назначение платежа для физических лиц 03002, юридических лиц 03001).
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