Не допусти насилие в семье!

Под насилием подразумевается целенаправленное эмоциональное или же силовое действие одного лица над другим, если данное действие осуществляется с определенной целью, вопреки воле потерпевшего лица. Отличительной чертой насилия в семье выступает то обстоятельство, что вышеуказанные лица должны состоять в близких или родственных отношениях. 
Основными видами насилия в семье являются физическое и психологическое. Физическое насилие заключается в прямом или косвенном воздействии на жертву с целью причинения физического вреда, выражающееся в нанесении увечий и тяжелых телесных повреждений, побоях, толчках, пощечинах и т.д. 
Психологическое насилие проявляется в нанесении вреда психологическому здоровью человека, проявляющееся в оскорблениях, запугиваниях, угрозах и иных формах. 
В соответствии с ч.2 ст.9.1 КоАП Республики Беларусь за нанесение побоев, не повлекших причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенных в отношении близкого родственника либо члена семьи, если в этих действиях нет состава преступления, либо в случае нарушения защитного предписания предусмотрена административная ответственность и как следствие наложение административного взыскания в виде штрафа в размере до десяти базовых величин или административный арест.
Также за совершение умышленного причинения телесных повреждений, в том числе истязание, предусмотрена уголовная ответственность. 
Справочно. Статья 153. Умышленное причинение легкого телесного повреждения
Умышленное причинение легкого телесного повреждения, то есть повреждения, повлекшего за собой кратковременное расстройство здоровья либо незначительную стойкую утрату трудоспособности, –
наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до одного года, или арестом.
Статья 154. Истязание
1. Умышленное причинение продолжительной боли или мучений способами, вызывающими особые физические и психические страдания потерпевшего, либо систематическое нанесение побоев, не повлекшие последствий, предусмотренных статьями 147 и 149  УК Республики Беларусь, (истязание) –
наказываются арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок со штрафом или без штрафа.
2. Истязание, совершенное в отношении заведомо для виновного беременной женщины, либо престарелого, либо несовершеннолетнего, либо лица, находящегося в беспомощном состоянии или в зависимом положении, либо лицом, ранее судимым за истязание, –
наказывается ограничением свободы на срок от одного года до трех лет со штрафом или без штрафа или лишением свободы на срок от одного года до пяти лет со штрафом или без штрафа.
Статья 155. Причинение тяжкого или менее тяжкого телесного повреждения по неосторожности
Причинение тяжкого или менее тяжкого телесного повреждения по неосторожности –
наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до одного года, или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет.
Статья 186. Угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества
Угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества общеопасным способом, если имелись основания опасаться ее осуществления, –
наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до одного года, или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет, или лишением свободы на тот же срок.
В силу ст.26 УПК Республики Беларусь прокурор вправе возбудить уголовное дело по ст.153, ч.1 ст.154, ст.155, ст.186 и другим, и при отсутствии заявления лица, пострадавшего от преступления, если они затрагивают существенные интересы государства и общества или совершены в отношении лица, находящегося в служебной или иной зависимости от обвиняемого либо по иным причинам не способного самостоятельно защищать свои права и законные интересы. Дело, возбужденное прокурором, направляется для производства предварительного следствия. Производство по такому делу за примирением лица, пострадавшего от преступления, с обвиняемым в ходе предварительного следствия прекращению не подлежит.
Если в Вашей семье имеют место факты домашнего насилия, незамедлительно обратитесь в органы внутренних дел, чтобы защитить себя и своих близких.
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