За помощь в поимке коррупционеров граждане могут получить финансовое вознаграждение.

Своевременное выявление фактов коррупционных проявлений и привлечение виновных лиц к установленной законом ответственности способствует защите общества и его граждан от общественно опасных деяний должностных лиц, совершенных по службе посредством использование своих служебных полномочий, которые подрывают принципы надлежащего управления, равенства и социальной справедливости, угрожают моральным устоям общества, нарушают права и законные интересы граждан.

Согласно статистических данных, около 30-50 % всех преступлений в Республике Беларусь выявляются благодаря сообщению граждан. 

В соответствии со ст. 39 Закона Республики Беларусь от 15.07.2015 № 305-З «О борьбе с коррупцией», физическому лицу, способствующему выявлению коррупции, в случаях и порядке, определенных Советом Министров Республики Беларусь, выплачиваются вознаграждение и другие выплаты, которые не указываются в декларации о доходах и имуществе.


Постановлением Совета Министров Республики Беларусь № 619 от 12.09.2019 «О выплате вознаграждения и других выплат физическому лицу, способствующему выявлению коррупции», предусмотрено, что если физические лица будут оказывать помощь при выявлении менее тяжкого коррупционного преступления, то вознаграждение составит до 30 базовых величин (в настоящее время одна базовая величина равна 40 рублей). Если категория преступления будет тяжким или особо тяжким, то определена сумма выплаты до 50 базовых величин.


Размер выплат определяется в зависимости от степени содействия правоохранительным органам в выявлении, пресечении и расследовании коррупционного преступления, а также в зависимости от тяжести самого выявленного преступления.

Кроме того, если физическое лицо, сообщившее о коррупционном преступлении, понесло расходы при предоставлении информации о совершенном преступлении, то ему компенсируется сумма до 10 базовых величин.
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