Об ответственности за реабилитацию нацизма

С 14 мая 2021 года в Республике Беларусь действует Закон «О недопущении реабилитации нацизма», в котором нашли свое закрепление и развитие положения, ранее содержавшиеся в Законе «О противодействии экстремизму».
Административная ответственность за пропаганду или публичное демонстрирование, в том числе с использованием глобальной компьютерной сети Интернет либо иной информационной сети, изготовление, распространение нацистской символики или атрибутики, а равно хранение или приобретение такой символики или атрибутики в целях распространения, предусмотрена ст.19.10 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.

Следует отметить, что не являются административными правонарушениями публичное демонстрирование, изготовление, распространение нацистской символики или атрибутики, а равно хранение или приобретение такой символики или атрибутики в целях распространения физическим лицом, индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом при осуществлении в соответствии с законодательством деятельности в области театрального, музыкального, циркового и изобразительного искусства, библиотечного дела, кинематографической деятельности, музейного дела, организации и проведения культурно-зрелищных, зрелищных и иных культурных мероприятий, издательского дела, образовательной деятельности, научной деятельности, коллекционирования культурных ценностей, средств массовой информации при отсутствии признаков пропаганды нацистской символики или атрибутики.

Статьей 1301 Уголовного кодекса предусмотрена уголовная ответственность за реабилитацию нацизма, максимальное наказание при наличии квалифицирующих признаков достигает 12 лет лишения свободы.
Статьей  ст.1302 УК установлена уголовная ответственность за отрицание геноцида белорусского народа, содержащееся в публичном выступлении, либо в печатном или публично демонстрирующемся произведении, либо в средствах массовой информации, либо информации, размещенной в глобальной компьютерной сети Интернет, иной сети электросвязи общего пользования или выделенной сети электросвязи. Санкция указанной статьи предусматривает наказание до 5 лет лишения свободы.

За аналогичные действие, совершенные лицом, ранее судимым за отрицание геноцида белорусского народа, либо должностным лицом с использованием своих служебных полномочий, в соответствии с частью 2 данной статьи предусмотрено более строгое наказание до 10 лет лишения свободы.
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