Обращение разрешено

Прокуратурой района проводятся надзорные мероприятия в сфере исполнения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, чтобы обеспечить реальную защиту их прав и законных интересов, а также интересы государства и общества.
В прокуратуру района поступило коллективное обращение работников сельскохозяйственной организации района, в котором указали, что они незаконно привлечены к материальной ответственности и у них из заработной платы удержаны денежные средства.
В ходе рассмотрения обращения с выездом в организацию установлено, что приказом директора открытого акционерного общества из заработной платы операторов машинного доения хозяйства удержана сумма нанесенного материального ущерба организации в размере 5649,00 рублей.
[bookmark: _GoBack]Вместе с тем в ходе изучения материалов хозяйства установлено, что нанимателем противоправность поведения (действия или бездействия) операторов машинного доения, привлеченных к материальной ответственности, не выяснялась, причинная связь между их противоправным поведением и возникшим ущербом не устанавливалась. 
По результатам рассмотрения обращения в наблюдательный совет ОАО прокуратурой района принесен протест на приказ директора о привлечении к материальной ответственности, который удовлетворен, работникам хозяйства возвращены денежные средства в сумме 5649,00 рублей.
Обращение работников ОАО разрешено, хотя если бы специалисты хозяйства знали и применяли нормы законодательства, то могли решить вопросы граждан самостоятельно, без вмешательства прокуратуры.

03.12.2024

Помощник прокурора 
Чашникского района
Лебедева М.А.

