С целью профилактики правонарушений против жизни и здоровья граждан, особенно совершаемых в состоянии алкогольного опьянения и в сфере семейно-бытовых отношений, привлечения внимания широких слоев населения к проблемам насилия, разъяснения гражданам необходимости содействия государственным органам в минимизации последствий правонарушений на территории Чашникского района в период времени с 15 по 19 февраля 2022 года проводится профилактическая акция «Общими усилиями остановим насилие!».
Целью акции является профилактика правонарушений против жизни и здоровья граждан, в том числе совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений и в состоянии алкогольного опьянения. 
Задача: совместно с заинтересованными ведомствами принять исчерпывающие меры, направленные на профилактику правонарушений      против жизни и здоровья граждан, в том числе совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений и в состоянии алкогольного опьянения.
В рамках профилактической акции будут организованы следующие мероприятия:
ежедневная профилактическая отработка по месту жительства и принятие системных профилактических мер к лицам, ранее судимым за тяжкие и особо тяжкие преступления против жизни и здоровья граждан, лиц, состоящих на учетах в органах внутренних дел, совершивших правонарушения в состоянии алкогольного опьянения и сфере семейно-бытовых отношений;
проведение профилактической работы с лицами, отбывающими наказание в виде административного ареста в изоляторах временного содержания РОВД;
постановка на наркологический учет лиц, допускающих правонарушения в состоянии алкогольного опьянения;
прохождение медицинских комиссий с лицами, допустившими три и более правонарушений в состоянии алкогольного опьянения;
изоляция лиц в лечебно-трудовые профилактории, лишении родительских прав,  частичному ограничению в дееспособности;
- возбуждение уголовных дел по статьям 153, 154, 186, 189 Уголовного Кодекса Республики Беларусь;
проведение выездных судебных заседаний по рассмотрению уголовных дел по обвинению лиц в совершении преступлений против жизни и здоровья граждан, дел об административных правонарушениях, изоляции в лечебно-трудовые профилактории, лишению родительских прав, частичному ограничению в дееспособности лиц;
рассмотрение на заседаниях советов общественных пунктов охраны правопорядка с участием представителей заинтересованных ведомств граждан, ранее судимых за тяжкие и особо тяжкие преступления против жизни и здоровья граждан, лиц, состоящих на учетах в органах внутренних дел, совершивших правонарушения в состоянии алкогольного опьянения или сфере семейно-бытовых отношений.
Если Вы являетесь жертвой насилия, не ждите трагедии, обращайтесь в милицию по телефону 102, 80295940834 , в территориальный центр социальной защиты населения по телефону 6-10-23. 


                                        
 
