Опасности зимнего периода

Наибольшую опасность в зимний период представляет гололедица. Как правило, гололед возникает там, где перед заморозками стояла вода, или же там, где просто уплотнился выпавший снег.
В такую пору особую внимательность на дорогах должны проявить водители транспортных средств. Выбрав низкую скорость движения при совершении маневров, безопасную дистанцию транспортных средств, учитывая изменение обычного процесса торможения автомобиля и некоторые другие правила, удастся избежать наступления негативных последствий.  
Немаловажную роль сыграет и проверка технического состояния транспортного средства перед началом движения, так как малейший недостаток может привести ваш автомобиль в неисправное состояние. Особое внимание уделите состоянию шин вашего транспортного средства. 
Причиной несчастных случаев в зимнюю пору может послужить и выход на тонкий лед. При выходе на лед рекомендуется надевать спасательные жилеты, не употреблять  спиртные напитки, предполагая, что они помогут «согреться», ведь на деле нередко встречается противоположный эффект. Предельно опасным является также оставление детей без присмотра вблизи и непосредственно на водоемах.
Соблюдайте необходимые правила безопасности и берегите себя!
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