Осторожно –  тонкий лёд!
Как только наступает зима, большинство детей, да и некоторые взрослые, с нетерпением ждут, когда на водоемах замерзнет лед. Это конечно хорошая возможность покататься на коньках, поиграть в хоккей или заняться зимней рыбалкой, но не стоит забывать про безопасность на льду. 
Несмотря на наступление морозной погоды, не следует рассчитывать на мгновенное и прочное покрытие водоемов льдом, поскольку необходимо помнить, что обычно замерзание водоемов происходит неравномерно по всей площади водоема. Изначально промерзание начинается на мелководье, по берегам водоемов, а уж потом лед сковывает середину. 
Не нужно забывать и о том, что замерзание на водоемах происходит с разной скоростью. К примеру, на реках замерзание вод происходит медленнее, чем в иных водоемах, из-за наличия течений. Оправляясь на лед, следует помнить и о том, что толщина льда зависит от температуры воздуха. Ночью при низкой температуре лед формируется, однако днем, под лучами солнца лед от воды может становиться пористым, сохраняя свою толщину, что не обеспечивая его надежности. Очень важно помнить о мерах безопасности и соблюдать всем известные правила поведения.

В зимний период стоит исключить посещение льда детьми без сопровождения взрослых, помнить о том, что на тонкий неокрепший лед ни в коем случае выходить нельзя. В оттепель после первых морозов лед становится тонким, особенно опасен тонкий лед, припорошенный снегом, а в устьях рек и ручьев лед и вовсе бывает ненадежным на протяжении всей зимы. Если все же вы оказались на льду, и он начал трескаться, то необходимо сохранять спокойствие, не поддаваться панике, быстро, но в то же время осторожно необходимо лечь на лед и отползти на безопасное место. А если случилась беда, и вы оказались в воде, не пытайтесь выбраться на лед только при помощи рук, не подтягивайтесь за кромку льда. Держась за кромку льда руками, необходимо осторожно вынести на лед сначала одну, потом вторую ногу, затем, не спеша, и так же осторожно отползти или откатиться от опасного места. Для предотвращения возможных несчастных случаев постарайтесь не посещать лед в одиночку, а также помните о том, что ни в коем случае не следует ступать на лед, находясь в состоянии алкогольного опьянения. 

Будьте осторожны и помните, что строгое выполнение правил поведения и мер безопасности на льду сохранит вашу жизнь.
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