От пагубных привычек нужно избавляться с ранних лет

Ни для кого не секрет, что при систематическом употреблении спиртных напитков на протяжении длительного времени может развиться такое тяжелое заболевание, как алкоголизм.
Люди, страдающие алкогольной зависимостью, подвергают свой организм огромному риску приобрести вдобавок ещё множество сопутствующих заболеваний. Также необходимо отметить, что лица, злоупотребляющие спиртными напитками, теряют контроль над своими действиями, что в последующем приводит к весьма негативным последствиям. 
Так, нередко при совершении гражданами административных правонарушений или же преступлений в качестве обстоятельства, отягчающего ответственность, выступает совершение деяния в состоянии алкогольного опьянения. В дальнейшем данное обстоятельство учитывается при назначении наказания.  
Что же касается профилактики алкоголизма среди молодежи, то она должна проводиться именно в комплексе определенных мер. Так, формирование отрицательного отношения к потреблению спиртных напитков у молодых людей возможно путем, в первую очередь, создания в семье благоприятных условий для ведения здорового образа жизни и постоянного проведения профилактических мероприятий на данную тему в учреждениях образования.
Приобщение ребенка к алкоголю неизменно приводит к изменению системы формирующихся у него ценностей и привычек. Алкоголизм в подростковом возрасте развивается быстрее, чем у взрослых, и, как правило, протекает более злокачественным образом.  
Задумайтесь над тем, к чему может привести эта пагубная привычка. Берегите себя и своих близких!
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