Поступай правильно

[bookmark: _GoBack]Последствия употребления наркотических средств и психотропных веществ, ответственность за совершение правонарушений и преступлений, связанных с их оборотом, а также вопросы соблюдения общественного порядка освещены прокуратурой района совместно с ИДН Чашникского РОВД путем проведения профилактического мероприятия с учащимися 9 класса  ГУО  «Средняя школа №4 г. Чашники». 
В ходе выступления затронуты вопросы профилактики совершения несовершеннолетними и их законными представителями административных правонарушений и преступлений, неукоснительного соблюдения общественного порядка, прав и законных интересов граждан; освещены статистические данные совершения отдельных правонарушений и преступлений на территории района. 
Слушатели принимали активное участие в обсуждении проблемных моментов: задавали интересующие их вопросы, в то же время,  отвечая на вопросы представителей ведомств. 
Проведение работы по правовому просвещению граждан будет продолжена прокуратурой района.
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25.03.2021                    Старший помощник прокурора Чашникского района
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