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Под незаконной миграцией понимается совершенные с нарушением законодательства Республики Беларусь въезд в страну, пребывание на ее территории, транзитный проезд через территорию государства или выезд за ее пределы.
Процедура въезда, пребывания и выезда с территории страны для отдельных категорий иностранных граждан и лиц без гражданства определена Законом Республики Беларусь №105-З от 04.01.2010 «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь».
В случае нарушения порядка миграционных процессов законодателем установлена административная и уголовная ответственность.
Так, статьей 23.29 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за умышленное незаконное пересечение Государственной границы Республики Беларусь, если это деяние не влечет уголовной ответственности, а равно покушение на такое пересечение. Санкцией данной нормы предусмотрено наложение административного взыскания в виде предупреждения с депортацией либо наложение штрафа в размере от десяти до ста базовых величин с депортацией или без депортации.
Статья 3711 Уголовного кодекса Республики Беларусь устанавливает уголовную ответственность за организацию незаконной миграции. 
За организацию либо руководство или содействие деятельности по незаконному въезду в Республику Беларусь, пребыванию на территории Республики Беларусь, транзитный проезд (транзит) через территорию Республики Беларусь или выезд из Республики Беларусь иностранных граждан или лиц без гражданства, может последовать применение такого вида наказания, как арест, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на тот же срок.
В случае организациинезаконной миграции, совершенной способом, представляющим опасность для жизни или здоровья иностранных граждан или лиц без гражданства, либо связанной с жестоким или унижающим их достоинство обращением, либо совершенная повторно, либо группой лиц по предварительному сговору, либо должностным лицом с использованием своих служебных полномочий – лишение свободы на срок от трех до семи лет со штрафом или без штрафа.
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