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«Призыв - 2020»
Статьей 57 Конституции Республики Беларусь определено, что защита Республики Беларусь – обязанность и священный долг гражданина Республики Беларусь. Данная норма Конституции реализуется посредством прохождения гражданами Республики Беларусь воинской службы.

В настоящее время в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 17.02.2020 № 55 «Об увольнении в запас и призыве на срочную военную службу, службу в резерве» проводится очередная призывная кампания.
В соответствии со статьей 34 Закона Республики Беларусь от 05.11.1992 № 1914-XII «О воинской обязанности и воинской службе» призыв граждан на срочную военную службу, службу в резерве включает следующие мероприятия:

- явку на медицинское освидетельствование, медицинское обследование;

- проведение медицинского освидетельствования, медицинского обследования;

- заседание призывной комиссии;

- явку призванных граждан в военный комиссариат (обособленное подразделение), на призывной (сборный) пункт для отправки к месту срочной военной службы, службы в резерве и нахождение в военном комиссариате (обособленном подразделении), на призывном (сборном) пункте до отправки к месту срочной военной службы, службы в резерве;

- отправку призванных граждан к месту срочной военной службы, службы в резерве.

За уклонение от мероприятий призыва на воинскую службу предусмотрено наступление уголовной ответственности по ст.435 Уголовного кодекса Республики Беларусь, санкция которой предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

Несмотря на серьезное наказание, не все призывники ответственно относятся к мероприятиям призыва. Так, за 2019 год и текущий период 
2020 года за уклонение от мероприятий призыва к уголовной ответственности привлечено 4 жителей Чашникского района (2018 год – 4. 2017 год – 2, 2016 год – 12), которые осуждены к различным срокам и мерам наказания. Практически каждый обвиняемый пояснял, что никаких уважительных причин для неявки в военный комиссариат либо на медицинское освидетельствование не имелось, просто рассчитывал, что последствий не наступит, несмотря на осведомленность о возможном привлечении к уголовной ответственности.
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