[bookmark: bookmark0]Результаты проверки

Прокуратурой Чашникского района проведена проверка соблюдения требований Директивы Президента Республики Беларусь №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», законодательства о безопасности дорожного движения, причин и условий, им способствующих.
Согласно проанализированным статистическим сведениям на территории Чашникского района в 2022 году зарегистрировано 9 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло 3 человека, ранено - 8. Данные показатели являются одними из самых высоких среди регионов Витебской области.
Несмотря на определенную организационную и практическую работу, проводимую райисполкомом, дорожными и коммунальными службами по обеспечению безопасности дорожного движения и надлежащему содержанию автомобильных дорог, отмечается значительное количество нарушений эксплуатационного содержания дорог, повлекших образование многочисленных ям и выбоин.
При движении по таким участкам дорог не только значительно увеличивается риск совершения дорожно-транспортного пришествия и повреждения транспортных средств, но и возможность причинения телесных повреждений другим участникам дорожного движения, а именно пешеходам и велосипедистам, что может вызвать обоснованные претензии граждан в адрес ведомств и служб, ответственных за содержание автомобильных дорог.
В неудовлетворительном состоянии находится дорожное покрытие большинства улиц г.Чашники (улицы Ленинская, Октябрьская, Чепика, Мира, Гагарина, Колхозная, переулки 1-й Ленинский, Молодежный и другие), г.Новолукомля (улицы Набережная, Панчука, Заводская и другие) имеют многочисленные разрушения, волны, шелушения, выкрашивание, выбоины и в настоящее время по техническому оборудованию остаются наиболее аварийно- опасными участками и не соответствуют требованиям СТБ.
[bookmark: _GoBack]Следует также отметить, что вследствие критичной ямочности проезжей части водители транспортных средств вынуждены маневрировать, зачастую выезжая на обочины, чем создается угроза безопасности для других участников дорожного движения и, особенно, для пешеходов и велосипедистов.
Прокуратурой района по фактам выявленных нарушений законодательства заместителю председателя Чашникского районного исполнительного комитета внесено представление.
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