Следственный комитет информирует
Разговор по мобильному телефону или использование гарнитуры на пешеходном переходе, в движении по дорогам может повлечь серьезные последствия.
В следственной практике встречаются случаи, когда причинами дорожно-транспортных происшествий, а также травмирования и смерти граждан является личная неосторожность и невнимательность потерпевших, которые в момент движения разговаривали по мобильным телефонам или пользовались гарнитурой.
Витебским городским отделом Следственного комитета проводилась проверка по факту травмирования несовершеннолетнего поездом на участке Журжево - Витьба. Следователями установлено, что 08 августа около 12 часов 16-летний витебчанин ехал на велосипеде вдоль железнодорожного полотна по тропинке на 8 км в направлении перегона Журжево-Витьба. Машинист, увидев парня, начал снижать скорость и подал звуковой сигнал. Однако юноша на подаваемый сигнал никак не реагировал. Парень слез с велосипеда и стал с ним переходить железнодорожные пути, но несмотря на применение машинистом экстренного торможения, наезда избежать не удалось. Все это время в ушах у подростка находились наушники и играла музыка, данная гарнитура была подключена к его мобильному телефону. В результате происшествия ученик 9 класса получил телесные повреждения и госпитализирован в медицинское учреждение. Наезда можно было бы избежать, прояви он личную осторожность и внимательность при переходе железнодорожных путей.
Следователи обращаются к пешеходам и велосипедистам, особенно к несовершеннолетним, которые активно используют гарнитуру мобильных телефонов, быть внимательнее на дороге. Железнодорожные пути переходить только в установленных местах, и при переходе нерегулируемых пешеходных переходов всегда проявлять бдительность и соблюдать правила дорожного движения, не разговаривая в этот момент по мобильному телефону и достав наушники из ушей. Придерживаясь этих рекомендаций, вы сохраните себе жизнь и здоровье.
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