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НА КОНТРОЛЕ ПРОКУРАТУРЫ 

НЕПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ВЫБЫТИЕ КРС
Прокуратурой района на постоянной основе проводятся рейдовые мероприятия на сельскохозяйственных объектах Чашникского района по вопросам исполнения поручений Главы государства о выполнении организационно-технологических мероприятий при производстве основных видов продукции, соблюдении   технологии выращивания крупного рогатого скота (далее – КРС), наращивании поголовья дойного стада, соблюдении ветеринарного законодательства, рационального использования материальных и финансовых ресурсов.
Согласно статистическим данным за последние 5 лет в районе наблюдается постоянное снижение численности поголовья КРС, а по состоянию на 01.01.2021 количество голов составило 19157 (минус 334 головы к аналогичному периоду 2020 года).

Одним из основных факторов, негативно влияющих на воспроизводство КРС, является непроизводственное выбытие, в том числе падежа, КРС.

Так, за три месяца 2021 года – 230 голов, что на 62 головы больше к уровню 2020 года. 

Падеж КРС в первом квартале 2021 года составил 139 головы (+36 голов в сравнении с аналогичным периодом прошлого года). 
Причинами высокого уровня падежа животных данной и других возрастных групп являются, в первую очередь, грубые нарушения условий их кормления и содержания.

Прокуратурой района неоднократно устанавливались факты содержания и выращивания животных в зимне-стойловый период в антисанитарных условиях во всех сельскохозяйственных организациях района, о чем указывалось в представлениях, направляемых в управление по сельскому хозяйству и продовольствию Чашникского райисполкома.

Между тем, при проведении рейдовых мероприятий в сельскохозяйственных организациях района установлено, что до настоящего времени не в полном объеме выполнены технологические требования и ветеринарно-санитарные нормы.
По результатам проведенной проверки в управление по сельскому хозяйству и продовольствию Чашникского райисполкома будет внесено представление об устранении нарушений ветеринарного законодательства, законодательства о сохранности крупного рогатого скота, причин и условий им способствующих.
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