Недетские забавы

Преступность несовершеннолетних по сравнению со взрослой заслуживает более пристального внимания со стороны общества, поскольку лица, вставшие на путь совершения преступлений в юном возрасте трудно поддаются исправлению, перевоспитанию, и как правило, к сожалению, формируют резерв взрослой преступности.

Прокуратурой Чашникского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении несовершеннолетнего М. по факту хищения имущества. 

Согласно материалам уголовного дела установлено, что несовершеннолетний М. по просьбе своей матери и ее подруги С. отправился в квартиру С. для того, чтобы привезти им денежные средства. Находясь в квартире потерпевшей, несовершеннолетний М., открыл кошелек и увидев в нем значительную сумму денежных средств похитил 50 рублей и 50 долларов США. После чего М. отвез кошелек С., а сам отправился тратить похищенные денежные средства. В компании совершеннолетней Ш. несовершеннолетний М. употреблял слабоалкогольные напитки и пиво, которая и приобретала их по просьбе несовершеннолетнего. В последующем похищенные 50 долларов США были возвращены потерпевшей, остальная часть ущерба возмещена потерпевшей матерью несовершеннолетнего.

На момент совершения преступления несовершеннолетний М. и его малолетний брат были признаны находящимися в социально опасном положении.  

Несовершеннолетний обвиняемый в ходе судебного заседания вину в совершении инкриминируемого ему деяния признал в полном объеме.

С учетом предъявленных доказательств судом Чашникского района постановлен обвинительный приговор.


На основании ч.1 ст.205 и п.4 ч.2 ст.117 УК Республики Беларусь к М. применены принудительные меры воспитательного характера в виде ограничения свободы досуга на срок 6 месяцев с ограничением пребывания М. вне дома в период времени с 22.00 часов до 06.00 часов следующего дня, с обязательством явки для регистрации в орган, осуществляющим контроль за его поведением два раза в месяц.

Приговор вступил в законную силу.
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