Уклонение от уплаты штрафа

Одним из видов наказаний, применяющихся к лицам, совершившим преступления, является штраф.
Порядок исполнения такого вида наказания, как штраф регулируется Главой 5 Уголовно-исполнительного кодекса Республики Беларусь.
Так, осужденный к штрафу обязан уплатить его в течение 30 дней со дня вступления приговора суда в законную силу. Если же осужденный не имеет возможности единовременно уплатить штраф, суд по ходатайству осужденного и заключению судебного исполнителя может отсрочить или рассрочить уплату штрафа на срок до одного года.
В принудительном порядке взыскание штрафа, если он осужденным не уплачивается, производится судебным исполнителем. При этом взыскание штрафа не может быть обращено на имущество, на которое не может быть обращено взыскание по исполнительным документам.
В случае неуплаты осужденным штрафа в установленный срок без уважительных причин и уклонении от его уплаты при наличии реальной возможности исполнения данного наказания судебный исполнитель официально предупреждает осужденного о недопустимости такого поведения.
Однако, если осужденный и после официального предупреждения продолжает уклоняться от уплаты штрафа при возможности его уплатить, судебный исполнитель направляет в орган предварительного следствия материалы для осуществления уголовного преследования.
Статьей 418 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусмотрена ответственность за уклонение осужденного от наказания в виде штрафа, назначенного приговором суда, при возможности его уплатить. Санкция данной нормы предусматривает лишь один вид наказания – арест. 
[bookmark: _GoBack]За 2020 год судом Чашникского района с участием государственного обвинителя рассмотрено 6 уголовных дел, предусмотренных ст.418 УК Республики Беларусь, постановлены обвинительные приговоры. 
Прокуратура района призывает граждан, отбывающих наказание в виде штрафа к недопущению случаев уклонения от данного вида наказания.
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