В прокуратуру Чашникского района можно сообщить о фактах геноцида в годы Великой Отечественной войны

Генеральной прокуратурой Республики Беларусь возбуждено и расследуется дело о геноциде населения Беларуси в годы Великой Отечественной войны. 
[bookmark: _GoBack]Начатый Генпрокуратурой уголовный процесс по расследованию фактов геноцида направлен на установление конкретных лиц из числа немецких захватчиков и их пособников, которым удалось избежать ответственности за убийства мирных жителей, издевательства и пытки в лагерях смерти и гетто, массовый угон гражданского населения в немецкое рабство. 
В связи с расследованием данного уголовного дела прокуратура Чашникского района обращается к жителям района с просьбой направить документы, материалы, иную информацию о деяниях, совершенных немецкими оккупационными властями и их пособниками, бандформированиями по уничтожению гражданского населения Беларуси, иных фактах геноцида во время Великой Отечественной войны. 
Вышеуказанную информацию можно предоставить по адресу прокуратуры района: г.Чашники, ул.Октябрьская, д.12 либо по телефону: 8 (02133) 3-30-23 (прокурор района Галимбовский Сергей Сергеевич). 
