Защита трудовых прав граждан

В прокуратуру района обратилась гражданка Б., которая сообщила, что при увольнении ее тремя днями ранее из ОАО «Иванский-Агро» с ней не произвели окончательный расчет, а также не произвели иные причитающиеся ей выплаты. 
В ходе проведенной по данному обращению проверки установлено, что вышеназванные требования законодательства ОАО «Иванский-Агро» действительно не соблюдены. 
В соответствии со статьей 40 Трудового кодекса Республики Беларусь в последний день работы наниматель обязан выдать работнику трудовую книжку и произвести с ним окончательный расчет.
Согласно статье 77 Трудового кодекса Республики Беларусь при увольнении работника все выплаты, причитающиеся ему от нанимателя на день увольнения, производятся не позднее дня увольнения. Если работник в день увольнения не работал, то соответствующие выплаты должны быть произведены не позднее следующего дня после предъявления им требований о расчете.
Нарушения вышеназванных требований трудового законодательства при производстве окончательного расчета приводит к ущемлению прав и законных интересов граждан, что является недопустимым.
В связи с вышеизложенным прокуратурой района директору ОАО «Иванский-Агро» внесено предписание об устранении нарушений трудового законодательства. 
По результатам рассмотрения вышеуказанного акта надзора нарушения трудового законодательства устранены, с Б. произведен окончательный расчет. 

[bookmark: _GoBack]10.03.2021

Прокурор Чашникского района
советник юстиции                                                            С.С. Галимбовский

