


Легче упредить, чем найти!

С наступлением теплой погоды проблема краж велосипедов становится особенно актуальной.
Одна из причин преступлений – безответственное отношение людей к своему имуществу. Велосипед – это довольно ценное, и при этом зачастую небрежно хранимое имущество. Вы можете себе представить ситуацию, чтобы гражданин оставил в подъезде, а то и на улице какую-нибудь вещь стоимостью 200 рублей? А с велосипедами, стоимость которых иногда значительно выше, такое происходит достаточно часто. Нередки случаи, когда дорогой велосипед может быть оставлен без присмотра или пристёгнут замком, который может быть вскрыт голыми руками. Вряд ли есть какое-либо другое имущество аналогичной стоимости, с которым бы граждане обращались так беспечно. Этой небрежностью и халатностью и пользуются злоумышленники. Велосипеды крадут с целью перепродажи, либо из хулиганских побуждений. Для владельца велосипеда потеря двухколесного друга – событие неприятное и обидное.
Раскрытие подобных краж всегда затруднительно. Редко удается найти свидетелей и очевидцев произошедшего, в подъездах многоэтажных домов отсутствует видеонаблюдение. Как правило, успех в раскрытии таких преступлений зависит от своевременного обращения потерпевшего в милицию, непосредственно после обнаружения преступления, а не спустя несколько дней после его совершения. 

В целях предупреждения краж велосипедов рекомендуем Вам:
- не оставлять велосипед без присмотра в подъездах жилых домов, на лестничной площадке, в подвалах, на придворовой территории, у  магазинов и административных зданий, не поленитесь воспользоваться запирающим устройством для велосипедов;
 - не доверяйте велосипед незнакомым или мало знакомым лицам, которые могут оказаться мошенниками;

- при посещении магазина либо учреждения, в случае отсутствия запирающих устройств и оборудованных мест для хранения велосипедов, не постесняйтесь попросить знакомых людей «присмотреть» за Вашим «двухколесным другом»;
- не впускайте в подъезд жилого дома незнакомых Вам людей;

- при обнаружении у Вашего дома, подъезда, магазина и других общественных местах подозрительных людей, интересующихся оставленным без присмотра велосипедом, немедленно сообщите об этом в милицию по телефону «102»;

- оказывайте содействие детям и пожилым людям в транспортировке велосипеда к месту его безопасного хранения,  доведите до своих детей информацию о мерах сохранности велосипеда, а также о необходимости  соблюдения Правил дорожного движения;
- оборудовать подъезды Ваших домов, внутридомовые площадки системами видеонаблюдения.
- сохранять документы, подтверждающие факт покупки велосипеда;

- не приобретать велосипед у незнакомых лиц при отсутствии документов на него. Помните, что в таком случае вы рискуете стать хозяином краденного средства для передвижения и мотивируете воров на совершение новой кражи. Здесь также необходимо предупредить, что покупая заведомо краденную вещь, вы рискуете с ней расстаться без какой-либо компенсации.

- переписать и хранить номера деталей, при необходимости сфотографировать велосипед для его последующей идентификации.
Кроме того, по вопросу установки охранной сигнализации жилых домов, гаражей, дачных домовладений, мест хранения товарно-материальных ценностей Вы можете обратиться в отдел Департамента охраны МВД Республики Беларусь.
По интересующим Вас вопросам Вы можете получить информацию в ОВД Чашникского  райисполкома по телефону 41002 или 102
Заранее благодарны  за сотрудничество!

