Особенности регулирования труда работников

С 28 января 2020 г. вступил в силу Закон Республики Беларусь от 18 июля 2019 г. № 219-З «Об изменении законов» (далее – Закон), предусматривающий корректировку Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК).

Указанным Законом в ТК включены статья 321, регулирующая временный перевод, глава 181, устанавливающая особенности регулирования труда работников, с которыми заключатся контракты, и глава 251 об особенностях регулирования труда работников, выполняющих дистанционную работу.

Статья 321 ТК закрепляет, что наниматель имеет право временно перевести работника на срок суммарно до 6 месяцев в календарном году на другую работу как в рамках одной организации, так и поручить выполнение работы у другого нанимателя и по иным причинам.

Одновременно Закон закрепил новые подходы к продлению срока действия контрактов. Согласно статье 2613 ТК продление контракта в пределах пятилетнего срока его действия осуществляется по соглашению сторон на срок не менее одного года, а с работником, не допускающим нарушений производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины, – на срок до истечения максимального срока действия контракта. На меньший срок контракт продлевается с письменного согласия работника, если иное не установлено Президентом Республики Беларусь.

По истечении пятилетнего срока действия контракта, а также в случае перевода работника с его согласия на другую работу по соглашению сторон заключается новый контракт на срок не менее одного года, а с работником, не допускающим нарушений производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины, – на срок не менее трех лет либо по желанию работника на меньший срок, но не менее одного года. 

Отличительными особенностями такой формы трудовых отношений, как дистанционная работа, стало отсутствие необходимости создания рабочего места работника, а выполнение самой работы и осуществление взаимодействия с нанимателем стало возможным вне места нахождения нанимателя с использованием информационно-коммуникационных технологий.

