Отделение социальной помощи на дому расположено по адресу:

г. Чашники, ул. Октябрьская, 18
Заведующий отделением:

Кочеткова Валентина Васильевна, телефон 8 02133 6-22-51, кабинет № 4.

Специалист по социальной работе:

Авласенко Татьяна Юрьевна, телефон 8 02133 6-22-56, кабинет № 5
Инспектора по основной деятельности:
	Инспектор
	Закрепленные сельсоветы
	Телефон

	Козловская Ирина Викторовна
	г.Чашники, Лукомльский с/с, Круглицкий с/с, Проземлянский с/с, Ольшанский с/с
	8 02133 
6 22 51 

	Добыш Елена Ивановна 
	Круглицкий с/с, Иванский с/с, Новозарянский с/с
	8 02133 
6 22 51

	Мельникова Татьяна Николаевна
	г.Новолукомль, Лукомльский с/с
	8 02133 
3 29 87 

	Боровик Елена Васильевна
	Краснолукский с/с
	8 02133 
6 38 06 


Цель работы отделения - удовлетворение потребностей граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, в социальных услугах, включённых в Перечень бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами, утверждённого постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27.12.2012 № 1218 (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь от  19.06.2024 N 435).
Основные задачи отделения:
 постоянное или временное оказание следующих видов услуг: консультационно-информационных, социально-бытовых, социально-педагогических, социально-реабилитационных, социально-посреднических услуг в надомных условиях нетрудоспособным гражданам частично либо полностью утратившим способность к самообслуживанию и передвижению (услуги социального работника);

услуга сиделки для граждан, полностью утратившим способность к самообслуживанию и передвижению;

осуществление почасового ухода за ребёнком (детьми) и кратковременного освобождения родителей от ухода за ребёнком (детьми) - услуги няни.

Отделением предоставляются социальные услуги в форме социального обслуживания на дому следующим нетрудоспособным гражданам:

· инвалидам 1 и 2 группы;
· неработающим гражданам, достигшим 60-летнего возраста, имеющим право на государственную пенсию;

· нетрудоспособные семьи: совместно проживающие нетрудоспособные граждане, связанные между собой моральной и материальной общностью и поддержкой, ведением общего хозяйства, правами и обязанностями, вытекающими из брака, близкого родства, усыновления.
Социальные услуги предусмотрены Перечнем бесплатных и общедоступных социальных услуг, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27.12.2012 № 1218 «О некоторых вопросах оказания социальных услуг» (в редакции постановлений Совмина от 19.06.2024 № 435) (далее – Перечень).

Социальные услуги предоставляются в зависимости от потребности человека, а периодичность их оказания закрепляется договором.

Социальные услуги в форме надомного обслуживания, оказываемые отделением: 
- консультационно-информационные услуги: консультирование и информирование по вопросам оказания социальных услуг и социальной поддержки, проведение информационных бесед.
- социально-бытовые услуги: покупка и доставка на дом продуктов питания, промышленных товаров первой необходимости, организация горячего питания на дому, доставка воды, помощь в растопке печей, уборка жилых помещений, организация прогулки на свежем воздухе,  оказание помощи в приготовлении пищи, доставка овощей из хранилища,  доставка (обеспечение) лекарственных средств и изделий медицинского назначения (при необходимости), доставка топлива из хранилища, вынос мусора, подметание пола;  

- социально-посреднические услуги: содействие в получении услуг, предоставляемыми организациями, оказывающими социальные услуги, организациями культуры, торговли, бытового обслуживания, содействие в организации получения медицинской помощи (при необходимости), содействие (оказание помощи) в доставке и обратно в учреждения (организации): здравоохранения, образования, культуры; содействие в заготовке овощей на зиму, топлива и др.;
-   социально-психологические услуги: психологическое консультирование, психологическое просвещение, психологическая профилактика, психологическая коррекция;
- социально-реабилитационные услуги: содействие в выполнении реабилитационных абилитационных мероприятий, помощь в обеспечении техническими средствами социальной реабилитации, обучение пользованию техническими средствами социальной реабилитации, оказание первой помощи и оказание помощи в выполнении назначений, рекомендаций медицинского работника,  содействие в выполнении реабилитационных мероприятий.
Граждане, за которыми осуществляется уход лицами, получающими пособие по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, и граждане, заключившие договоры ренты с предоставлением средств на содержание, а также договоры пожизненного содержания с иждивением, имеют право только на социальные услуги, оказываемые в форме нестационарного социального обслуживания на безвозмездной основе, за исключением социальных услуг, предусмотренных подпунктами 25.1–25.3 пункта 25 перечня.

Граждане, заключившие договоры ренты с предоставлением средств на содержание, а также договоры пожизненного содержания с иждивением (за исключением граждан, заключивших такие договоры с местными исполнительными и распорядительными органами), имеют право на социальные услуги в форме стационарного социального обслуживания, оказываемые учреждениями социального обслуживания, на условиях полной оплаты стоимости социальных услуг, рассчитанной исходя из тарифов на социальные услуги, установленных областными (Минским городским) исполнительными комитетами.

Граждане, за которыми осуществляется уход лицами, получающими пособие по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, имеют также право на социальные услуги, оказываемые в форме полустационарного социального обслуживания, и социальные услуги, предусмотренные подпунктами 17.1, 17.6, 17.8, 17.23 пункта 17 перечня.

Семьи, в которых оба родителя – мать (мачеха), отец (отчим) – либо родитель в неполной семье являются инвалидами I или II группы, за которыми осуществляется уход лицами, получающими пособие по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, имеют право на социальные услуги, предусмотренные подпунктом 23.5 пункта 23.

 

ТАРИФ НА УСЛУГИ 

Тариф на социальные услуги, предоставляемые центрами, ВХОДЯЩИЕ в перечень бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря 2012 года № 1218 «О некоторых вопросах оказания социальных услуг» (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь 19.06.2024 № 435), составляет: 0,77 белорусских рублей за один час работы (за исключением услуг сиделки и дневного присмотра); в размере 1,20 белорусского рубля за час на услуги сиделки, услуги дневного присмотра в форме социального обслуживания на дому. 
ОФОРМЛЕНИЕ НА НАДОМНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
Документы, необходимые для оформления на надомное социальное обслуживание:

· документ, удостоверяющий личность гражданина;

· документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
· письменное заявление;
· медицинская справка о состоянии здоровья, содержащая информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме социального обслуживания на дому.

Работники Центра в течение трёх рабочих дней со дня обращения проводят обследование материально-бытового положения гражданина с составлением акта обследования и запрашивают у государственных органов и иных организаций:

· сведения о размере получаемой пенсии за месяц, предшествующий месяцу обращения за оказанием социальных услуг, - для одиноких нетрудоспособных граждан;

· сведения об отсутствии ухода за гражданином, обратившимся за оказанием социальных услуг, лицом, получающим пособие по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста;

· справку о месте жительства и составе семьи.
Граждане при подаче заявления об оказании социальных услуг вправе сами представить документы, которые запрашиваются специалистами отделения.
При наличии всех вышеизложенных документов в течение пяти рабочих дней после получения последнего руководителем принимается решение о заключении двухстороннего договора на оказание социальных услуг.
Противопоказаниями к зачислению на надомное обслуживание являются: 

· инфекционные и паразитарные заболевания;

· острые заболевания и (или) хронические заболевания в стадии декомпенсации;

· заболевания, требующие оказания медицинской помощи, в том числе специализированной, в стационарных условиях в организации  здравоохранения;

· психические расстройства и расстройства поведения, приведшие к резко выраженному (ФК 4) ограничению способности контролировать своё поведение, у пациентов, находящихся под  диспансерным наблюдением врача-психиатра-нарколога в подгруппах диспансерного наблюдения "Специальный учёт", "Особый учёт".
ОПЛАТА ЗА СОЦИАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

Бесплатно социальные услуги оказываются:
· малообеспеченным одиноким нетрудоспособным гражданам;

· гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации.
Малообеспеченные граждане – граждане, имеющие по объективным причинам среднедушевой доход ниже бюджета прожиточного минимума, действующего на дату подачи заявления об оказании социальных услуг.

Одинокий нетрудоспособный гражданин - нетрудоспособный гражданин, не имеющий совершеннолетних детей, супругов и родителей, не являющихся инвалидами 1 или 2 группы, не достигших возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях.

На условиях частичной оплаты социальные услуги оказываются одиноким нетрудоспособным гражданам, среднедушевой доход которых не превышает 200 процентов утвержденного в установленном порядке бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения.

УСЛУГА СИДЕЛКИ, ДНЕВНОЙ ПРИСМОТР 
Услуга сиделки  оказываются в форме социального обслуживания на дому от 10 до 40 часов в неделю. Предназначены для осуществления ухода за гражданами (пожилого возраста и инвалидами), полностью утратившими способность к самообслуживанию и передвижению.

Услуга дневной присмотр (для граждан, имеющих ограничение жизнедеятельности по способности контролировать свое поведение) - от 10 до 40 часов в неделю.

На условиях частичной оплаты услуга сиделки и услуга дневной присмотр оказываются только малообеспеченным одиноким нетрудоспособным гражданам, среднедушевой доход которых ниже 100% БПМ. 
Условия оплаты:
· на условиях частичной оплаты (60% тарифа) для нетрудоспособного гражданина - малообеспеченным одиноким нетрудоспособным гражданам (чей доход ниже БПМ);

· на условиях полной оплаты (100% тарифа) - в остальных случаях. 

За оказанием услуг сиделки гражданин обращается в территориальный центр и представляет следующие документы:

· документ, удостоверяющий личность;

· документ установленного образца о праве на льготы для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;

· медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме социального обслуживания на дому. 

Работники Центра в течение трёх рабочих дней со дня обращения гражданина запрашивают у государственных органов и иных организаций:

· справку о месте жительства и составе семьи;

· сведения о размере получаемой пенсии за месяц, предшествующий месяцу обращения за оказанием социальных услуг (для одиноких нетрудоспособных граждан).

Работники Центра в течение трёх рабочих дней со дня обращения проводят обследование материально-бытового положения гражданина с составлением акта обследования материально-бытового положения гражданина.

УСЛУГИ НЯНИ

Порядок и условия оказания услуги почасового ухода за детьми (услуги няни)
В соответствии с постановлением Совета Министров Республики

Беларусь от 27 декабря 2012 г. № 1218 «О некоторых вопросах оказания

социальных услуг» (в редакции постановления Совета Министров

Республики Беларусь от 19 июня 2024 г. № 435) услуга няни оказывается на

безвозмездной основе при соблюдении условий, установленных

законодательством:

семьям с ребенком-инвалидом – до 20 часов в неделю до достижения

ребенком возраста18 лет;

семьям с двумя и более детьми-инвалидами - до 40 часов в неделю до

достижения детьми возраста 18 лет;

семьям, воспитывающим двойню - до 20 часов в неделю до достижения

детьми возраста 3 лет;

семьям, воспитывающим тройню и более детей - до 40 часов в неделю

до достижения детьми возраста 3 лет;

семьям, в которых оба родителя – мать (мачеха), отец (отчим) – либо

родитель в неполной семье являются инвалидами 1 или 2 группы – до 20

часов в неделю, до достижения ребенком (детьми) возраста 6 лет.
Обращаем внимание! Если в семье двое детей-инвалидов, но один из них получает основное или специальное образование в учреждениях образования (посещает детский сад, школу или центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации), а второй обучается на дому или не оформлен в учреждение образования, услуга няни предоставляется по нормативу до 20 часов в неделю (как семье с одним ребенком-инвалидом).
Услуги няни не предоставляются, если:
· ребёнок (ребёнок-инвалид)  получает основное или специальное образование в учреждениях образования (за исключением получения образования на дому);
·  ребёнок-инвалид получает основное или специальное образование в учреждениях образования, а дополнительное образование для детей и молодежи – на дому; 
· оказываются услуги в форме полустационарного социального обслуживания, а также услуга социальной передышки; 

· уход за ребёнком-инвалидом (детьми-инвалидами) с получением пособия по уходу за ребёнком-инвалидом осуществляет другое лицо, не являющееся родителем (матерью (мачехой) отцом (отчимом), законным представителем.

Для заключения договора оказания услуг няни вместе с заявлением гражданином представляются:
· документ, удостоверяющий личность;
· согласие на обработку специальных персональных данных в случаях, предусмотренных законодательством о персональных данных;
· свидетельство о рождении ребёнка (детей);

· удостоверение инвалида - для семей, воспитывающих ребёнка-инвалида (детей-инвалидов), и семей, в которых родители (родитель) являются инвалидами;

· справку о том, что гражданин является обучающимся, с указанием дополнительных сведений о получении образования на дому - для детей-инвалидов, обучающихся в учреждении образования с получинем образования на дому;
· сведенья подтверждающее занятость трудоспособного отца (отчима) в полной семье на дату обращения за оказанием социальных услуг и не менее 6 месяцев суммарно из последних 12 месяцев перед месяцем обращения.
Обследование условий жизнедеятельности семьи проводится в течении 3 рабочих дней со дня обращения, по результатам обследования оформляется акт определения индивидуальной нуждаемости в социальном обслуживании.
Обращаем внимание! Если в полной семье трудоспособный отец (отчим) является не занятым в экономике на дату обращения за услугой няни и не имел занятости 6 и более месяцев в общей сложности из последних 12 месяцев перед месяцем обращения, услуга няни оказывается на возмездной основе по регулируемым ценам (тарифам).
НОВЫЕ ФОРМЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ 
ЗАМЕЩАЮЩАЯ СЕМЬЯ
Замещающая семья - форма жизнеустройства нетрудоспособного гражданина в условиях совместного проживания и ведения общего хозяйства с иным физическим лицом (помощником).

Данная форма предусматривает оказание социальных услуг совершеннолетнему нетрудоспособному одинокому гражданину (старше 70 лет), либо гражданам с инвалидностью I,II группы в условиях совместного проживания и ведения общего хозяйства этого гражданина и физического лица, оказывающего социальные услуги (помощника) и не являющегося лицом, обязанным по закону содержать этого гражданина.
РЕНТА
Договор пожизненного содержания с иждивением – договор, по которому получатель ренты – гражданин передает принадлежащее ему жилое помещение в собственность административно-территориальной единице, а плательщик ренты обязуется осуществлять пожизненное содержание с иждивением гражданина и (или) указанного им третьего лица – супруги (супруга) гражданина (далее – третье лицо).
Гражданину, желающему заключить договор пожизненного содержания с иждивением, необходимо обратиться в ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Чашникского района», г.Чашники, ул.Октябрьская, д.18, каб.№4, контактный тел. 6-22-51.
Заключить договор пожизненного содержания с иждивением в обмен на жилое помещение имеет право гражданин или супружеская пара, которые:
1. достигли 70-летнего возраста;

2. не имеют детей и родственников, обязанных их содержать по закону;

3. являются собственниками передаваемых жилых помещений;

4. за которыми не осуществляется уход лицом, получающим пособие по уходу за инвалидом I группы, либо лицом, достигшим 80-летнего возраста.
При заключении данного договора гражданин либо супружеская пара проживают дома,  где  им предоставляются без взимания платы социальные услуги, предусмотренные перечнем бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря 2012 г. № 1218, в том числе сверх норм и нормативов обеспеченности граждан услугами территориальных центров в форме социального обслуживания на дому по рабочим дням.

Гражданин, желающий заключить договор пожизненного содержания с иждивением с проживанием дома, представляет следующие документы:

· документ, удостоверяющий личность;

· документы, подтверждающие право собственности на жилое помещение;

· медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме социального обслуживания на дому.

Гарантии гражданам, заключившим договор пожизненного содержания с иждивением, со стороны государства:
1. ежемесячные платежи по содержанию с иждивением, которые не могут быть менее двукратного размера базовой величины;

2. оплата нотариального тарифа за удостоверение договора пожизненного содержания с иждивением и оказание услуг правового и технического характера нотариусом, государственной регистрации такого договора и основанных на нем прав, ограничений (обременений) прав, оформления сделок, связанных с передачей жилого помещения;

3. оплата жилищно-коммунальных услуг, оказываемых по субсидируемым государством тарифам (ценам), расходов на текущий ремонт жилого помещения, техническое обслуживание, ремонт и замену внутриквартирного электрического, газового, санитарно-технического и иного оборудования (за исключением систем центрального отопления, противодымной защиты и автоматической пожарной сигнализации);

4. установку, замену, техническое обслуживание, ремонт приборов индивидуального учета расходов воды, тепловой и электрической энергии, газа, а также внутриквартирной электропроводки;

5. уплату установленных законодательными актами членских и иных взносов, обязательных платежей организаций собственников;

6. оплату дополнительных услуг в области похоронного дела, кроме гарантированных Законом Республики Беларусь «О погребении и похоронном деле», стоимость которых не превышает установленный законодательством размер пособия на погребение.
САНАТОРИЙ НА ДОМУ

Основной целью «Санатория на дому» является способствовать общему укреплению организма пожилых граждан путем использования не медикаментозных методов оздоровления. 
Основными задачами «Санатория на дому» являются:
· оптимизация процесса социального обслуживания на дому;

· увеличение численности граждан обслуживаемых на дому; 

· оказание помощи в укрепление физического и психического здоровья маломобильным пожилым гражданам; 

· профилактика и коррекция когнитивных нарушений; 

· профилактика заболеваний сердечнососудистой системы; 

· поддержание физической формы при нарушении осанки, остеохондроза и сколиоза; 

· освоение способов релаксации организма; 

· адаптация и интеграция в социум маломобильных граждан; 

· повышение реабилитационной компетентности родственников обслуживаемых. 

ДОМ ЗИМОВКИ, ВЗАИМОПОМОЩИ И СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Основной целью деятельности данной формы обслуживания является повышение качества и продление жизни пожилых людей, нуждающихся в помощи, путем создания комфортных условий проживания и получения социальных услуг.

ПАТРОНАТНАЯ СЕМЬЯ
Целью патронатной семьи является повышение качества и продление жизни пожилых людей, нуждающихся в помощи, путем создания комфортных условий проживания и получение безвозмездных социальных услуг.
ПРИЕМНАЯ, ГОСТЕВАЯ СЕМЬЯ
С целью максимально возможного продления пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов в привычных домашних условиях в отделении социальной помощи на дому имеются приемные и гостевые семьи.

Приемная семья (для граждан пожилого возраста) - совместное проживание и ведение общего хозяйства лица, нуждающегося в социальных услугах, и лица, оказывающего социальные услуги, не являющегося родственником, обязанным по закону его содержать.

Гостевая семья – прием на проживание временно, на пример, на  выходные или праздничные дни, в трудоспособную семью пожилых граждан. 
 







