Определение понятия 

“торговля людьми”
В Протоколе ООН о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее,  дополняющем Конвенцию ООН против транснациональной организованной преступности говорится, что:

a) "торговля людьми" означает осуществляемые в целях эксплуатации вербовку, перевозку, передачу, укрывательство или получение людей путем угрозы силой или ее применения или других форм принуждения, похищения, мошенничества, обмана, злоупотребления властью или уязвимостью положения, либо путем подкупа, в виде платежей или выгод, для получения согласия лица, контролирующего другое лицо. Эксплуатация включает, как минимум, эксплуатацию проституции других лиц или другие формы сексуальной эксплуатации, принудительный труд или услуги, рабство или обычаи, сходные с рабством, подневольное состояние или извлечение органов;

б) согласие жертвы торговли людьми на запланированную эксплуатацию, о которой говорится в подпункте (а) настоящей статьи, не принимается во внимание, если было использовано любое из средств воздействия, указанных в подпункте (а);

в) вербовка, перевозка, передача, укрывательство или получение ребенка для целей эксплуатации считаются “торговлей людьми” даже в том случае, если они не связаны с применением какого-либо средства воздействия, указанных в подпункте (а) настоящей статьи;

г) “ребенок” означает любое лицо, не достигшее 18-летнего возраста.

Данный Протокол принят резолюцией 55/25 Генеральной Ассамблеей ООН от 15 ноября 2000 года и был открыт для подписания до 12 декабря 2002 года. Вступил в силу 25 декабря 2003 года. 

Для Республики Беларусь вступил в силу с подписанием Закона Республики Беларусь № 197-3 от 3 мая 2003 года «О ратификации Протокола о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее», дополняющего Конвенцию Организации объединенных наций против транснациональной организованной преступности. 
На YouTube-канале МОМ вы сможете найти полезные видео-ролики: https://www.youtube.com/c/IOMBelarus

