ТУРИСТИЧЕСКИЕ ФОРМАЛЬНОСТИ
 

Туристические формальности в Республике Беларусь
Визы
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Большинству иностранных гостей для въезда в Беларусь необходимо иметь визу. Безвизовый въезд в страну предусмотрен для граждан Азербайджана, Армении, Венесуэлы, Грузии, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, России, Таджикистана, Узбекистана, Украины - на срок не более 90 суток, Катара, Кубы, Сербии - на срок не более 30 суток Македонии, Монголии, Черногории - на срок не более 30 суток при предъявлении документа, подтверждающего туристическую или частную цель поездки (туристический договор, частное приглашение и т.д.).

Визы выдаются дипломатическими представительствами и консульскими учреждениями, главным консульским управлением Министерства иностранных дел Республики Беларусь. Гражданам стран, где отсутствуют указанные учреждения Беларуси, виза может быть выдана по прилету в консульской службе МИД в Национальном аэропорту Минск. С перечнем дипломатических представительств и консульских учреждений Беларуси за рубежом можно ознакомиться на: www.belembassy.org.

Имеются следующие типы виз: транзитные (B), краткосрочные (С) или долгосрочные (D), а также однократные, двукратные или многократные. Для их получения необходимо предоставить:

· один экземпляр визовой анкеты по утвержденной форме www.mfa.gov.by/visa.

· 1 фотографию (размер 35х45 мм, анфас, на ровном светлом фоне, четкость высокого качества, без складок и чернил, 70-80 процентов вертикального размера снимка должно занимать лицо), давность снимка – не более 6 месяцев;

· паспорт (должен иметь не менее двух чистых страниц, предназначенных для виз, а также иметь срок действия, превышающий дату предполагаемого выезда иностранного гражданина с территории Беларуси не менее чем на 90 суток);

· документы визовой поддержки в зависимости от цели и условий визита (туризм, деловая поездка, частные дела и другие цели);

· дополнительные документы, необходимые для принятия решения о выдаче въездной визы (по требованию консульского должностного лица);

· подтверждение об уплате консульского сбора.

Уточняйте эти вопросы в учреждении, находящемся в Вашей стране. Полную информацию о выдаче виз можно получить на сайте:www.mfa.gov.by/visa.

Въезд иностранных гостей из России в Беларусь осуществляется при наличии действительной визы, за исключением граждан, имеющих право на пересечение государственной границы страны без виз в соответствии с международными договорами Республики Беларусь. 

Беспошлинный ввоз/вывоз товаров для личного пользования

http://customs.gov.by
Дополнительную информацию можно получить на сайте ГУ "Национальное агентство по туризму" Министерства спорта и туризма Республики Беларусь http://belarustourism.by
