26 января 2019 года состоялась экскурсионная поездка в г.Витебск. 
Учащиеся ГУО «Средняя школа №1 г.Чашники» посетили Витебский Центр безопасности МЧС, где смогли приобрести необходимый опыт поведения в различных чрезвычайных ситуациях, пройти тестирование по основам безопасности жизнедеятельности, получить навыки оказания первой медицинской помощи, испытать на себе последствия пожаров и природных катаклизмов, узнать, к каким последствиям приводят пожары, отработать навыки эвакуации и многое другое. 
[bookmark: _GoBack]Далее экскурсантов ждала экскурсия по Усадьбе-музею  "Здравнёво".Эти места на живописном берегу Западной Двины в окрестностях Витебска связаны с именем великого русского художника Ильи Репина, который приобрел усадьбу в 1892 году. Благоустройству «Здравнево» живописец посвятил много времени, по его рисункам был перестроен главный усадебный дом. Недалеко от усадьбы на кладбище приходской церкви в деревне Слобода был похоронен отец Ильи Репина - Ефим. Пребывание в Беларуси наполнило жизнь Репина радостью общения с природой, интересными знакомствами, новыми творческими замыслами. Здесь он создает ряд картин, вошедших в сокровищницу мирового изобразительного искусства: «Белорус», «Осенний букет», «На солнце», «Дуэль», «Лунная ночь» и др.
02 февраля 2019 года учащиеся ГУО «Средняя школа №1 г.Новолукомля» посетили Витебский областной краеведческий музей. Для них было проведено музейное занятие «Незнакомцы из прошлого» , где каждый получил возможность побывать в различных эпохах и самостоятельно составить интерьер «дворянской гостиной», «крестьянской хаты» или «квартиры периода СССР». 
Далее ребята посетили постоянную экспозицию «100 раритетов к столетию музея», на которой представлены самые ценные фондовые экспонаты. Среди них берестяная грамота конца XIII – начала XIV веков, Книга привилегий Витебска, рыцарский пояс, Евангелие 1628 года, старинные монеты, ордена, масонские атрибуты, произведения Юрия Пэна, Ильи Репина, Давида Якерсона и многое другое.
23 февраля 2019 года учащиеся ГУО «Средняя школа №1 г.Чашники» побывали на праздничном мероприятии , посвященном «Дню защитника Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь», которое проходило в историко-культурном комплексе "Линия Сталина".
Жителям и гостям Беларуси организаторы подготовили масштабную военно-историческую реконструкцию с участием боевой техники тех времен.
В дополнение к основной программе мероприятия для посетителей работали интерактивные зоны: каждый смог попробовать свои силы в исторической викторине, стрельбе из пневматики, сборке - разборке оружия и других мастер – классах, а самые активные участники ГТО получили дипломы и памятные призы.
   
20-21 марта 2019 года состоялась двухдневная экскурсионная поездка.
Программа поездки:
1 день г.Лида
- Посещение Лидского замка (обзорная экскурсия с посещением 3-х этажей башни, выход на боевые галереи, замковый двор);
- Обзорная экскурсия  отображает историческое и культурное развитие города с XIV в. по настоящее время. Знакомит туристов с достопримечательностями, памятниками города, экологией, интересными местами, людьми и событиями. Дает представление о развитии Лиды в контексте общей истории Беоаруси. 
- Лидский историко-художественный музей (экспозиции: «Природа Лидчины», «Современное искусство края»).
2 день г.Минск
- Аквапарк "Лебяжий";
-7D аттракцион "Dark Ride".
       
