	Второй год на сцене Большого зала государственного учреждения «Новолукомльский Дворец культуры»	проходит конкурс городских талантов «Минута славы». Конкурс делится на три этапа, 18 мая 2019 года состоялся финал, в котором приняли любители художественного творчества предприятий и учреждений города Новолукомля.	На финишном этапе соперничали 18 конкурсантов. Все они разносторонние и увлеченные люди, которые, помимо работы, учебы, уделяют время любимому хобби. Песни, танцы, чтение стихов, юмористические зарисовки – богата талантами чашникская земля! Каждый из участников впечатлил зрителей и строгое жюри. Несмотря на волнение, участники демонстрировали свои неординарные способности.
	Выбор был труден, но компетентное жюри определили лучших. Среди детской категории победителями стали участники  кружка декоративно-прикладного искусства «Юный дизайнер», который работает при Новолукомльском Дворце  культуры, (руководитель Алла Добрынина) с танцевальным номером «Куклы». 
Среди взрослой категории жителей диплом победителя получили участники  инструментальной группы «Dream Team He тoroт», впервые выступавшие на сцене Новолукомльского Дворца культуры»,  под руководством Артура Дударкова (механика по обслуживанию звуковой техники 2 разряда - работника Новолукомльского Дворца культуры). 
Интересными были номера Алисы Юркевич, Виктории Агарок, Демидчик Дарьи и Демидчик Яны.
В номинации «Комната смеха» приняли участие уже полюбившие новолукомчанам любители художественного слова работники Новолукомльской центральной районной больницы и дебютировали работники филиала Лукомльская ГРЭС.
В год 75-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков на сцене звучало стихотворение «Варварство» в исполнении Егора Василевского.
Все выступавшие на конкурсе «Минута славы» получили дипломы участника и сладкие подарки, члены жюри поздравили всех победителей. 
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