Благотворительный концерт «От сердца к сердцу»
В 1992 году Генеральная Ассамблея ООН установила день 3 декабря как Международный день инвалидов. Тогда же организация призвала государства, входящие в ООН проводить всевозможные мероприятия, для того чтобы способствовать включению инвалидов в общественную жизнь.
Вот и воспитанники Чашникской детской школы искусств вместе со своими наставниками 3 декабря 2018 года решили организовать благотворительный концерт. Данное мероприятие уже стало доброй традицией и проводится в школе ежегодно.
«От сердца к сердцу» –  название  говорит само за себя. Очень хотелось порадовать людей с ограниченными возможностями, выразить им свою поддержку, отвлечь от повседневных забот.  
В уютный актовый зал школы искусств были приглашены гости – взрослые и дети, подопечные ГУ  «Территориальный центр                                    
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                                                                                        социального обслуживания населения Чашникского района», которых ожидало необыкновенное кругосветное музыкальное путешествие по странам и континентам в сопровождении учителей и учащихся Чашникской ДШИ.

Как любое путешествие начинается от порога родного дома, так и концертную программу открыло произведение о нашей Беларуси в исполнении Романа Лайко и Снежаны Лугавцовой.
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Далее зрители побывали во Франции, где насладились «Парижским листопадом» в исполнении Назара Рудого и Никиты Тодореско; в Германии  услышали произведение немецкого композитора Л.Бетховена «Экосез»  в исполнении Алины Ивко (концентмейстер О.И.Кашпар), а также «Этюд» композитора Альберта Лешгорна исполнила Елизавета Ермакова; в Италии «Divenire» произведение композитора Людовика Эйнауди исполнили Е.С.Махотина,  В.В.Попередень,  О.В.Дмитриева; на Кубе – «Румба» исполнили  Евгения Хаткевич и Николай Балаш. 
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На протяжении всего концерта в зале царила необыкновенная атмосфера доброжелательности. 

Музыканты, певцы и танцоры не могли не отметить ту необыкновенную добрую энергию, незримо присутствующую в зале на протяжении всего концерта, которая дарила им в свою очередь вдохновение и силы для успешного выступления. 
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С пожеланиями счастья, благополучия, веры в свои силы и осуществления всех замыслов и мечтаний всем жителям Чашникского района, нуждающимся в постоянной поддержке, и всем тем, кто неравнодушен к людям с ограниченными возможностями и их проблемам, а также со словами благодарности в адрес Чашникской ДШИ за данное мероприятие выступила директор ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Чашникского района» Гапоненко Татьяна Владимировна. 
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В свою очередь председатель Чашникской районной общественной организации «Белорусское общество инвалидов» Костянко Алла Викторовна выразила  искренние пожелания всего самого наилучшего всем присутствующим в зале.

