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[bookmark: _Hlk178760101]Указом Президента Республики Беларусь от 25 января 2024 г. № 32 «Об автомобильных перевозках пассажиров» (далее - Указ) предусмотрено создание государственного информационного ресурса «Реестр автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении» (далее - реестр).
В реестр включаются сведения об автомобильных перевозчиках, о транспортных средствах (автобусах, легковых автомобилях, автомобилях-такси), водителях транспортных средств, выполняющих автомобильные перевозки пассажиров в нерегулярном сообщении, в том числе автомобилями-такси, а также о диспетчерах автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении и диспетчерах такси.
Перечень видов автомобильных перевозок в нерегулярном сообщении определен статьей 4 Закона Республики Беларусь от 14 июля 2007 г. № 278-3 «Об автомобильном транспорте и автомобильных перевозках» (далее - Закон № 278-3).
Справочно. Действие Указа не распространяется на международные автомобильные перевозки пассажиров и автомобильные перевозки, исключенные из сферы действия Закона № 278-3 (статья 2 Закона № 278-3).
Для выполнения автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении автомобильный перевозчик обязан обеспечить своевременное включение в реестр сведений о транспортных средствах и водителях.
При этом обращаем внимание, что согласно информации Министерства транспорта и коммуникаций, подвоз работников (обучающихся) к месту работы (учебы) также может осуществляться при условии включения сведений в реестр.

