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Информация о проведенных финансовым отделом Чашникского райисполкома  в 2019 году проверках и контрольных мероприятиях и  нарушениях, выявленных в ходе проверок.                                          

В 2019 году основным направлением работы в контрольной деятельности отдела являлось предупреждение и профилактика правонарушений в сфере бюджетного законодательства, проведение  разъяснительной работы.   В соответствии с графиком проверок государственных органов финансовым отделом проведено 4 проверки соблюдения бюджетного законодательства сельскими исполнительными комитетами.
           По итогам проведенных мероприятий установлено нарушений на общую сумму 1 027,88 рубля, из них нарушений бюджетного законодательства на сумму 754,31 рубля, выявлено причиненного вреда на сумму 188,02 рубля, выявлены излишки материальных ценностей на сумму 85,55 рубля. Дополнительно поступило причитающихся бюджету сумм в размере 19 649,80 рубля.
           По результатам проверок сельисполкомов установлены следующие нарушения:

           - при окончательном расчете завышен размер среднего заработка по причине неправильного применения поправочного коэффициента. Нарушены пункты 26, 27 инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 г. № 47. Данное нарушение повлекло использование средств бюджета с нарушением законодательства (ст.138 Бюджетного кодекса Республики Беларусь);


- при выполнении работ по благоустройству гражданских кладбищ сельских населенных пунктов в актах сдачи-приемки выполненных строительных и иных специальных монтажных работ завышена стоимость выполненных работ. Нарушены приказ Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 05.01.2016 г. № 3 «Об индексах изменения стоимости в строительстве в 2016 году», приложение Д «Нормы общехозяйственных и общепроизводственных расходов, плановой прибыли для строительных, монтажных, специальных и пусконаладочных работ при возведении, реконструкции, ремонте и реставрации объектов подрядным способом» к Методическим рекомендациям о порядке разработки и утверждении норм общехозяйственных и общепроизводственных расходов и плановой прибыли, применяемых при определении сметной стоимости строительства и составления сметной документации, утвержденным постановлением Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 23 декабря 2011 г. № 59,  пункт 6 Положения о порядке формирования и использования средств инновационных фондов, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 07.08.2012 г. № 357 «О порядке формирования и использования средств инновационных фондов»;

- превышен доведенный лимит пробега автомобиля. Свыше установленного лимита пройдено 1 000 километров, что привело к необоснованному списанию бензина. Нарушено распоряжение Витебского областного исполнительного комитета от 15 апреля 2015 г. № 116 р «Об установлении лимита пробега»;


- не принята к учету дебиторская задолженность, образовавшаяся при передаче материальных ценностей поставщику услуг, что повлекло дополнительное получение средств бюджета. Нарушен п.7 Методических указаний о порядке учета материальных запасов учреждениями и организациями, состоящими на бюджете, утвержденных Министерством финансов Республики Беларусь от 11.12.1997 г. № 59;


- не принято к учету 119 литров бензина, чем причинен вред организации. Нарушены пункт 82 инструкции по бухгалтерскому учету запасов, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 12 ноября 2010 г. № 133;


- в ходе проведения инвентаризации установлены излишки бензина;


- законодательства о государственных закупках при приобретении товаров (работ, услуг) за счет средств бюджета, Закона Республики Беларусь «О бухгалтерском учете и отчетности». 

По результатам проведенных мероприятий профилактического и предупредительного характера (камеральной работы) установлено:


- при изучении законности и обоснованности использования средств бюджета на оплату работ, выполненных по капитальному ремонту жилищного фонда, установлено нецелевое использование средств бюджета в результате включения в акты сдачи-приемки выполненных строительных и иных специальных монтажных работ  выполнение работ по устройству пандусов. 

В соответствии с Инструкцией о порядке планирования, проведения и финансирования текущего ремонта жилищного фонда, утвержденной постановлением Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 30.03.2016 г. № 5  (подпункт 2.6.7 пункта 2 перечня видов работ по текущему ремонту жилищного фонда) ремонт, устройство пандусов на крыльцах входов в здание, источниками финансирования которых являются средства местных бюджетов, а также иные источники финансирования, не запрещенные законодательством, относятся к работам по текущему ремонту жилищного фонда;

- анализом правильности зачисления платежей в бюджет  установлено незаконное перечисление организациями в бюджет  государственной пошлины за совершение иных юридически значимых действий, подлежащей зачислению в районный бюджет. 



на. Подлежали восстановлению в районный бюджет средства по данному доходному источнику в размере 948,96 рублей. 
  Нарушено постановление Министерства финансов Республики Беларусь от 30.12.2014 г. № 90 «О распределении государственной пошлины и штрафов за совершение правонарушений между республиканским бюджетом и (или) соответствующими местными бюджетами»; 

- контролем полноты и своевременности внесения субъектами хозяйствования платы за аренду рыболовных, охотничьих угодий и водных объектов установлена задолженность по арендной плате за арендуемые рыболовные угодья, начислена неустойка за уплату арендной платы с нарушением сроков. 

Нарушены условия заключенных договоров аренды рыболовных угодий; 

- контролем полноты и своевременности внесения субъектами хозяйствования в бюджет средств (части средств), полученных от сдачи в аренду капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей, переданных в хозяйственное ведение или оперативное управление установлена задолженность по арендной плате.

Нарушено  решение Чашникского районного Совета депутатов от 22.06.2012 г. № 113 «О некоторых вопросах аренды государственного имущества, находящегося в собственности Чашникского района»;

- анализом полноты и своевременности внесения в бюджет доходов от отчуждения организациями в процессе хозяйственной деятельности имущества, находящегося в государственной собственности,  установлена задолженность по перечислению в бюджет доходов от продажи вагона-бытовки, начислена пени за несвоевременное перечисление средств в бюджет.

Нарушены решение Чашникского районного исполнительного комитета от 21 сентября 2018 г. № 714 «О согласии на продажу вагона-бытовки», пункт 26 Инструкции о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Чашникского района, утвержденной решением Чашникского районного Совета депутатов 28 сентября 2012 г. № 123 «О некоторых вопросах управления и распоряжения имуществом.
