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Инспекция МНС Республики Беларусь по Лепельскому району информирует, что с 01.01.2019 проиндексированы (увеличены) размеры стандартных налоговых вычетов:
 стандартный налоговый вычет физическому лицу, увеличен с 102 бел.руб. до 110 бел.руб. в месяц при получении дохода, подлежащего налогообложению, в сумме, не превышающей 665 бел.руб. в месяц (подпункт 1.1 пункта 1 статьи 209 НК).
- стандартный налоговый вычет на ребенка до восемнадцати лет и (или) каждого иждивенца увеличен с 30 бел.руб. до 32 бел.руб. в месяц;
для родителей, имеющих двух и более детей в возрасте до восемнадцати лет или детей-инвалидов в возрасте до восемнадцати лет, увеличен с 57 бел.руб. до 61 бел.руб. на каждого ребенка в месяц;
для вдов (вдовцов), одиноких родителей, приемных родителей, опекунов или попечителей увеличен с 57 бел.руб. до 61 бел.руб. в месяц на каждого ребенка до восемнадцати лет и (или) каждого иждивенца;
При этом для целей применения стандартного налогового вычета в размере 61 бел.руб. на каждого ребенка до восемнадцати лет и (или) каждого иждивенца к одиноким родителям также отнесен родитель, если второй родитель ребенка признан безвестно отсутствующим либо объявлен умершим;
- стандартный налоговый вычет, предоставляемый отдельным категориям физических лиц, увеличен со 144 бел.руб. до 155 бел.руб. в месяц.
С 01.01.2019 расширен перечень лиц, признаваемых иждивенцами. В целях предоставления стандартного налогового вычета иждивенцами для их родителей, супруга (супруги), опекуна или попечителя являются инвалиды I и II группы старше 18 лет.
Кроме того, отменен предельный размер социального налогового вычета, предоставляемого по суммам, уплаченным страховым организациям Республики Беларусь в качестве страховых взносов по договорам добровольного страхования жизни и дополнительной пенсии, заключенным на срок не менее трех лет, а также по договорам добровольного страхования медицинских расходов. С 1 января 2019 г. такой вычет предоставляется по фактически уплаченным суммам, без какого-либо ограничения. 
С 01.01.2019 внесены изменения в порядок предоставления имущественного налогового вычета по расходам на строительство либо приобретение на территории Республики Беларусь одноквартирного жилого дома или квартиры (подпункт 1.1 пункта 1 статьи 211 НК).
1) для целей применения вышеуказанного налогового вычета к членам семьи плательщика отнесены его дети, в том числе состоящие в браке. Ранее членами семьи плательщика признавались только дети, не состоящие в браке;
2) закреплено право на получение имущественного налогового вычета по расходам по газификации одноквартирного жилого дома, в том числе расходам на оплату стоимости проектирования и строительства газопровода-отвода и внутридомовой системы газоснабжения;
3) закреплено ограничение в части применения имущественного налогового вычета при строительстве одноквартирного жилого дома или квартиры, осуществляемом без привлечения застройщика или подрядчика, а именно прописано, что имущественный вычет в сумме расходов, понесенных на строительство жилья без привлечения застройщика или подрядчика после утверждения акта приемки этого жилья в эксплуатацию, не предоставляется.
В отношении дивидендов введены пониженные ставки подоходного налога. Так, если в течение трех предшествующих календарных лет последовательно прибыль не распределялась между участниками (акционерами) белорусской организации — резидентами Республики Беларусь, то дивиденды, полученные ими в текущем году, облагаются по пониженной ставке в размере шесть процентов. А если пяти предшествующих календарных лет последовательно, то в отношении выплачиваемых в текущем году дивидендов будет применяться ставка налога в размере ноль процентов.
Увеличен срок, за который плательщик имеет право на зачет или возврат излишне удержанного подоходного налога, с 3 до 5 лет со дня уплаченного в бюджет такого налога. 
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