	
О разъяснении законодательства
[bookmark: _GoBack]В связи с участившимися фактами поступления запросов о предоставлении сведений об утвержденных границах водоохранных зон и прибрежных полос, считаем необходимым разъяснить следующее.
В настоящее время порядок установления водоохранных зон и прибрежных полос регулируются статьей 52 Водного кодекса Республики Беларусь, в соответствии с которой их границы утверждаются местными исполнительными и распорядительными органами (исполкомами) в составе соответствующих проектов.
      Информация о границах водоохранных зон и прибрежных полос доводится до сведения заинтересованных юридических лиц и граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, исполкомами посредством опубликования этой информации в средствах массовой информации и размещения на своих официальных сайтах.
      Согласно Закону Республики Беларусь от 17 июля 2018 г. № 130-З «О нормативных правовых актах» проекты водоохранных зон и прибрежных полос являются техническими нормативными правовыми актами, которые подлежат обязательной юридической экспертизе с последующим размещением на Национальном правовом Интернет-портале Республики Беларусь.
      Сведения об установленных границах водоохранных зон и прибрежных полос не являются данными государственного водного кадастра. В соответствии с пунктом 11 Положения о порядке ведения государственного водного кадастра и использования его данных, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 2 марта 2015г. № 152, раздел «Каталог водоохранных зон и прибрежных полос» содержит сведения об утвержденных проектах водоохранных зон и прибрежных полос, в виде реквизитов решений исполкомов и наименований поверхностных водных объектов, в отношении которых такие проекты разработаны.
      Таким образом, Минприроды и его территориальные органы не являются правообладателями информации об утвержденных границах водоохранных зон и прибрежных полос, экземпляры соответствующих проектов, в составе которых они установлены, не хранятся в системе Минприроды.
В случае поступления запросов в территориальный орган Минприроды по вопросам утвержденных границ водоохранных зон и прибрежных полос, они будут перенаправляться в течение пяти рабочих дней в исполкомы по компетенции.
