Об уплате налогов репетиторами
Традиционно перед началом нового учебного года налоговая инспекция напоминает репетиторам об обязательной уплате налогов. Какие есть способ для этого и сколько денег нужно уплатить в бюджет, рассказала заместитель начальника инспекции – начальник управления по работе с плательщиками по Чашникскому району инспекции МНС по Лепельскому району Татьяна Автухова. Репетиторство – это консультативные услуги по отдельным учебны предметам, учебным дисциплинам, в том числе подготовка к централизованному тестированию. При этом оказывать услуги репетитора нужно самостоятельно, без привлечения третьих лиц. Репетитор может уплачивать: единый налог или налог на профессиональный доход.
Репетиторство с уплатой единого налога.
До начала деятельности нужно подать в налоговую инспекцию письменное (электронное) уведомление, в котором указать вид деятельности – репетиторство; период, в течение которого вы собираетесь заниматься репетиторством; место осуществления деятельности. При подаче уведомления необходимо предъявить паспорт и документы, подтверждающие право на льготу по уплате единого налога (удостоверение инвалида или пенсионное удостоверение, удостоверение многодетной семьи). Чтобы не ходить в инспекцию каждый месяц, репетитору можно получить логин и пароль к «Личному кабинету». После этого можно направлять уведомления об осуществлении деятельности в налоговую инспекцию через интернет. Уплатить единый налог надо до начала осуществления деятельности.
Сумма единого налога зависит от места оказания услуг и наличия права на льготу. Ставка единого налога для репетиторов в Чашникском районе установлена в сумме 116 рублей в месяц. Единый налог по установленной ставке нужно уплачивать независимо от того, сколько зарабатываете, и за те месяцы в которых занимаетесь репетиторством. При уплате единого налога предусмотрены льготы, в частности для пенсионеров по возрасту, инвалидов, родителей в многодетных семьях с тремя и более детьми в возрасте до 18 лет, плательщиков, воспитывающих детей-инвалидов в возрасте до 18 лет. Ставки налога будет понижена на 20%, а по двум и более основаниям – на 45%.
Репетиторство с уплатой налога на профессиональный доход.
Налог на профессиональный доход (далее НПД) – это налоговый режим, полностью основанный на цифровом взаимодействии. Все осуществляется через мобильное приложение «Налог на профессиональный доход». Скачать его можно на мобильный телефон, планшет или компьютер на официальном сайте Министерства по налогам и сборам в разделе «Актуальное». Уплата НПД включает в себя обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь. Ставка НПД составляет 10% от величины доходов, полученных от услуг. Репетиторы, получающие пенсию, имеют право на льготу в виде освобождения от уплаты взносов в ФСЗН. Для этого репетитору, получающему пенсию, необходимо с помощью приложения «Налог на профессиональный доход» уведомить налоговый орган о получении пенсии – в таком случае он будет уплачивать налог по ставке 4%. Льготой может воспользоваться лицо, получающее любой вид пенсии. Кроме того, репетитор, впервые применяющий НПД, имеет право на льготу в виде уменьшения налоговой базы на сумму налогового вычета в размере 2000 рублей. Данный вычет применяет налоговый орган самостоятельно последовательно в отношении полученных репетитором доходов.
Не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным, налоговый орган самостоятельно начислит НПД и через приложение уведомит репетитора о сумме, подлежащей уплате. Уплатить НПД необходимо не позднее 22 числа месяца, следующего за отчетным.
В случае возникновения вопросов обращайтесь по адресу:
г.Чашники, ул.Советская,д.1 телефон 3 32 41, по пятницам в г. Новолукомль по адресу: г. Новолукомль, ул.Энергетиков, д.15 каб.422 (4-й этаж), телефон 3 32 48.
