 Общие технические требования к обращению с коммунальными отходами вступили в силу с 1 декабря 2024 г. Об этом сообщили в Министерстве жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь.
Согласно новым правилам строительные отходы, образовавшиеся в процессе жизнедеятельности человека при осуществлении ремонта, должны собираться раздельно, акцентировали внимание белорусов в ведомстве.
В министерстве рекомендуют для сбора строительных отходов устанавливать контейнеры (бункеры) объемом от 6 куб. м и более, а также оборудовать отдельные отсеки на контейнерных площадках.
– Вывоз строительных отходов будет осуществляться раздельно в рамках установленных тарифов. Изменение порядка сбора строительных отходов не повлияет на увеличение стоимости ЖКУ для населения, – заверили в Министерстве ЖКХ.
Там пояснили, что в норматив образования коммунальных отходов не включаются строительные отходы, которые образуются при возведении зданий, их реконструкции, модернизации, сносе, перепланировке и переустройстве.
Такие отходы, как остатки бетонных перекрытий, стеновые блоки, балки, остатки фундамента, застывший раствор, бой кирпича, запрещено размещать на площадках для крупногабаритных отходов.
Для их вывоза нужно заказывать отдельную услугу у специализированных организаций, предупреждают в ведомстве.
Вместе с тем новые правила не будут касаться новостроек. Но владельцев нового жилья на протяжении 3 лет с даты ввода дома в эксплуатацию обязали заключать отдельные договоры на вывоза строительных отходов.
[bookmark: _GoBack]– Это связано с проведением массовых ремонтов (перепланировок) в новостройках и большого объема образования строительных отходов, который значительно превышает норматив их образования. При этом в течение 3 лет для таких категорий граждан плата за услугу по обращению с коммунальными отходами будет снижена за счет исключения из норматива образования строительных отходов, – аргументировали в Министерстве ЖКХ.
