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Законопроект направлен на совершенствование правового регулирования отношений, возникающих в связи с геологическим изучением недр, добычей полезных ископаемых, использованием и охраной иных ресурсов недр, а также на создание и расширение минерально-сырьевой базы.
Внесение изменений в Кодекс Республики Беларусь о недрах обусловлено: необходимостью актуализации его положений с учетом практики правоприменения с целью исключения неопределенностей, неоднозначного толкования, а также необходимостью согласованности с законодательными актами; уточнением компетенции Минприроды на выдачу заключений о наличии (об отсутствии) в границах испрашиваемого земельного участка разведанного месторождения полезных ископаемых, ведения государственного кадастра недр, установления формы представления ведомственной отчетности о выполнении геологоразведочных работ и приросте запасов полезных ископаемых.
Проект направлен на создание необходимых условий для снятия противоречий при проведении работ по геологическому изучению недр, добыче полезных ископаемых и (или) геотермальных ресурсов недр.
Организатор общественного обсуждения – Минприроды.
