
ОБ ИЗМЕНЕНИИ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ
[bookmark: _GoBack]Чашникская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды обращает внимание природопользователей района: с 1 января 2023 года вводятся в действие новых форм государственной статистической отчётности.
- форма государственной статистической отчетности 1-отходы (Минприроды) «Отчет об обращении с отходами производства» и указания по её заполнению (постановление Национального статистического комитета Республики Беларусь от 30 сентября 2022 г. № 90);
- форма государственной статистической отчетности 1-воздух (Минприроды) «Отчет о выбросах загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников выбросов» и указания по её заполнению (постановление Национального статистического комитета Республики Беларусь от 30 сентября 2022 г. № 88).
Отчеты предоставляются в срок до 30 января 2023 года в РУП «БелНИЦ Экология» г. Минск в электронном виде посредством специализированного программного обеспечения с использованием сертификата открытого ключа (средство электронно-цифровой подписи ГосСУОК), изданного в Государственной системе управления открытыми ключами проверки электронной цифровой подписи Республики Беларусь на официальном сайте Национального статистического комитета в глобальной компьютерной сети Интернет (http://belstat.gov.by).
 Телефон службы поддержки Национального статистического комитета по Витебской области 8(0212)250010;
Телефон службы поддержки РУП «Бел НИЦ «Экология» 8 (017) 307 91 15

НЕ ПРЕДСТАВЛЕННЫМ считается отчет на бумажном носителе, по почте, нарочно, электронной почте и (или) с использованием системы электронного документооборота. Инспекция напоминает,что за нарушение сроков предоставления отчетов 1-отходы, 1-воздух и 1-вода, предусмотрена административная ответственность по статье 24.12 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (штраф от 10 до 30 базовых величин).
