
УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ  ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
отчета об оценке воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной деятельности по объекту: «Разработка месторождения 
песчано-гравийной смеси Занивочье»
Информация о заказчике планируемой деятельности


Частное производственное строительное унитарное предприятие «ЛукомльГруппГарант», 211162, Витебская обл., г.Новолукомль, ул. Энергетиков, 7, офис 12, тел./факс. 8 (02133) 6-73-33, e-mail: lukomlgruppgarant@tut.by.
Основным видом деятельности предприятия является строительство, производство строительных материалов: сухих строительных смесей.
Обоснование необходимости планируемой деятельности

 Для обеспечения сырьём собственного производства строительных бетонов и железо-бетонных изделий частное производственное строительное унитарное предприятие «ЛукомльГруппГарант» планирует разработку месторождении песчано-гравийно-валунного материала, представленного гравийно-песчаной смесью и песками Занивочье, расположенного в юго-западной части Чашникского района Витебской области, в 1,4 км юго-восточнее центра д. Занивочье, в 1.7 км юго-западнее центра д.Вирки, в 4 км северо-западнее д.Столбцы Новозарянского сельсовета Чашникского района Витебской области, в 17 км от г.Новолукомль Чашникского района Витебской области. Районный центр г.Чашники расположен в 25,3 км севернее месторождения по прямой (далее - юго-восточнее д. Занивочье Новозарянского сельсовета Чашникского района Витебской области).
Также планируется реализация песчано-гравийной смеси и песков сторонним организациям, не имеющим собственной сырьевой базы. Среди возможных потребителей открытое акционерное общество «Завод керамзитового гравия г.Новолукомль» и филиал Чашникское ДРСУ № 183 коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Витебскоблдорстрой».
Информация о планируемой деятельности
разработка и рекультивация карьера в западной части месторождения песчано-гравийно-валунного материала, представленного гравийно-песчаной смесью и песками Занивочье, расположенного юго-восточнее д. Занивочье Новозарянского сельсовета Чашникского района Витебской области.
Информация о принимаемом решении и государственном органе ответственном за принятие такого решения

решение о возможности осуществления планируемой деятельности по разработке и рекультивации карьера на месторождении песчано-гравийно-валунного материала, представленного гравийно-песчаной смесью и песками Занивочье, расположенного юго-восточнее д. Занивочье Новозарянского сельсовета Чашникского района Витебской области - частное производственное строительное унитарное предприятие «ЛукомльГруппГарант», 211162, Витебская обл., г.Новолукомль, ул. Энергетиков, 7, офис 12, тел./факс. 8 (02133) 6-73-33, e-mail: lukomlgruppgarant@tut.by.
Информация о месте размещения планируемой деятельности 


строительство, разработку и рекультивацию планируется осуществить в границах согласованного земельного участка для разработки месторождения –песчано-гравийной смеси «Занивочье» площадью 6,5 га (Акт выбора места размещения земельного участка от 02.07.2019 г.).
Сроки реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности 
8 лет.
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС

с 3 декабря 2019 г. по  8 января 2020 г.

Информация о том, где можно ознакомиться с отчетами об  ОВОС

в электронном варианте  - на официальном сайте Чашникского районного исполнительного комитета, адрес сайта: chashniki.vitebsk-region.gov.by, контактное лицо – Авижа Галина Петровна – начальник отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Чашникского районного исполнительного комитета, тел/ факс 8 (02133) 4-16-72, Е-mail:  chaideolog@vitebsk.by;

на бумажном носителе - Частное производственное строительное унитарное предприятие «ЛукомльГруппГарант», 211162, Витебская обл., г.Новолукомль, ул. Энергетиков, 7, офис 12, тел./факс. 8 (02133) 6-73-33, e-mail: lukomlgruppgarant@tut.by, контактное лицо – Старовойтова Наталья Владимировна, исполняющий обязанности директора.

Информация о том, куда направить замечания и предложения по отчету ОВОС 


- Чашникский районный исполнительный комитет, 211149, Витебская обл., Чашникский р-н,  г.Чашники, ул. Советская, 44, тел./факс 8(02133) 6-00-46, Е-mail: chashniki-rik@tut.by, контактное лицо - Емяшова Алла Эдуардовна – заведующий сектором по работе с обращениями граждан и юридических лиц Чашникского районного исполнительного комитета, тел/факс  8 (02133) 6-00-46, Е-mail: chashniki-rik@tut.by;

- Частное производственное строительное унитарное предприятие «ЛукомльГруппГарант», 211162, Витебская обл., г.Новолукомль, ул. Энергетиков, 7, офис 12, тел./факс. 8 (02133) 6-73-33, e-mail: lukomlgruppgarant@tut.by, контактное лицо – Старовойтова Наталья Владимировна, исполняющий обязанности директора.

Информация о местном  исполнительном  и распорядительном  органе, ответственном за организацию общественных обсуждений

Чашникский районный исполнительный комитет, 211149, Витебская обл., Чашникский р-н,  г.Чашники, ул. Советская, 44, адрес сайта: chashniki.vitebsk-region.gov.by, тел. 8 (02133) 4-11-63, факс 8 (02133) 4-25-73 ,                                       Е-mail: chashrik@vitebsk.by
Факс: 8 (02133) 4-25-73;

Телефон: 8 (02133) 4-10-45
Сроки и порядок  направления заявления о необходимости проведения собрания  по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы


   обращения граждан и юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС в Чашникский районный исполнительный комитет могут быть направлены в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений отчета об ОВОС. 

Проведение этого собрания назначается не ранее чем через 25 календарных дней с даты начала общественных обсуждений и  не позднее дня их завершения. При поступлении заявлений от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, о дате и месте его проведения сообщается дополнительно.

Собрание по обсуждению отчета об ОВОС не проводится, если граждане и юридические лица не обратятся в Чашникский районный исполнительный комитет с заявлением о необходимости его проведения в течение 10 рабочих дней со дня опубликования уведомления о проведении общественных обсуждений отчета об ОВОС.  


Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы направляется в течение 10 рабочих дней со дня опубликования уведомления на почтовый адрес частного производственного строительного унитарного предприятия «ЛукомльГруппГарант», 211162, Витебская обл., г.Новолукомль, ул. Энергетиков, 7, офис 12, тел./факс. 8 (02133) 6-73-33, e-mail: lukomlgruppgarant@tut.by, контактное лицо – Старовойтова Наталья Владимировна, исполняющий обязанности директора.

 Место и дата опубликования уведомления  


Официальный сайт Чашникского районного исполнительного комитета,  адрес сайта: chashniki.vitebsk-region.gov.by, 3 декабря 2019 г., в районной газете  «Чырвоны Прамень» №96 (11533) от  3 декабря 2019 г

