
УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ  ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
(в дополнение к ранее опубликованному)
отчета об оценке воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС) по объекту: «Разработка и рекультивация карьера в северной части месторождения гравийно-песчаного материала и песков Кащино Чашникского района Витебской области», расположенного южнее д.Заборье Новозарянского сельсовета Чашникского района 

Информация о заказчике  планируемой деятельности


филиал Чашникское ДРСУ № 183 коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Витебскоблдорстрой» (КУП «Витебскоблдорстрой»), расположенный по адресу: ул. Советская, 53а,                 г. Чашники, Витебская обл., 211149, тел./факс. 8 (02133) 6-12-60, 6-10-60, 6-13-70,  e-mail: drsu183@vods.by.
Обоснование  необходимости  планируемой деятельности

 
филиал Чашникское ДРСУ № 183 КУП «Витебскоблдорстрой» обслуживает 633,07 км автомобильных дорог, 26 мостов, 714 труб в Чашникском районе. Кроме того, производится ремонт улиц в населенных пунктах, работы по благоустройству агрогородков. Для содержания, текущего, среднего и капитального ремонта автодорог и улиц, приготовления асфальтобетонной смеси филиалу Чашникское ДРСУ № 183 на год необходимо 80 тыс.м3 и более песчано-гравийной смеси и песков.
Существующий карьер на месторождении песчано-гравийной смеси и песков Балино выработан и будет рекультивирован до декабря 2019. Для обеспечения объектов строительства сырьем требуется отвод земельного участка под новый карьер.
Информация о планируемой деятельности
разработка и рекультивация карьера в северной части месторождения гравийно-песчаного материала и песков Кащино, расположенного южнее д.Заборье Новозарянского сельсовета Чашникского района
Информация о принимаемом решении и государственном органе ответственном за принятие такого решения

- государственная программа по развитию и содержанию автомобильных дорог в Республике Беларусь на 2017-2020 годы;
- решение о возможности осуществления планируемой деятельности по разработке и рекультивация карьера в северной части месторождения гравийно-песчаного материала и песков Кащино - коммунальное проектно-ремонтно-строительное унитарное предприятие «Витебскоблдорстрой» (КУП «Витебскоблдорстрой»), 210010, г. Витебск, ул. Гоголя, 8, тел.: 8 (0212) 37-26-33, 37-26-00, факс 8(0212) 37-26-23, 37-26-28, Е-mail: vods@vods.by.
Информация о месте размещения планируемой деятельности 

строительство, разработку и рекультивацию планируется осуществить в границах согласованного земельного участка для разработки и рекультивации карьера в северной части месторождения гравийно-песчаного материала и песков Кащино Чашникского района Витебской области площадью 9,2052 га (Акт выбора места размещения земельного участка от 5.08.2019).
Сроки реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности 
10 лет.
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС

с 19 ноября 2019 г. по 20 декабря 2019 г.

Информация о том, где можно ознакомиться с отчетами об  ОВОС

в электронном варианте на официальном сайте Чашникского районного исполнительного комитета, адрес сайта: chashniki.vitebsk-region.gov.by, контактное лицо – Авижа Галина Петровна – начальник отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Чашникского районного исполнительного комитета, тел/ факс 8 (02133) 4-16-72, Е-mail:  chaideolog@vitebsk.by;

на бумажном носителе – филиал Чашникское ДРСУ № 183 КУП «Витебскоблдорстрой», расположенный по адресу: ул. Советская, 53 а, г. Чашники, Витебская обл., 211149, тел./факс. 8 (02133) 6-12-60, 6-10-60, 6-13-70, e-mail: drsu183@vods.by, контактное лицо – Семеш Кристина Владимировна, начальник ППС филиала Чашникское ДРСУ № 183.

Информация о том, куда направить замечания и предложения по отчету ОВОС 


- Чашникский районный исполнительный комитет, 211149, Витебская обл., Чашникский р-н,  г.Чашники, ул. Советская, 44, тел./факс 8(02133) 6-00-46, Е-mail: chashniki-rik@tut.by, контактное лицо - Емяшова Алла Эдуардовна – заведующий сектором по работе с обращениями граждан и юридических лиц Чашникского районного исполнительного комитета, тел/факс  8 (02133) 6-00-46, Е-mail: chashniki-rik@tut.by;
- филиал Чашникское ДРСУ № 183 КУП «Витебскоблдорстрой»,  расположенный по адресу: ул. Советская, 53 а, г. Чашники, Витебская обл., 211149, тел./факс. 8 (02133) 6-12-60, 6-10-60, 6-13-70, e-mail: drsu183@vods.by, контактное лицо – Семеш Кристина Владимировна, начальник ППС филиала Чашникское ДРСУ № 183;
- коммунальное проектно-ремонтно-строительное унитарное предприятие  «Витебскоблдорстрой» (КУП «Витебскоблдорстрой»), 210010, г. Витебск, ул. Гоголя, 8, тел.: 8 (0212) 37 26 33, 37-26-00, факс 8(0212) 37 26 23, 37-26-28, Е-mail: vods@vods.by, контактное лицо – Петренко Андрей Борисович, ведущий маркшейдер.
Информация о местном  исполнительном  и распорядительном  органе, ответственном за организацию общественных обсуждений

Чашникский районный исполнительный комитет, 211149, Витебская обл., Чашникский р-н,  г.Чашники, ул. Советская, 44, адрес сайта: chashniki.vitebsk-region.gov.by, тел. 8 (02133) 4-11-63, факс 8 (02133) 4-25-73 ,                                       Е-mail: chashrik@vitebsk.by
Факс: 8 (02133) 4-25-73;

Телефон: 8 (02133) 4-10-45
Сроки и порядок  направления заявления о необходимости проведения собрания  по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы


   обращения граждан и юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС в Чашникский районный исполнительный комитет могут быть направлены в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений отчета об ОВОС. 

Проведение этого собрания назначается не ранее чем через 25 календарных дней с даты начала общественных обсуждений и  не позднее дня их завершения. При поступлении заявлений от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, о дате и месте его проведения сообщается дополнительно.

Собрание по обсуждению отчета об ОВОС не  проводится, если граждане и юридические лица не обратятся  в Чашникский районный исполнительный комитет с заявлением о необходимости его проведения в течение 10 рабочих дней со дня опубликования уведомления о проведении общественных обсуждений отчета об ОВОС.  


Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы направляется в течение 10 рабочих дней со дня опубликования уведомления на почтовый адрес коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия  «Витебскоблдорстрой» (КУП «Витебскоблдорстрой»), 210010, г. Витебск, ул. Гоголя, 8, тел.: 8 (0212) 37-26-33, 37-26-00, факс 8(0212) 37-26-23, 37-26-28, Е-mail: vods@vods.by, контактное лицо – Петренко Андрей Борисович, ведущий маркшейдер.

 Место  и дата опубликования уведомления  


Официальный сайт Чашникского районного исполнительного комитета,  адрес сайта: chashniki.vitebsk-region.gov.by, 19 ноября 2019 г., в районной газете  «Чырвоны Прамень», 19 ноября 2019 г. 

