Уведомление о проведении общественных обсуждений 
отчета об оценки воздействия на окружающую среду (далее – ОВОС) по объекту «Строительство трубопровода технического водоснабжения от Лукомльской ГРЭС до ОАО «Завод керамзитового гравия г.Новолукомль »

	Чашникский районный исполнительный комитет (211149, Витебская обл., Чашникский р-н, г. Чашники, ул. Советская, 44, тел. / факс 8(02133) 4-10-45, 4-25-73, E-mail: chashrik@vitebsk.by)  уведомляет жителей г.Новолукомль и Чашникского района  о начале проведения  общественных обсуждений отчета об оценки воздействия на окружающую среду (далее – ОВОС) планируемой хозяйственной деятельности по объекту: «Строительство трубопровода технического водоснабжения от Лукомльской ГРЭС до ОАО «Завод керамзитового гравия г.Новолукомль». 

Информация о заказчике планируемой хозяйственной деятельности (наименование, юридический, почтовый и электронный адреса, номера телефона и факса): 
Открытое акционерное общество «Завод керамзитового гравия г. Новолукомль»;
юридический адрес: 221162, Витебская область, Чашникский район, г. Новолукомль, Крупское шоссе,1;
почтовый адрес: 210029, Витебская область, Чашникский район, г. Новолукомль, Крупское шоссе,1;
электронный адрес: info@keramzit.by, www.keramzit.by;
номер телефона: 8 (02133) 3 87 92, 8 (02133) 5 16 47
номер факса: 8 (02133) 3 87 92.
 Обоснование необходимости и описание планируемой хозяйственной и иной деятельности: 
Cтроительство трубопровода технического водоснабжения от Лукомльской ГРЭС до ОАО «Завод керамзитового гравия г.Новолукомль планируется с целью обеспечении технической водой ОАО «Завод керамзитового гравия г.Новолукомль» для удешевления выпускаемой продукции, что способствует увеличению конкурентоспособности предприятия.

Информация о принимаемом в отношении хозяйственной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения:
Акт выбора места размещения земельного участка для строительства объекта: «Строительство трубопровода технического водоснабжения от Лукомльской ГРЭС до ОАО «Завод керамзитового гравия г.Новолукомль», утвержденный председателем Чашникского районного исполнительного комитета Л.В.Плешко от 14 марта  2019 г.
Государственный орган, ответственный за принятие такого решения - Чашникский районный исполнительный комитет;
Почтовый адрес: 211149, Витебская обл., Чашникский район, г. Чашники, ул. Советская, 44;
Адрес сайта: chashniki.vitebsk-region.gov.by. 
Номер телефона/факса: 8 (02133) 4-10-45. 
Электронный адрес: chashrik@vitebsk.by.

Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности:
 Планируемый к строительству объект расположен в Чашникском районе, Витебской области, в промзоне г.Новолукомль: 
- в западном направлении  –   площадка по переработке ТБО г.Новолукомль;
- в северном направлении -  база государственного предприятия «Чашникская ПМК-71»;
- в северо-восточном направлении - ОАО  «Завод керамзитового  гравия г.Новолукомль», в восточном направлении - очистные сооружения;
- в  южном направлении - филиал Лукомльской ГРЭС. 
Cроки реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: 
начало строительства объекта – сентябрь 2020 г.; планируемый ввод объекта в эксплуатацию – декабрь 2020 г.; продолжительность строительства – 3,5 месяца; срок эксплуатации – более 50 лет.

Cроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС с указанием даты начала и окончания общественных обсуждений:
c 2 июня 2020 г. по 1 июля 2020 г. 
Предложения  и замечания общественности принимаются в течение всего срока проведения общественного обсуждения.

Информация о том, где можно ознакомиться с отчетом об ОВОС и куда направлять замечания и предложения по отчету об ОВОС (наименование, почтовый адрес, адрес сайта в сети Интернет, фамилия, собственное имя, отчество (при наличии), должность контактного лица, номера телефона и факса, электронный адрес):
в электронном варианте - на официальном сайте Чашникского районного исполнительного комитета, адрес сайта:  chashniki.vitebsk-region.gov.by, в разделе  «Общественные обсуждения»; контактное лицо Авижа Галина  Петровна – начальник  отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Чашникского районного исполнительного комитета, тел.факт 8(02133) 4- 19 - 45, E-mail:chaideolog@vitebsk.by; 
на бумажном носителе – Чашникский районный исполнительный комитет кабинет  № 1а, контактное лицо - Емяшова Алла Эдуардовна - заведующий сектором по работе с обращениями граждан и юридических лиц Чашникского районного исполнительного комитета, тел./факс 8(02133) 4-11-44, E-mail:chashrik@vitebsk.by.

Информация о том, куда направлять замечания и предложения по отчету об ОВОС (наименование, почтовый адрес, адрес сайта в сети Интернет, фамилия, собственное имя, отчество (при наличии), должность контактного лица, номера телефона и факса, электронный адрес):
Вопросы и замечания принимаются в течение всего срока общественных обсуждений, которые можно направить:
- Чашникский районный исполнительный комитет, 211149, Витебская область, Чашникский район, г.Чашники, ул. Советская, 44,тел./факс 8 (02133) 4-11-44, E-mail: chashrik@vitebsk.by, контактное лицо – Емяшова Алла Эдуардовна –  заведующий  сектором по работе с обращениями граждан и юридических лиц Чашникского районного исполнительного комитета, тел./факс 8 (02133) 4-11-44, E-mail:chashrik@vitebsk.by;
 - ОАО «Завод керамзитового гравия г.Новолукомль» Крупское шоссе, 1, 211162, г. Новолукомль, Витебская область, контактное лицо – Ловчий Дмитрий Валерьевич  инженер по подготовке производства, 8 (02133) 3-45-89, мобильный + 375 29 703 15 76;
[bookmark: _GoBack]- разработчик ОВОС общество с ограниченной ответственностью «Витебскградопроект», главный инженер проекта  Шаврова Татьяна Васильевна, по телефону – 8 (029) 598-39 08, 8 (029) 890-11 08, тел./ факс 8 0212-67-66-26,электронный адрес: beloproject@mail.ru. 

Информация о местном исполнительном и распорядительном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности (наименование, почтовый адрес, адрес сайта в сети Интернет, номера телефона и факса, электронный адрес)
Чашникский районный исполнительный комитет, почтовый адрес: 211149, Витебская обл, Чашникский район, г. Чашники, ул. Советская, 44.
Адрес сайта: chashniki.vitebsk-region.gov.by.
Номер телефона, факса: 8 (02133) 4 – 10- 45, 4- 25-73.
Электронный адрес: chashniki@vitebsk.by.	

Cроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы
Обращения граждан и юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС могут быть направлены в Чашникский районный исполнительный комитет в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений отчета об ОВОС. Проведение собрания назначается не ранее чем через 25 календарных дней с даты начала общественных обсуждений и не позднее дня их завершения. При поступлении заявлений от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, о дате и месте его проведения сообщается дополнительно.
Собрание по обсуждению отчета об ОВОС не проводится, если граждане и юридические лица не обратятся в Чашникский районный исполнительный комитет с заявлением о необходимости его проведения в течение 10 рабочих дней со дня опубликования уведомления о проведении общественных обсуждений отчета ОВОС.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы направляется в течение 10 рабочих дней со дня опубликования уведомления на почтовый адрес: Чашникский районный исполнительный комитет, почтовый адрес: 211149, Витебская обл., Чашникский район, г. Чашники, ул. Советская, 44, тел. 8 (02133) 41045. факс 8(02133) 4 -25 -73.

Место и дата опубликования уведомления: 
- в электронном виде – официальный сайт Чашникского районного исполнительного комитета: chashniki.vitebsk-region.gov.by, в разделе «Общественные обсуждения» 30 мая 2020 г.;
- в печатных средствах массовой информации - Районная газета «Чырвоны прамень», 
30 мая 2020 г.
