Уведомление о проведении общественных обсуждений отчета об  оценке воздействия на окружающую среду   (далее- ОВОС) по объекту  «Строительство пиково-резервного энергоисточника на Лукомльской ГРЭС: строительство пиково-резервного энергоисточника на Лукомльской ГРЭС, строительство пиково-резервного энергоисточника на Новополоцкой ТЭЦ»
Информация о заказчике планируемой хозяйственной деятельности (наименование, юридический, почтовый и электронный адреса, номера телефона и факса): 
[bookmark: _GoBack]Республиканское унитарное предприятие «Витебскэнерго»;
юридический адрес: 210029, г. Витебск, ул. Правды, 30;
почтовый адрес: 210029, г. Витебск, ул. Правды, 30;
электронный адрес: energo@vitebsk.energo.by;
номер телефона: 8 (0212) 49-23-59;
номер факса: 8 (0212) 36-06-33, 36-06-34.
Обоснование необходимости и описание планируемой хозяйственной и иной деятельности 
Строительство пиково-резервного энергоисточника на Лукомльской ГРЭС с целью резервирования мощности энергосистемы в случае аварийной остановки блока АЭС и покрытия пиковых нагрузок. Для газоснабжения пиково-резервных источников предусмотрены решения по поставке природного газа, которая осуществлена от газопровода-отвода к газораспределительной станции «Лукомль» путем строительства газопровода к новым блокам ГРС «Лукомль».
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения
Решение Чашникского районного исполнительного комитета № 275 от 15 апреля 2016 г. «О разрешении проектно-изыскательских работ и строительства объекта»;
Решение Чашникского районного исполнительного комитета № 885 от 6 декабря 2019 г. «О внесении изменений в разрешительную документацию на строительство»;
Государственный орган, ответственный за принятие такого решения - Чашникский районный исполнительный комитет;
Почтовый адрес: 211149, Витебская обл., Чашникский район, г. Чашники, ул. Советская, 44;
Адрес сайта: chashniki.vitebsk-region.gov.by. 
Номер телефона/факса: 8 (02133) 4-10-45. 
Электронный адрес: chashrik@vitebsk.by.
Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности
Строительство пиково-резервного энергоисточника планируется в границах существующей промышленной площадки Лукомльской ГРЭС;
Для объектов внешнего газоснабжения проектом предусматривается дополнительный землеотвод на площади – 1,3932 га:
- в постоянное пользование (расширение крановых площадок – 0,0061, подъездная дорога - 0,0294га, объекты сетей связи и электрики – 0,015) – 0,0505 га;
- во временное пользование (газопроводы – 1,1253 га, сети электрики и связи – 0,1946 га, амбар – 0,0228) – 1,3427 га.
 Cроки реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: 
Начало строительства – август 2020 г. 
Сроки реализации планируемой деятельности - от 1 года до 3 лет.
Cроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС с указанием даты начала и окончания общественных обсуждений c 30 марта 2020 г. по 29 апреля 2020 г. Предложения  и замечания общественности принимаются в течение всего срока проведения общественного обсуждения.
Информация о том, где можно ознакомиться с отчетом об ОВОС и куда направлять замечания и предложения по отчету об ОВОС (наименование, почтовый адрес, адрес сайта в сети Интернет, фамилия, собственное имя, отчество (при наличии), должность контактного лица, номера телефона и факса, электронный адрес):
в электронном варианте - на официальном сайте Чашникского районного исполнительного комитета, адрес сайта:  chashniki.vitebsk-region.gov.by, в разделе  «Общественные обсуждения»; контактное лицо Авижа Галина  Петровна – начальник  отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Чашникского районного исполнительного комитета, тел.факт 8(02133) 4- 19 - 45, E-mail:chaideolog@vitebsk.by; 
на бумажном носителе – Чашникский районный исполнительный комитет кабинет  № 1а, контактное лицо - Емяшова Алла Эдуардовна - заведующий сектором по работе с обращениями граждан и юридических лиц Чашникского районного исполнительного комитета, тел./факс 8(02133) 4-11-44, E-mail:chashrik@vitebsk.by.
Информация о том, куда направлять замечания и предложения по отчету об ОВОС (наименование, почтовый адрес, адрес сайта в сети Интернет, фамилия, собственное имя, отчество (при наличии), должность контактного лица, номера телефона и факса, электронный адрес):
Вопросы и замечания принимаются в течение всего срока общественных обсуждений, которые можно направить:
- Чашникский районный исполнительный комитет, 211149, Витебская область, Чашникский район, г.Чашники, ул. Советская, 44,тел./факс 8 (02133) 4-11-44,    E-mail:chashrik@vitebsk.by, контактное лицо – Емяшова Алла Эдуардовна –  заведующий  сектором по работе с обращениями граждан и юридических лиц Чашникского районного исполнительного комитета, тел./факс 8 (02133) 4-11-44. E-mail:chashrik@vitebsk.by;
- Филиал «Лукомльская ГРЭС» РУП «Витебскэнерго»,  почтовый адрес: 211162, Витебская область, Чашникский район, г. Новолукомль, ул. Лукомльское шоссе, 10, контактное лицо – Ламинский Виктор Николаевич – заместитель начальника отдела капитального строительства, номер телефона (факса): 8(02133) 5-63-70, электронный адрес: okslukgres@gmail.com.
- Разработчику  ОВОС  - РУП «Белнипиэнергопром», почтовый адрес: 220048, г. Минск, ул. Романовская Слобода, 5а., адрес сайта: belnipi.by, контактное лицо – Котельникова Галина Николаевна – главный технолог отдела экологии, номер телефона (факса): 8(02133) 5-63-70, электронный адрес: knp6@energoprom.by.
Информация о местном исполнительном и распорядительном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности (наименование, почтовый адрес, адрес сайта в сети Интернет, номера телефона и факса, электронный адрес)
Чашникский районный исполнительный комитет, почтовый адрес: 211149, Витебская обл, Чашникский район, г. Чашники, ул. Советская, 44.
Адрес сайта: chashniki.vitebsk-region.gov.by.
Номер телефона, факса: 8 (02133) 4 – 10- 454- 25-73.
Электронный адрес: chashniki@vitebsk.by.
Cроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы
Обращения граждан и юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС могут быть направлены в Чашникский районный исполнительный комитет в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений отчета об ОВОС. Проведение собрания назначается не ранее чем через 25 календарных дней с даты начала общественных обсуждений и не позднее дня их завершения. При поступлении заявлений от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, о дате и месте его проведения сообщается дополнительно.
Собрание по обсуждению отчета об ОВОС не проводится, если граждане и юридические лица не обратятся в Чашникский районный исполнительный комитет с заявлением о необходимости его проведения в течение 10 рабочих дней со дня опубликования уведомления о проведении общественных обсуждений отчета ОВОС.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы направляется в течение 10 рабочих дней со дня опубликования уведомления на почтовый адрес:  РУП «Витебскэнерго», 210029, г.  Витебск, ул. Правды, 30, тел. 8 (0212)49-23-59, факс 8(0212) 36-06-33.
Место и дата опубликования уведомления: 
- в электронном виде – официальный сайт Чашникского районного исполнительного комитета: chashniki.vitebsk-region.gov.by, 28 марта 2020 г.;
- официальный сайт РУП «Витебскэнерго»: vitebsk.energo.by, 28 марта 2020 г.
- в печатных средствах массовой информации - Районная газета «Чырвоны прамень», 
28 марта 2020 г.


