[bookmark: _GoBack]Лепельская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира сообщает, что согласно пункту 5 Правил охоты,  право на охоту на территории Республики Беларусь с орудиями охоты предоставляется:
дееспособному гражданину Республики Беларусь, достигшему шестнадцатилетнего возраста, а также дееспособным иностранному гражданину, лицу без гражданства, достигшим шестнадцатилетнего возраста, постоянно проживающим на территории Республики Беларусь и имеющим вид на жительство (далее – граждане), имеющим действительное государственное удостоверение на право охоты;
иностранному гражданину, гражданину Республики Беларусь, лицу без гражданства, постоянно проживающим за пределами Республики Беларусь (далее – иностранные граждане), при наличии документа, удостоверяющего право данных граждан и лиц на охоту в государствах их обычного места жительства.
Лица, указанные в абзацах втором и третьем части первой настоящего пункта, не достигшие восемнадцатилетнего возраста, имеют право заниматься только безружейной охотой.

