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Один из часто задаваемых вопросов, поступающих в Лепельскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира, касается самостоятельной заготовки дров на зиму.
Гражданам Республики Беларусь самостоятельно пойти в лес и срубить дерево запрещено. Физические лица могут заготавливать дрова, а также валежную, сухостойную, поврежденную древесину, в лесах по ордеру в соответствии с Лесным кодексом Республики Беларусь. Чтобы получить ордер, необходимо обратиться за разрешением в ближайшее лесничество. Для этого нужно прийти в организацию вместе с паспортом и на месте написать заявку на рубку. Отметим, что стоимость может меняться в зависимости от некоторых факторов, например, от породы дерева. После того как счет оплачен, гражданин получает ордер, в котором указываются сроки окончания заготовки и вывозки древесины, способ очистки лесосеки.
Работник лесного хозяйства сам отведет на определенный лесной участок и покажет деревья для вырубки (на них есть специальные отметки). Транспорт и инструменты для заготовки древесины не предоставляются – человек самостоятельно должен об этом позаботиться. Обычно на такую работу дают месяц. Когда дрова заготовлены, необходимо снова обратиться в лесничество, чтобы работник лесного хозяйства замерил заготовленную древесину, после чего будет разрешена ее вывозка. 


