О проведении акции «Вместе для зеленой Беларуси!»
В рамках проведения единого дня озеленения 19 октября 2024г, под девизом «Вместе для зеленой Беларуси!», объявленного Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды, акция по посадке зеленых насаждений прошла  в г. Чашники.

В акции приняли участие сотрудники Чашникской районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды, представители депутатского корпуса, районного исполнительного комитета, общественных объединений, центра банковских услуг № 210 в г. Чашники региональной дирекции по Витебской области ОАО «Белагропромбанк", РФСК "СКИНА".

Осуществлена посадка 110 саженцев рябины вблизи микрорайона (ул. Ленинская, 65А) и саженцев спиреи в количестве 100 штук по ул.Советской,10 в г.Чашники.

Дружная и слаженная работа спорилась, чему благоприятствовала и погода.

Проведенное мероприятие привлекло неравнодушных людей и объединило  тех, кто любит свою Малую Родину, кто думает о ней и кто готов позаботиться об экологии. Все понимают, что озеленение планеты — очень важное дело. Мы надеемся, что посаженные деревца приживутся и в скором времени зашелестят густой листвой и порадуют обильным цветением, напоминая  о доброй и нужной акции. 
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