В хозяйствах Чашникского района и частных домовладениях жителей нашего района полным ходом идет заготовка грубых кормов.
Много сил и средств затрачивается хозяйства​ми и частными владениями, чтобы заготовить сено, но зачастую результаты труда за несколько минут или часов уничтожаются огнём. Как показывает статистика, люди не уделяют должного внимания вопросам пожарной безопасности, как при заготовке сена, так и при его складировании и хранении. Как порой становится обидно за время и силы, потраченные впустую.
 Чтобы этого не случилось, техника, работающая при скла​дировании, должна быть обес​печена исправными искрога​сителями и средствами пер​вичного пожаротушения. Ме​ста хранения грубых кормов - оборудованы молниезащитой, обеспечены первичными сред​ствами пожаротушения.
Случайно брошенные оку​рок, спичка, бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров вблизи скирд заканчи​вается пожаром. При обнару​жении возгорания немедленно сообщите по телефону 101 или 112.
Чтобы пожар не распрост​ранялся на большие территории, каждую скирду следует опахать. Площадь основания одной скирды не должны превышать 300м.кв., а штабеля прессованного сена или соломы - 500 м.кв.
Стога, навесы и штабели грубых кормов располагаются на расстоянии не менее 15 м до линий электропередач, бли​жайших зданий, хозяйственных построек, не менее 20 м - до дорог, не менее 50 м - до зда​ний и сооружений. Противопожарные расстояния между отдельными шта​белями, навесами и скирдами должны быть не менее 20 м. При их размещении попарно - не менее б м. Между кварталами (в квартале допускается раз​мещение 20 скирд или штабе​лей) - не менее 100 м.
В соблюдении этих неслож​ных правил пожарной безопасности и есть один из секретов успешной кормозаготовки. Со​храним урожай вместе!

