Приложение
[bookmark: _GoBack]Расширен перечень участников системы государственного социального страхования – новации Закона «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности»
Витебское областное управление Фонда социальной защиты населения информирует. 
Главой государства подписан Закон Республики Беларусь от 22 апреля 2024 г. № 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности». 
Документом расширен перечень субъектов обязательного участия в системе государственного социального страхования.
К таким субъектам будут относиться граждане, осуществляющие: 
· самостоятельную профессиональную деятельность, при ведении который уплачивается единый налог с индивидуальных предпринимателей  и иных физических лиц;
· ремесленную деятельность, при осуществлении которой уплачивается ремесленный сбор;
· деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, при осуществлении которой уплачивается сбор за осуществление данного вида деятельности.
Начиная с 1 октября 2024 г. данные граждане обязаны уплачивать обязательные страховые взносы на пенсионное страхование в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь.
Порядок уплаты взносов и их сроки для указанных лиц, определенные 
Законом № 365-З, аналогичны, как для индивидуальных предпринимателей, в соответствии с Законом Республики Беларусь от 15 июля 2021 г. № 118-З «О взносах в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь»:
объект для начисления взносов – определяемый ими доход,
· не менее размера минимальной заработной платы, установленной и проиндексированной в соответствии с законодательством в месяце, за который уплачиваются взносы; 
· не более шестидесятикратной величины средней заработной платы работников в республике за последний месяц года, предшествующего году, за который уплачиваются взносы (статьи 4, 9 Закона № 118-З); 
Справочно. Размер месячной минимальной заработной платы с января 2024 года установлен в сумме 626,00 рубля; размер номинальной начисленной среднемесячной заработной платы за декабрь 2023 г. – 2271,00 рублей. 
размер взносов на пенсионное страхование (в процентах от объекта для их начисления) – 29 процентов (статья 5 Закона № 118-З);
Справочно. Взносы на социальное страхование (6 процентов) физическими лицами, осуществляющими самостоятельную профессиональную деятельность, ремесленную деятельность и деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма не уплачиваются. 
уплата взносов за периоды осуществления в отчетном году деятельности – ежегодно, не позднее 1 марта года, следующего за отчетным (за 4 квартал 2024 г. – не позднее 1 марта 2025 г.) (статьи 8, 11 Закона № 118-З).
Обращаем внимание! Новации, внесенные Законом № 365-З, не затрагивают порядок уплаты взносов в бюджет фонда плательщиками налога на профессиональный доход.
Подробную информацию можно получить в районных отделах (секторах) Фонда социальной защиты населения.

