Что такое Целевое направление?

Из своей практики многие будущие абитуриенты, как в принципе и их родители считают,  что ЦД это «Абуза», что «мы и так поступим». Многие уже будучи студентами и  после окончания так и думают. Однако после года учёбы, или года отработки ко многим приходит если так можно сказать второй ум, что «да без ЦД мы б наверно не поступили, не отучились, а если и закончили то отправили б нас на отработку далеко от дома». А что сегодня быть далеко от дома - это расходы дополнительные, нет поддержки семейной.  За годы работы могу привести много таких примеров……  

Целевое направление позволяет бесплатно получить среднее специальное и высшее образование и самое главное высшее образование, предусматривает первоочередное право на получение койко-места в общежитии, выплату стипендии и, что самое важное, гарантированное трудоустройство после окончания обучения. Целевая подготовка дает большие преимущества при поступлении в ВУЗы и ССУЗы по сравнению с поступающими на общих основаниях, так как фактически гарантирует поступление с баллами, которые часто значительно ниже проходных.
Абитуриенту-2023 район готов предложить 100% поступление                 в аграрные учреждения высшего образования (Витебская академия ветеринарной медицины, Белорусская сельскохозяйственная академия в г.Горки, Белорусский государственный аграрный университет в г.Минске)  на условиях целевой подготовки специалистов (ветврачей, зоотехников, агрономов, инженеров, экономистов, бухгалтеров и другие специальности в данных ВУЗах), заключив договор с любой сельскохозяйственной  организаций района или с райсельхозпродом. 

В период обучения заказчиком-сельскохозяйственной организаций по договору оказывается безвозмездная (спонсорская) помощь в виде денежных средств (доплата к основной стипендии) в размере от 1-й до 3 базовых величин в целях поддержки лиц, обучающихся по сельскохозяйственным специальностям, заключивших договоры о целевой подготовке специалиста. Все виды практики (в том числе и на вакантных оплачиваемых местах) в период обучения будущий молодой специалист также будет проходить у заказчика. 
Аграрный сектор экономики Витебской области с подписанием Указа Президента Республики Беларусь от 25 февраля 2020 г. № 70 ”О развитии агропромышленного комплекса Витебской области“ (далее – Указ), находится в настоящее время в благоприятной ситуации по созданию для востребованных квалифицированных кадров достойных условий труда. Это, в первую очередь, направление молодых специалистов после окончания аграрных учреждений образования на современные предприятия АПК района (животноводческие комплексы, молочнотоварные фермы с новейшим оборудованием, современными доильными залами, роботизированной техникой, с постоянно развивающимися технологиями и инновациями.

Немаловажный фактор – уровень заработной платы, и он обеспечивается, в том числе и с принятием на уровне облисполкома решений о дополнительном материальном стимулировании самых востребованных АПК кадров – врачей ветеринарной медицины, зоотехников:   распоряжение председателя Витебского облисполкома                                         от 12 апреля 2018 г. № 109р ”Об оплате труда отдельных категорий работников, осуществляющих производство сельскохозяйственной продукции“ и решение Витебского областного Совета депутатов                             от 4 февраля 2021 г. № 197 ”О дополнительной мере социальной поддержки“.

Дополнительно к заработной плате с марта 2021 года начали производиться ежемесячные доплаты по 1000,00 белорусских рублей                           за счет средств областного бюджета. Повышение заработной платы – одна из наиболее эффективных мер, принятых на уровне облисполкома в целях повышения мотивации труда отдельных категорий работников отрасли, осуществляющих производство и переработку сельскохозяйственной продукции, для закрепления квалифицированных кадров в сельской местности.
Молодым специалистам с аграрным образованием производятся ежемесячные доплаты к заработной плате в течение пяти первых лет работы: 0,46 базовой ставки, устанавливаемой Советом Министров Республики Беларусь (за счет средств  организации) – в первые два года работы по распределению и в течение последующих трех лет работы в размере 0,69 базовой ставки, устанавливаемой Советом Министров Республики Беларусь (за счет средств республиканского  бюджета).

Базовая 212,00 рублей

0,46 – 97,52 рублей

0,69 – 146,28 рублей

  Во исполнение подпункта 2.2 пункта 2 Указа, в соответствии со статьей 36 Закона Республики Беларусь от 5 ноября 1992 г. № 1914-XII ”О воинской обязанности и воинской службе“ Витебский облисполком ходатайствует перед областными военными комиссариатами о направлении на службу в резерве Вооруженных Сил Республики Беларусь лиц, подлежащих призыву на срочную службу. 

Многих смущает необходимость отработки после получения образования на условиях целевой подготовки: 5 лет - после вуза, 3 года
· после окончания колледжа (среднее специальное образование), 2 года
после окончания лицея (профессионально-техническое образование), - обратил внимание главный специалист райсельхозпрода. - Но ведь это гарантия не только поступления, но и предоставления первого рабочего места по специальности, возможность получить профессиональный опыт.
В   2023 году абитуриентов, которые планируют поступать в вузы на условиях целевой подготовки, ждёт ряд нововведений. Изменения касаются количества мест для целевиков, требований к организациям-заказчикам кадров, а также условий поступления и зачисления.
Процент бюджетных мест для обучения на условиях целевой подготовки составит:

медицинские специальности — до 80%,

сельскохозяйственные специальности — до 70%,

остальные — до 60%.

Где и как получить целевое направление

В любой организации (государственной или частной), где есть кадровая потребность. Местоположение также не влияет: теперь заказчиком кадров может выступать учреждение, которое находится в столице, областном центре или крупном районном городе. Раньше целевое направление распространялось только на организации, расположенные в малых населённых пунктах и на загрязнённых территориях.

Искать потенциального работодателя можно хоть с середины учебного года: будет больше времени, чтобы рассмотреть подходящие варианты и всё взвесить.

В феврале министерства и ведомства получают от подчинённых организаций информацию о том, нуждаются ли они в целевиках. Полученные результаты используются при составлении контрольных цифр приёма. Так что можно напомнить или заявить будущему работодателю о своих намерениях взять целевое направление в январе — начале февраля, когда этот вопрос максимально актуален.

Ещё у абитуриента есть возможность взять целевое направление во время вступительной кампании, точнее до подачи документов в вуз. Но такой шаг чаще всего делается на эмоциях, из-за страха не поступить, что в будущем может только помешать.

Сроки подачи документов, проведения вступительных испытаний и зачисления

Для абитуриентов, которые планируют обучаться на условиях целевой подготовки, установлены сроки:

· подачи документов — с 3 по 8 июня;

· проведения вступительного испытания — с 4 по 10 июня;

· зачисления — по 13 июня.

На отдельные специальности, установленные Министерством образования, сроки могут быть другие.
В 2023 году можно будет поступить на целевую форму получения образования без централизованного тестирования и централизованного экзамена, а только по результатам внутреннего вступительного экзамена по профилю предмета. Будет также учитываться средний балл аттестата.
Дополнительно к списку документов, установленных Правилами приёма, целевики приносят рекомендацию педагогического совета учреждения образования в установленной форме.

А ещё «лица, обучающиеся в 11 классе учреждения, реализующего образовательные программы общего среднего образования в год поступления в УВО, подают документ об образовании в приемную комиссию не позднее 12 июня (в случае несоблюдения данного требования — документы возвращаются абитуриенту в десятидневный срок с даты окончания срока зачисления)».

Дополнительный набор

На места, отведённые для обучения на условиях целевой подготовки, оставшиеся свободными после зачисления, будет проводиться дополнительный набор. Сроки и условия его проведения установит Министерство образования.

На данный момент это основная информация о целевом поступлении в 2023 году. Оставайтесь с нами, чтобы быть в курсе всех нюансов поступления. А пока предлагаем разобраться в плюсах и минусах целевого обучения.

Будко 3 47 51
Целевая подготовка специалистов
  

 

Порядок организации целевой подготовки специалистов, рабочих, служащих в государственных учреждениях образования, реализующих образовательные программы бакалавриата, магистратуры и непрерывную образовательную программу высшего образования, за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов регламентируется Положением о целевой подготовке специалистов, рабочих, служащих, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31.08.2022 № 572 «О вопросах реализации образовательных программ».
 

ФОРМИРОВАНИЕ ПЛАНА НАБОРА НА УСЛОВИЯХ ЦЕЛЕВОЙ ПОДГОТОВКИ
 

До 20 марта − заказчики, заинтересованные в целевой подготовке специалистов с общим или специальным высшим образованием (кроме подготовки по педагогическим специальностям), представляют заявки на целевую подготовку в республиканские органы государственного управления, местные исполнительные и распорядительные органы, в подчинении (в составе, системе) которых они находятся, по форме согласно приложению 1 к Положению о целевой подготовке специалистов, рабочих, служащих.
До 25 апреля − заказчики, заинтересованные в целевой подготовке специалистов с общим или специальным высшим образованием по педагогическим специальностям, представляют заявки на целевую подготовку в республиканские органы государственного управления, местные исполнительные и распорядительные органы, в подчинении (в составе, системе) которых они находятся, по форме согласно приложению 1 к Положению о целевой подготовке специалистов, рабочих, служащих.
 

Республиканские органы государственного управления, местные исполнительные и распорядительные органы, в подчинении (в составе, системе) которых находятся заказчики, заинтересованные в целевой подготовке специалистов с общим или специальным высшим образованием, до 15 апреля, а по педагогическим специальностям – до 25 мая представляют обобщенные заявки в республиканские органы государственного управления, местные исполнительные и распорядительные органы, организации, подчиненные (подотчетные) Президенту Республики Беларусь, или иные государственные организации, подчиненные Правительству Республики Беларусь, в подчинении которых находятся учреждения образования, осуществляющие подготовку соответствующих специалистов.
 

Республиканские органы государственного управления, в подчинении которых находятся учреждения образования, реализующие образовательные программы бакалавриата, непрерывную образовательную программу высшего образования, с учетом планируемого приема утверждают по согласованию с Министерством образования количество мест для получения образования на условиях целевой подготовки (планы целевого набора) и доводят его до учреждений образования и заказчиков до 1 мая, а по педагогическим специальностям – до 1 июня.
Количество мест для получения высшего образования на условиях целевой подготовки специалистов (план целевого набора) утверждается по специальностям профиля образования «Здравоохранение» – до 80% от контрольных цифр приема, по направлению образования «Сельское хозяйство» – до 70 % от контрольных цифр приема, по иным специальностям – до 60 % от контрольных цифр приема.
 

 

УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ НА УСЛОВИЯХ ЦЕЛЕВОЙ ПОДГОТОВКИ
 

Прием граждан в учреждения высшего образования для получения образования на условиях целевой подготовки осуществляется в соответствии с Правилами приема лиц для получения общего высшего и специального высшего образования, утвержденными Указом Президента Республики Беларусь от 27.01.2022 № 23.



Отбор абитуриентов для получения высшего образования на условиях целевой подготовки осуществляется заказчиком (без территориальных ограничений) из числа граждан Республики Беларусь, проживающих в Республике Беларусь, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих в Республике Беларусь, являющихся выпускниками учреждений образования Республики Беларусь.
 


Основанием для участия в конкурсе на место для получения образования на условиях целевой подготовки является договор о целевой подготовке специалиста с высшим образованием, составленный в трех экземплярах и подписанный гражданином и заказчиком по форме согласно приложению 3 к Положению о целевой подготовке специалистов, рабочих, служащих.
Прием абитуриентов в учреждения высшего образования для получения образования на условиях целевой подготовки осуществляется по отдельному конкурсу, организуемому среди абитуриентов, представивших подписанный абитуриентом и заказчиком договор.
В случае, если конкурс на место для получения высшего образования на условиях целевой подготовки не обеспечен (один и менее одного человека на место, а для наиболее востребованных экономикой специальностей, перечень которых устанавливается Министерством образования по согласованию с Министерством экономики и Министерством труда и социальной защиты, и по направлению образования «Сельское хозяйство» – менее одного человека на место), оставшиеся вакантными места передаются на общий конкурс.
 

 

Зачисление абитуриентов, успешно прошедших конкурс на место для получения образования на условиях целевой подготовки, оформляется приказом по учреждению образования на основании решения приемной комиссии. Одновременно руководителем учреждения образования подписывается договор, представленный абитуриентом в приемную комиссию учреждения образования.
 

Граждане, получившие образование на основании целевого договора, направляются на работу и должны отработать указанный в договоре срок обязательной работы (не менее 5 лет).
ПРИЕМ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ НА УСЛОВИЯХ ЦЕЛЕВОЙ ПОДГОТОВКИ
 

Порядок и сроки представления документов для участия абитуриентов в конкурсе для получения общего и специального высшего образования на условиях целевой подготовки, проведения вступительного испытания и зачисления для получения высшего образования на условиях целевой подготовки определяются Инструкцией о порядке и сроках подачи документов для участия абитуриентов в конкурсе, проведения вступительного испытания и зачисления абитуриентов для получения высшего образования на условиях целевой подготовки специалистов, утвержденной постановлением Министерства образования от 17.08.2022 № 268 «О приеме лиц для получения высшего образования на условиях целевой подготовки специалистов».
 

 Для абитуриентов, поступающих для получения высшего образования на условиях целевой подготовки, за исключением отдельных специальностей, определяемых Министерством образования на основании абзаца шестого пункта 16 Правил приема лиц для получения общего высшего и специального высшего образования, устанавливаются следующие сроки:


· подачи документов – с 3 по 8 июня;
· проведения вступительного испытания – с 4 по 10 июня;
· зачисления – по 13 июня.
 Для участия в конкурсе на получение высшего образования на условиях целевой подготовки абитуриент подает документы, установленные Правилами приема лиц для получения общего высшего и специального высшего образования, при этом:
· рекомендация педагогического совета учреждения образования подается по форме, установленной приложением 12 к Положению о приемной комиссии учреждения высшего образования;
· лица, обучающиеся в 11 классе учреждения общего среднего образования в год поступления в УВО, подают документ об образовании в приемную комиссию не позднее 12 июня.
В случае непредставления в указанные сроки в приемную комиссию документа об образовании абитуриент не допускается к участию в конкурсе и документы ему возвращаются в десятидневный срок с даты окончания срока зачисления. В этот срок об отказе в зачислении и возврате документов абитуриент извещается лично либо посредством электронной или другой связи, в том числе с использованием глобальной компьютерной сети Интернет. Абитуриенту, выразившему письменное согласие (заявление), документы могут быть отправлены по почте. В случае, если абитуриент обратился лично с просьбой вернуть документы, они выдаются в тот же день.
 Абитуриенты, поступающие для получения высшего образования на условиях целевой подготовки, за исключением отдельных специальностей, определяемых Министерством образования, сдают одно внутреннее вступительное испытание в УВО по учебному предмету, который определен предметом первого профильного испытания. Вступительное испытание может проводиться в устной, письменной или практической форме.
 

Зачисление абитуриентов, поступающих для получения высшего образования на условиях целевой подготовки, за исключением отдельных специальностей, определяемых Министерством образования, проводится по конкурсу на основе общей суммы баллов, подсчитанной по результатам сдачи внутреннего вступительного испытания в УВО по учебному предмету, который определен предметом первого профильного испытания, и среднего балла аттестата об общем среднем образовании, или диплома о профессионально-техническом образовании, или диплома о среднем специальном образовании.
 

 

