Будьте внимательны на дорогах

Транспортные средства имеют немаловажное значение в жизни общества. Вместе с тем следует отметить, что все виды транспортных средств являются не только техническими устройствами, облегчающими жизнь и деятельность людей, но и наиболее распространенным источником повышенной опасности. При неумелом либо легкомысленном обращении с транспортными средствами могут наступить, и нередко наступают, тяжкие последствия, которые сопровождаются гибелью людей, причинением вреда здоровью, а также имущественного вреда. 
Именно вождение в нетрезвом виде приводит к самым тяжким последствиям. Из-за алкоголя в крови водитель склонен к потере контроля над своими действиями. Кроме того, замедляется реакция, притупляется внимание и значительно ухудшается способность правильно анализировать ситуацию на дороге.
Также следует обратить внимание водителей на то, что в настоящее время весьма непредсказуемы погодные условия. Нередко водитель оказывается в условиях плохой видимости по причине возникновения тумана. В данном случае водителю необходимо выбрать правильную скорость движения, повысить свое внимание и быть предельно осторожным на дороге. Также в условиях тумана следует включить противотуманные фары и придерживаться правой стороны дороги. 
Что касается безопасности пешеходов как участников дорожного движения, то особое внимание следует уделять применению световозвращающих элементов на верхней одежде. Также следует быть бдительными при переходе проезжей части, особенно в вечернее время, в том числе и на пешеходных переходах.   
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