Чем грозит незаконная продажа черемши? 
[bookmark: _GoBack]Черемша, или лук медвежий, относится к видам, которые занесены в Красную книгу. За их самовольное изъятие, уничтожение, повреждение, нарушение среды произрастания или другие действия, грозящие гибелью растений, предусмотрена административная ответственность. Вместе с этим есть садовая черемша, которую можно законно выращивать на приусадебных участках, собирать и продавать при соблюдении установленных правил торговли.
      Для реализации черемши с частного подворья физические лица предоставляют паспорт, флюорографию и справку от сельского исполкома о том, что эта продукция выращена на личном участке.
Если гражданин продает любую продукцию в неположенном месте, но имеет на руках разрешительные документы, такие как справка о наличии земельного участка, тогда его действия квалифицируются по ч. 6 ст. 13.11 Кодекса об административных правонарушениях. Санкция статьи предусматривает штраф до 3 базовых величин. Но если гражданин стоит в неположенном месте без необходимых документов, то это уже нарушение по части 8 той же статьи, и штраф там на порядок больше — от 5 до 50 базовых.

