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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА

О состоянии оперативной обстановки
на территории Чашникского района
в январе – декабре 2022 г.
В январе – декабре 2022 г. работа отдела внутренних дел Чашникского райисполкома (далее – РОВД) была направлена на выполнение задач по основным направлениям оперативно-служебной деятельности с учетом изменений в складывающейся оперативной обстановке.

За 2022 год внешние компоненты оперативной обстановки (социально-экономические особенности, состояние общественно-политической активности населения, демографические особенности), а также силы и средства РОВД, задействованные в борьбе с преступностью и охране общественного порядка, значительных количественных и качественных изменений не претерпели. 

Социально-экономическая и общественно-политическая ситуации в районе в целом характеризуются как стабильные.
На должном уровне была обеспечена общественная безопасность в период проведения значимых культурно-массовых мероприятий и общественно-политических событий.

Преступлений и происшествий, вызвавших широкий общественный резонанс и способных оказать влияние на состояние оперативной обстановки района, не зарегистрировано.
Общее состояние преступности, в том числе по линии
уголовного розыска

На территории района за январь – декабрь 2022 г. к аналогичному периоду прошлого года (далее – АППГ) наблюдается снижение общей преступности (-4,0%; 223 – 214). Уровень преступности на 10 тысяч населения составляет 76,4 (среднеобластной – 81,1). 
По степени общественной опасности в структуре преступности преобладают менее тяжкие (161 или 75,2%) и не представляющие большой общественной опасности (37 или 17,3%) уголовно наказуемые деяния. Зарегистрировано 16 (7,5%) преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких (2021 - 17). Виновные лица установлены по всем преступлениям, относящимся к категории тяжких и особо тяжких.
Всего установлено 155 лиц, причастных к совершению преступлений. Из их числа 38,7% (60) на момент совершения уголовно-наказуемых деяний находились в состоянии алкогольного опьянения, 39,4% (61) имели судимость; 43,9% (68) не работали и не учились, 4 преступления были совершены несовершеннолетними лицами (2,6%), одно преступление совершено иностранным гражданином (0,6%). 

По направлениям деятельности уголовного розыска отмечается рост числа зарегистрированных преступлений 
(+2,6%; 117 – 120). При этом эффективность работы по установлению лиц, подозреваемых в совершении преступлений, ухудшена 
(-4,3%, 73,5% – 69,2%).


По результатам оперативно-служебной деятельности РОВД истекшем периоде года не допущено совершения убийств с покушениями (АППГ – 1), изнасилований с покушениями (АППГ – 2), вымогательств (АППГ – 1), краж из одежды и ручной клади разбоев (АППГ – 1), краж автомобилей.

Снизилось число зарегистрированных хулиганств (-30,0%; 10 – 7). Эффективность работы по установлению лиц, их совершивших составила 100%.

Вместе с тем, в 2022 году допущен рост умышленных причинений тяжкого телесного повреждения (+33,3%; 3 – 4). Подозреваемые лица установлены по всем указанным преступлениям.

Также наблюдается значительный рост мошенничеств 
(+125%; 4 – 9), при этом ни по одному преступлению не установлены виновные в их совершении лица. Все 9 преступлений были совершены в сети интернет.

Справочно: сотрудниками РОВД с целью профилактики  интернет-мошенничеств и киберпреступлений в январе-декабре 2022 .г. проведено 55 выступлений в трудовых коллективах, 72 выступления в учреждения образования, размещено 32  статьи в сети интернет и 3 статьи в районной газете «Чырвоны прамень». 

По итогам 2022 года число зарегистрированных грабежей сохранилось на уровне прошлого года (4), все преступления раскрыты.

Наблюдается незначительное снижение краж (-2,6%; 77 – 75). Их удельный вес в структуре преступности по итогам отчетного периода по линии уголовного розыска составил 62,5%. При этом удельный вес краж, по которым установлены подозреваемые лица, составил 62,7% 
(АППГ – 63,6%) при областном показателе 58,3%, подозреваемые лица установлены по 47 кражам.

В январе- декабре 2022 г. снизилось количество краж из жилищ граждан (- 15,2%; 33 – 28). Эффективность раскрытия данного вида краж в сравнении с АППГ также снизилась и составила 67,9% (-10,9%; АППГ – 78,8%) и остается выше областного показателя (68,3%).

Также в 2022 году, как и в АППГ, совершены 3 кражи из дачных домов, по двум из которых виновные лица не установлены (33,3%).

Незначительно увеличилось количество краж велосипедов 
(+11,1%; 9 – 10), эффективность раскрытия составила 70,0% 
(АППГ- 55,6%).


Снизилось количество зарегистрированных краж мобильных телефонов (-40,0%; 5 – 3), эффективность раскрытия составила 100%.

В январе – декабре 2022 г. зарегистрировано 5 преступлений, связанных с экстремизмом, эффективность работы по установлению лиц, их совершивших составила 100% (АППГ - 14, раскрытие - 28,6%). 

По итогам января – декабря т.г. увеличен остаток находящихся в розыске преступников (+1; 6 – 7), однако, снижен остаток находящихся в розыске должников и ответчиков по гражданским делам 
(-1;  3 – 2;) и лиц, пропавших без вести (-1; 17 – 16).
Состояние криминогенной обстановки в сфере противодействия киберпреступности
        По итогам 2022 года  на территории района наблюдается рост зарегистрированных преступлений, связанных с хищениями путем использования компьютерной техники (+8,3%; 24 – 26). Уголовные дела возбуждены по следующим статьям УК: ст. 212 – 20, ст. 208 – 1, ст. 209 – 2,  ст. 349 – 3.

При этом только по 5 из зарегистрированных преступлений  (ст. 212) в сфере противодействия киберпреступности установлены подозреваемые лица, что составило 19,2% (АППГ– 25,0%, область – 14,8%).

По месту совершения наибольшее количество киберпреступлений совершено в отношении жителей г. Чашники (14) и г. Новолукомля (9). По половому признаку большая часть преступлений совершалась в отношении женщин (18), граждан трудоспособного возраста (21).
Состояние преступности в сфере борьбы с экономическими преступлениями

В сфере борьбы с коррупцией и экономическими преступлениями количество зарегистрированных уголовно наказуемых деяний незначительно возросло в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (+44,4%; 9 - 13).

По 13 материалам группы по борьбе с экономическими преступлениями (далее – ГБЭП) возбуждены уголовные дела по следующим статьям УК: ч.1 ст. 205, ч.3 ст. 209, ст. 409, ч.2 ст. 210, ч.3 ст. 210, 3 –  ч.1 ст. 211, ч.3 ст.211,  ч.2 ст. 216, 3 –  ч.2 ст. 427. Из них 2 преступления (ч.2 и ч.3 ст. 210 УК) относятся к коррупционным преступлениям.
Справочно: из 13 зарегистрированных преступлений 12 выявлено сотрудниками ГБЭП РОВД, 1 (ч.2 ст. 210 УК) выявлено совместно с сотрудниками УБЭП УВД Витебского облисполкома.

В то же время сотрудниками ГБЭП РОВД не выявлялись факты взяточничества и злоупотребления служебными полномочиями.
Установлен факт хранения окрашенного дизельного топлива по месту жительства, по результатам проверки 1 гражданин привлечен к административной ответственности по ч. 3 ст. 13.23 КоАП.

К административной ответственности за мелкое хищение топлива КУСП «Чашникская ПМК-71» по ч. 1 ст. 11.1 КоАП привлечен мастер предприятия, который совершил хищение бензина в количестве 20 литров.

Проведена проверка по факту хранения на территории ОАО «Чашникский Агросервис» лома черных и цветных металлов, не своевременно поставленных на учет предприятия. По результатам проверки главный инженер предприятия привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 13.1 КоАП, на учет предприятия поставлено лома метала стального несортированного общей массой 14 тонн на общую сумму 2868,32 белорусских рубля, а также лома цветного в количестве 190 килограмм на сумму 562,08 рубля.

Проводились мониторинговые мероприятия в период посевной, уборочной и заготовительной кампаний, по всем выявленным недостаткам и нарушениям в сельскохозяйственные предприятия Чашникского района направлены представления об устранении выявленных нарушений.

Состояние преступности в сфере наркоконтроля и противодействия торговле людьми

  За отчетный период выявлено 11 преступлений по направлениям деятельности наркоконтроля и противодействия торговле людьми
 (АППГ – 8). Выявлено 1 преступление, предусмотренное ч.1 ст. 328 УК, 1 по ч.1 ст. 169 УК, 3 по ч.2 ст. 169 УК, 2 по ч. 1 ст. 168 УК, 4 по ст. 343 УК. При этом подозреваемые лица установлены по всем преступлениям.

  Кроме того, сотрудником группы по наркоконтролю и противодействию торговле людьми выявлено 9 административных правонарушений, предусмотренных ст. 17.1 КоАП (незаконные посев и (или) выращивание растений либо грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества) (АППГ- 11).

С положительной стороны следует отметить отсутствие на территории района передозировок наркотическими средствами либо психотропными веществами, среди как взрослого населения района, так и несовершеннолетних.

Что касается линии легального оборота наркотиков, то уголовно наказуемых деяний в данной сфере за рассматриваемый период не выявлено. С целью пресечения каналов утечки наркотических средств и психотропных веществ из легального оборота в нелегальный, ежемесячно сотрудником ГНиПТЛ РОВД проводится проверка законности списания указанных средств в учреждениях здравоохранения района, одновременно с этим проверяются условия технической укрепленности объектов хранения наркотических средств.
При этом не выявлено ни одного административного правонарушения в сфере противодействия торговле людьми (АППГ – 1 по ст. 19.5 КоАП). 
Указанное направление служебной деятельности требует особого внимания и контроля со стороны руководства РОВД.

Состояние преступности в сфере обеспечения общественной безопасности
По итогам января – декабря т.г., в районе произошел рост уголовно наказуемых деяний в сфере семейно-бытовых отношений, относящихся к категориям тяжких и особо тяжких преступлений (+200%; 0 – 2). В сфере быта в отчетном периоде совершено 2 преступления, из которых одно, предусмотренное ч.1 ст. 147 УК, а второе – ч.3 ст. 147 УК.

Зарегистрировано 8 уголовных дел, возбужденных по превентивным статьям в сфере быта (АППГ – 5). По материалам проверок сотрудников РОВД возбуждено 3 уголовных дела по фактам истязания по ст. 154 УК, 2 – по факту причинения лёгких телесных повреждений по ст. 153 УК, 3 – по факту угрозы убийством по ст. 186 УК (АППГ: 2 – ст.153 УК, 3 – ст.186 УК).
В целях профилактического воздействия в отношении лиц, совершивших правонарушения по отношению к членам семьи, в отчетном периоде применено 47 (АППГ – 51) защитных предписаний, с установлением обязанности временно покинуть общее с гражданином, пострадавшим от насилия в семье, жилое помещение.    

В отчетном периоде уменьшилось количество преступлений, совершенных в сельской местности (-4,8%; 83 – 79), в том числе и по направлениям деятельности уголовного розыска (-3,8%; 53 – 51). При этом рост преступлений наблюдается на территории Проземлянского (+100%; 11 – 22) и Лукомльского (+40,0%; 10 – 14) сельских советов.
Количество преступлений, совершенных в отношении пожилых граждан сохранилось на уровне АППГ (37).
Общественные места по итогам 2022 г. также характеризуются снижением общего количества преступлений (-21,4%; 42– 33). 

Однако, по итогам января – декабря 2022 г. на территории района увеличилось общее количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (+1,7%; 59 – 60). Удельный вес указанных преступлений составил 38,7% от общего числа преступлений (АППГ – 39,3%; область 34,2%). 

По линии уголовного розыска число преступлений, совершенных в состоянии опьянения сохранилась на уровне АППГ (48). При этом удельный вес указанных преступлений по линии УР составил 57,1% от общего числа преступлений (АППГ – 58,5%; область –  49,4%).


Анализ преступлений, совершенных в состоянии опьянения показывает, что большинство из них составляют кражи (26 или 43,3%), хулиганство (6 или 10,0%), управление транспортным средством в состоянии опьянения (4 или 6,7%). При этом стоит отметить, 3 из 4 умышленных причинений тяжких телесных повреждений (75,0%) совершены в состоянии опьянения.

Одной из наиболее эффективных мер профилактики преступлений в состоянии алкогольного опьянения, в том числе совершенных в общественных в местах является выявление и изъятие с улиц лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Именно от своевременности этой работы напрямую зависят дальнейшие результаты по применению мер индивидуальной профилактики, в том числе по направлению в ЛТП.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года на территории района на 12,5% (-57; 457 – 400) снижено количество выявленных нарушений, предусмотренных статьей 19.3 КоАП. 

При этом в 2022 году 241 гражданин был освобожден от административной ответственности по статье 19.3 КоАП (АППГ-302).

В целях борьбы с пьянством ОВД области проводится совместная работа субъектов профилактики с 770 лицами, состоящими на диспансерных учетах у врачей-наркологов. Также организованы системные мероприятия, направленные на постановку на диспансерный учет лиц, злоупотребляющих спиртными напитками. По итогам 12 месяцев 2022 г. на диспансерные учеты поставлено 72 человека. 
Сотрудниками РОВД организована работа по проведению медицинских комиссий лицам, 3 и более раз привлекавшихся к административной ответственности за нарушение общественного порядка в состоянии алкогольного опьянения (проведено 119 комиссий; повторно 43). Проведено лечение 242 гражданам, из них 33 - в стационаре Лепельской ОПБ. 
По итогам 12 месяцев 2022 г. отмечается увеличение результативности работы по направлению в ЛТП – всего направлено 37 лиц (+17 или +85,0%, АППГ – 20).
Большинство лиц, в отношении которых судами принимались решения о необходимости реадаптации в условия ЛТП, не работали (27 или 73,0% от общего количества направленных), 13 лиц или 35,1% имели не снятую и не погашенную судимость либо состояли на учете ОВД, 6 или 16,2%  состояли на учтете как лица, обязанные возмещать затраченные государством расходы на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении. 

Справочно: среднеобластной показатель нагрузки на одного УИМ по количеству лиц, направленных в ЛТП составляет 2,06. В РОВД данный показатель составляет 2,64. 
Кроме того, анализ взаимодействия подразделений ОВД с иными субъектами профилактики в вопросах профилактики правонарушений со стороны лиц, имеющих судимость, показала, что, несмотря на то, что подавляющее большинство указанной категории лиц официально нигде не работают, ведут, как правило, асоциальный образ жизни, не в полной мере применяется предусмотренный законодательством упрощенный порядок направления в ЛТП трудоспособных неработающих граждан, ведущих асоциальный образ жизни. За 2022 г. в упрощенном порядке в ЛТП осуждено и направлено всего 1 лицо.

По материалам сотрудников ООПП РОВД в дееспособности в 2022 году было ограничено 4 гражданина (АППГ - 2).

Наряду с мерами, принимаемыми в отношении злоупотребляющих алкоголем граждан, важную роль играет выявление и пресечение нелегального трафика спиртосодержащей и алкогольной продукции, пресечение самогоноварения. В текущем году из незаконного оборота изъято и обращено в доход государства 178,57 литра (- 56,77 литра) самогона, самогонной браги, алкогольной продукции (в т.ч. фальсифицированных алкогольных напитков), этилового спирта и непищевой спиртосодержащей продукции.
К административной ответственности по ст. 13.27 КоАП и ст. 13.21 КоАП привлечено 26 лиц (АППГ-23).


За отчетный период текущего года сотрудниками РОВД изъято 5 самогонных аппаратов (АППГ - 5). Фактов отравления граждан суррогатами алкоголя не зарегистрировано. 
В отчетном периоде, как и в аналогичном периоде прошлого года, не регистрировались преступления, совершенные на объектах железнодорожного транспорта.

В отчетном периоде наблюдается значительный рост количества преступлений, совершенных несовершеннолетними лицами (+200%%; 2 – 4). Все 4 преступления совершены в 2022 году, относятся к направлению деятельности уголовного розыска (3 – ст.214, ст. 339 УК). 
По итогам января - декабря 2022 г. незначительно снизилось количество преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость (-1,6%; 62 – 61), также и по направлениям деятельности уголовного розыска (-6,9%;  29 – 27). Удельный вес таких преступлений по направлениям деятельности всех служб РОВД составил 39,4% (область – 33,6%), а по линии уголовного розыска – 32,1% 
(область – 34,6%).

Следует отметить, что в общей структуре рецидивной преступности преобладают преступления, относящиеся к категории менее тяжких и 
не представляющих большой общественной опасности, их совершено 
58 или 95,0%. (АППГ – 61 (98,4%). 

В состоянии алкогольного опьянения в текущем году совершено 24 (39,3%) преступлений (АППГ – 22 или 35,5%). За 2022 год в ЛТП направлено 13 лиц, состоящих на учете в УИИ (АППГ – 7).

Как и в 2021 году не допущено рецидивных преступлений, совершенных несовершеннолетними, состоящими на учете в УИИ или при их соучастии. 

Несмотря на работу, проводимою сотрудниками УИИ, наблюдательной комиссией при Чашникском РИК, общественными пунктами охраны правопорядка за 12 месяцев 2022 г. не занятыми трудом совершено 29 преступлений или 47,2% (АППГ – 43 или 69,3%). 
Рост рецидивных преступлений произошел на территории Краснолукского (+4), Иванского (+2), Проземлянского (+2) и Лукомльского (+1) сельисполкомов и г. Новолукомля (+3).

Справочно: в отчетном периоде установлено 8 превентивных надзоров, продлено 8 надзоров (АППГ – 6). Привлечен к административной ответственности 31 поднадзорный по ст.25.11 КоАП РБ (2021 году – 32). По ст.ст. 421, 422 возбуждено 4 уголовных дела (АППГ – 4). 

В отчетном периоде допущено совершение 1 преступления со стороны иностранного гражданина (ч.1 ст. 317 УК).
   
ОГиМ Чашникского РОВД за 12 месяцев 2022 г. принимались определенные меры с целью минимизации негативных тенденций в криминогенной обстановке, связанной с пребыванием иностранцев.  
Так, вынесено 7 решений об отказе иностранцам во въезде в Республику Беларусь (АППГ – 3), в отношении 1 гражданки России Чашникским РОВД принято решение о принудительной депортации (АППГ – 0).

     
 За отчетный период всеми службами РОВД осуществлялись различного рода профилактические мероприятия по выявлению нарушений законодательства со стороны иностранных граждан и лиц без гражданства, находящихся на территории района. Группы нелегальных мигрантов на территории района не выявлялись.
Состояние дорожной безопасности
За 12 месяцев 2022 г. на территории Чашникского района зарегистрировано 9 дорожно-транспортных происшествия 
(АППГ – 11 или -2). Количество происшествий снизилось с 11 до 9. Количество погибших сохранилось на уровне АППГ (3), снизилось получивших ранения людей  с 14 до 8. Нетрезвыми водителями совершено 1 ДТП (АППГ – 2). С участием несовершеннолетних – 2 ДТП (АППГ – 1), получивших ранения детей - 2, (АППГ – 1).

За 12 месяцев 2022 года зарегистрировано 4 ДТП с участием уязвимых участников дорожного движения (АППГ- 3).

Из 9 ДТП 8 произошли с участием и по вине жителей нашего района, в данных ДТП погибло - 2, ранено - 8. Одно ДТП произошло с участием и по вине транзитного транспорта, в котором 1 человек погиб. Места концентрации ДТП на территории Чашникского района не установлены. По времени суток в 2022 году можно определить наиболее аварийное время суток с 16 до 22 часов.

За 2022 г. сотрудниками ОГАИ пресечено 5037 правонарушений против безопасности дорожного движения, совершенных водителями, пешеходами, велосипедистами и иными участниками дорожного движения (АППГ – 5274, -237), в том числе задержано за управление транспортом в нетрезвом состоянии – 60 (АППГ – 61, -1), не имея права управления – 163 (АППГ – 154, или +9), пешеходов – 378 
(АППГ – 375, +3), из них в состоянии алкогольного опьянения – 39
(АППГ – 32, +7), велосипедистов – 214 (АППГ - 148, + 66).

Сотрудниками МОБ выявлено 40 нарушений ПДД, совершенных пешеходами (АППГ – 34), 11 из них находились в состоянии алкогольного опьянения.

За нарушение скоростных режимов привлечено 620 водителей (АППГ – 812), из них за превышение скорости свыше 20 км/ч – 383 водителей. Пресечено 28 (АППГ – 43) нарушения правил обгона. Привлечено 175 (АППГ – 239) водителей, перевозивших детей без специального удерживающего устройства. За не пропуск пешеходов на нерегулируемом пешеходном переходе привлечено 83 водителя
(АППГ – 128).

По линии дорожного надзора привлечено к административной ответственности  20 должностных лиц, из них по ст. 18.29 КоАП – 6,  по статье 18.32 КоАП (нарушение правил содержания дорог и улиц) – 13, по ст.22.10 КоАП - 1. Выдано 42 предписания на устранение выявленных недостатков в содержании автомобильных дорог и УДС района.
ВЫВОД:

Анализ оперативной обстановки свидетельствует о ее управляемости и подконтрольности правоохранительным органам. 

С учётом складывающейся социальной, экономической и политической ситуации, предпосылок к резкому осложнению оперативной обстановки на территории района в первом полугодии 2023 года не имеется.

         Основные усилия необходимо сосредоточить на предупреждении преступлений экстремисткой направленности, мошенничеств, киберпреступлений, краж, тяжких и особо тяжких преступлений в сфере семейно-бытовых отношений, а также преступлений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения и лицами, имеющими судимость, несовершеннолетними лицами.

На фоне общего снижения рецидивной преступности необходимо отметить высокий удельный вес преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость, которые на момент совершения преступлений находились в состоянии алкогольного опьянения, либо нигде не работали.  

Требуется принять дополнительные практические меры по обеспечению экономической безопасности, активизировать работу всех подразделений и служб РОВД по выявлению преступлений и правонарушений по направлениям деятельности наркоконтроля и противодействия торговле людьми, предупреждению гибели людей от внешних причин.
