Целевой показатель Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы по результатам работы государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Чашникского района» (далее – Центр) за 2022 год составил 105,6% при годовом задании 101,3%. Динамика численности к 2021 году составила 107%.
Численность граждан отделения социальной помощи на дому (далее – отделение) на 01.01.2023 составляет 825 человек (на 01.01.2022 – 825 человек) численность сохранена. 

Численность обслуживаемых граждан, получивших услуги сиделки, за 2022 год составила 16 граждан (за 2021 г. -  27 граждан). Хотя численность сиделок снизилась, увеличено количество услуг дневного присмотра с 8 в 2021 году до 20 – в 2022 г. Услуги няни за 2022 год получили 2 семьи (за 2021 г. – 0).  

В Центре функционируют 14 социальных пунктов, 1 из них стационарный, что удовлетворяет спрос населения. 

За январь – декабрь 2022 г. оказано 3595 разовых социальных услуг 658 гражданам (2021 год – 3595 услуг 775 граждан).

За 2022 год отделением заработано 167 350,40 рублей, в том числе: 132 059,46 рубля за социальные услуги на дому; 10 530,40 рубля за платные разовые социальные услуги; 23 843,57 рублей за социальные услуги сиделки, 916,97 рублей за услуги дневного присмотра. (За 2021 г. отделением  заработано 149 729,33 рублей, в том числе: 117 624,74 рубля за социальные услуги на дому; 7 557,21 рублей за платные разовые социальные услуги; 24 462,18 рубля за социальные услуги сиделки; 85,20 рублей за услугу дневного присмотра).

Проводится ежемесячный анализ количества оказанных разовых социальных услуг и ежеквартально рассматривается на совещании у директора. 

С целью реализации сувенирной продукции используются все возможные варианты:

- районные, межрайонные, областные и республиканские выставки – продажи;

- реализация сувенирной продукции в Сувенирной лавке Православного Храма Преображения Господня, а также в сувенирной лавке ГУК «Чашникский исторический музей»;

- заключён договор с филиалом «Лукомльской ГРЭС» РУП «Витебскэнерго» на реализацию сувенирной продукции в оздоровительном комплексе «Сосновый Бор». 

За отчётный период специалисты отделения приняли участие в 18 выставках-продажах сувенирной продукции (в 2021 году – 12 выставок-продаж).

Таким образом, обеспечено выполнение плана по сумме поступлений денежных средств от реализации сувенирной продукции. Так, по состоянию на 01.01.2023 от реализации сувенирной продукции, изготовленной в трудовых мастерских и кружках, на внебюджетный счёт поступило  24,9 тыс. рублей (по состоянию на 01.01.2022  –20,2 тыс.руб.), увеличение составляет 4,7 тыс. рублей.

В 2022 году работа по внедрению новой формы жизнеустройства нетрудоспособных граждан – получение социальных услуг в замещающей семье продолжена, функционирует 5 замещающих семей (на 01.01.2022 – 4 семьи). 

В соответствии с мероприятиями Комплекса мер по привлечению иностранной безвозмездной помощи в Республику Беларусь на 2021 –2023 годы, утвержденного Премьер-министром Республики Беларусь и Управляющим делами Президента Республики Беларусь 22 октября 2020 г. № 22-21/2377, 35/112-66/168 специалистами Центра постоянно проводится работа по развитию гуманитарного сотрудничества и привлечению иностранной безвозмездной помощи.

Так, специалистами Центра была разработана и направлена проектная заявка «Волшебная комната для особенных людей» для участия в конкурсе предложений в рамках реализации финансовых взносов на 2022 год, объявленный Посольством Словацкой Республики в Минске. По результатам конкурса проектная заявка была одобрена и получила финансирование на общую сумму 8745 евро. 
Справочно:

цель проекта: создание и оборудование сенсорной комнаты в отделении дневного пребывания для инвалидов Центра для реабилитации через оказание им психологической разгрузки, тактильного восприятия, релаксации, оздоровление.

Сроки реализации проекта: 24.10.2022-30.09.2024гг.

22.07.2022  в Чашникском районе проведено официальное мероприятие по установлению контактов в сфере гуманитарного сотрудничества с Главой Посольства Словацкой Республики в Минске Катариной Жаковой и третьим секретарем Петером Томашеком. 
17.10.2022 заключено соглашение о предоставлении финансового взноса №SAMRS/2022/SP/1/17 между Словацким агентством международного сотрудничества  в целях развития и Центром.

Специалистами Центра зарегистрирована вышеуказанная иностранная безвозмездная помощь в Департаменте по гуманитарной деятельности Управления делами Президента Республики Беларусь,  получено удостоверение о регистрации иностранной безвозмездной помощи от 05.12.2022 №13-05/326, а также план целевого использования иностранной безвозмездной помощи,  в соответствии с которым в настоящий  момент осуществляется работа над реализацией проекта.

Также в 2022 году специалистами Центра совместно с  МОО «Взаимопонимание»  и Германским федеральным фондом «Память, ответственность и будущее»  реализовано 2 проекта:

- проект «Помощь в связи с КОВИД-19 для переживших нацизм». Целевой группой проекта являлись люди военного поколения, перенесшие Ковид – 19. В рамках данного проекта для целевой группы  были получены гигиенические средства (влажные салфетки, урологические прокладки, подгузники, гигиенические пеленки), средства реабилитации (опорные трости, сиденье для ванной, противопролежневый матрас, ходунки, кресло-туалет) и изделия медицинского назначения (электронные тонометры, пульсометры, ингалятор, электронные термометры)  на сумму 16046 рублей 70 копеек;
- проект «Индивидуальная помощь и уход». Бенефициарами данного проекта являются бывшие узники нацизма, блокадники.  Проект направлен на повышение качества жизни жертв национал-социализма путем предоставления индивидуальной и ориентированной на конкретные потребности помощи и поддержки в повседневной жизни. В рамках данного проекта  для целевой группы были получены гигиенические средства (влажные салфетки, урологические прокладки, подгузники, гигиенические пеленки, вкладыши), средства реабилитации (опорные трости, сиденье для ванной, противопролежневые матрасы, ходунки, кресло-туалеты) и изделия медицинского назначения (электронные тонометры, пульсометры, электронные термометры, глюкометры)  на сумму 17430 рублей 10 копеек, возмещена стоимость топлива (дров) 1 узнику на сумму 236 рублей 25 копеек. За 2022 год сумма оказанной помощи составляет 17 666рублей 35 копеек. 
Также специалисты Центра принял участие в конкурсе малых грантов волонтерских групп Витебской областной организации Республиканского общественного объединения «Белорусский Красный Крест», где поддержан социальный проект «Школа реагирования». Проект  разработан с целью оказания помощи в решении бытовых и социально - психологических проблем, преодоление одиночества, нехватки общения, повышения активности немобильных и мало мобильных людей пожилого возраста, молодых инвалидов 1-2 группы, улучшение соматического и психологического их состояния. В рамках проекта подростки с асоциальным поведением  и волонтеры «серебряного» возраста оказывают помощь, одиноким и одиноко проживающим лицам пожилого возраста, молодым инвалидам 1, 2 группы, в решении мелких бытовых проблем, проводят занятия адаптивной физической рекреацией, социальные акции. Сумма проекта на 09.12.2022 составляет  874 рубля 97 копеек. 
Ведется работа по выявлению, постановке на учет лиц, пострадавших от насилия в семье, а также оказанию данной категории граждан социальных услуг. За 2022 год услуга временный приют в «кризисной» комнате оказана 1 гражданину.

На 01.01.2023 ведется работа по 65 договорам на оказание услуг социального патроната, из них заключено 59 договоров с семьями, воспитывающими несовершеннолетних детей (на 01.01.2022 – 50 договоров). Увеличение составило +30%. 

Районными мероприятиями по выполнению в 2022 году показателей 2 «Доступная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы по обустройству доступной среды, утвержденными решением Чашникского районного исполнительного комитета от 17 июня 2022 года № 510, был запланирован и выполнен объект: Отделение дневного пребывания для инвалидов ТЦСОН, ул.Октябрьская, д.18, где были выполнены работы по  установке наружных тактильных направляющих на сумму 870,80 руб. (собственные средства). Также в 2022 году при тесном сотрудничестве с отделом занятости управления по труду, занятости и социальной защите в рамках проведения оплачиваемых общественных работ были проведены внеплановые мероприятия по созданию доступной среды для инвалидов и физически ослабленных лиц в здании ТЦСОН г.Чашники, ул.Советская, 32 (оборудован санузел согласно строительным нормам СН 3.02.12-2020 «Среда обитания для физически ослабленных лиц»: выполнены работы по замене умывальника, плитки на полу, установлен поручень, увеличен дверной проем и установлено дверное полотно на сумму 774,05 руб.). 
В целях обеспечения доступности социальных услуг для граждан пожилого возраста, проживающих в отдаленных населённых пунктах Чашникского района (аг. Краснолуки, д. Круглица), в четвертом квартале 2022 года на базе отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста, сопровождаемого проживания создан передвижной клуб «Третий возраст». На 01.01.2023 количество обслуживаемых пожилых граждан отделением составляет 147 человек, за аналогичный период прошлого года – 96 человек. Увеличение составляет +51 человек или 53,1%.

По состоянию на 01.01.2023 на обслуживании в ОДПИ находится 69 человек с ограниченными возможностями, из них – 8 выпускников ЦКРОиР (по состоянию на 01.01.2022 – 60 человек, из них 6 выпускников ЦКРОиР, увеличение составляет 9 человек, из них 2 выпускника ЦКРОиР), что в процентном соотношении составляет 115 %.
Специалистами ОДПИ продолжена работа по реабилитации, абилитации каждого посетителя отделения, учитывая индивидуальные их особенности и способности в соответствии с изменениями в законодательстве. Ежеквартально отслеживается динамика развития умений и навыков каждого посетителя ОДПИ, проводится анализ выполнения индивидуальной программы реабилитации (абилитации)  граждан, посещающих ОДПИ.

ОДПИ соответствует санитарным нормам и правилам, утверждённым постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.12.2013 №136: обеспечено двухстороннее движение инвалидов-колясочников,  имеется центральное отопление, водоснабжение, водоотведение, обеспечен беспрепятственный доступ в отделение (пандус, поручни, тактильная плитка), оборудована стоянка для инвалидов, установлены напольные тактильные индикаторы, направляющие, мнемосхема, речевой информатор, кнопка вызова, названия кабинетов дублированы шрифтом Брайля,  оборудованы комнаты для кружковой, клубной работы и реабилитационно-трудовыхмастерских, комната социально - психологической разгрузки, «Комната релаксации», социально-бытовая комната, санузлы, гардеробная, тренажерный зал,  «Зона активного отдыха», «Зона интеллектуального развития», зона ожидания, уличная адаптивная спортивная площадка и др.)

В 2022 году в ОДПИ осуществляли свою деятельность 19 кружков и 6 клубов, 4 реабилитационно-трудовые мастерские (сезонная мастерская совместно с пожилыми), которые имеют различную направленность деятельности (по состоянию на 01.01.2022 – 19 кружков и 5 клубов, 4 мастерские), за отчетный период создан клуб «Социальный туризм».
 В целях создания инклюзивного пространства для граждан с ограниченными возможностями организовано посещение 8 выездных кружков и клубов.
В 2022 году специалистами ОДПИ оказывалось предоставление социальной услуги «обеспечение кружковой работы в форме социального обслуживания на дому» -  16 инвалидам 1-2 группы, из них одному ребенку с инвалидностью в возрасте до 18 лет, завершившего освоение содержания образовательной программы специального образования на уровне общего среднего образования для лиц с интеллектуальной недостаточностью (по состоянию на 01.01.2022 – данная услуга оказывалась 10 инвалидам 1-2 группы). Увеличение составило +6 или +60%.
За отчетный период в ГУСО «Витебский дом-интернат для престарелых и инвалидов» специалисты ОДПИ оказали содействие в оформлении документации для прохождения реабилитации 7 инвалидам: 3  -по зрению и 4 - с нарушениями опорно-двигательного аппарата (на 01.01.2022 – 6 инвалидам: 1 - по зрению и 5 - с нарушениями опорно-двигательного аппарата).

 Также, в 2022 году специалистами ОДПИ оказано содействие в предоставлении услуги «социальная передышка» в ГУСО «Богушевский дом-интернат длядетей-инвалидов с особенностями психофизического развития» двум семьям, воспитывающим детей-инвалидов с ОПФР (в 2021 году –  услуга «социальная передышка» не оказывалась).

В рамках предупреждения и реабилитации инвалидов ведется активная работа по социальной адаптации и организации трудовой занятости инвалидов.

Так, с 2016 года в Центре трудовую адаптацию прошли 27 человек из числа инвалидов, 1 – проходит в настоящее время  по профессии оператор компьютерной графики.

Во взаимодействии с общественными объединениями инвалидов на протяжении года обеспечивалась реализация положений Конвенции о правах инвалидов. Так,  для граждан с ограниченными возможностями за 2022 год было организовано и проведено более 90 культурно-массовых мероприятий, в которых приняло участие 978 человек с инвалидностью (в том числе экскурсии, выставки творческих работ ребят, дни именинников, диалоговые площадки, конкурсно-развлекательные программы, спортивные мероприятия, акции, встречи, беседы, уроки добра и др.). 

Граждане с ограниченными возможностями активно принимали  участие не только в районных, межрайонных, но и в областных, республиканских и международных мероприятиях, где занимали призовые места:

1)
в дистанционном областном конкурсе среди инвалидов по зрению «Аккорды души», по итогам которого заняли второе место;

2)
в республиканском дистанционном творческом марафоне «Пасхальные мотивы» (организатор – ТЦСОН Ленинского района г.Бобруйска), по итогам которого наши посетители были награждены 11 дипломами за активное участие;

3) в открытом межрегиональном спортивном мероприятии «Оршанские старты» для людей с инвалидностью – команда отделения дневного пребывания для и инвалидов Центра среди 5 районов заняла первое место;

4) в первом международном дистанционном фестивале-конкурсе православной культуры «Единая Русь Святая» - 4 диплома за участие;

5) республиканский  дистанционный конкурс «Я-могу!» - 1 диплом третьей степени;

6) дистанционный творческий конкурс «Оранжевое настроение» -  3 диплома за участие;

7) межрегиональный фестиваль «Зорка надзеі» - диплом 3 степени и диплом за участие;

8) областной праздник-конкурс среди инвалидов по зрению «Я – самый реабилитированный» - диплом за 1 место, диплом за 2 место.

9) межрайонная спортландия среди людей с инвалидностью «Спорт равных возможностей» среди 5 районов области в г.п. Ушачи  в ГУ «Ушачский РФСК» - 2 место и др.

Количество обслуживаемых граждан получивших услуги по сопровождению за 2022 год составляет 20 человек (помощник по сопровождению – 4 человека (+2) и ассистент – 16 человек (+2)).

Согласно статье 143 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье с 1 июля 2020 г. часть функций по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних лиц, которые признаны недееспособными или ограниченно дееспособными, возлагается на управления по труду, занятости и социальной защите и ТЦСОН.

Недееспособными за 2022 год признано 5 граждан (-6 человек к аналогичному периоду 2021 г.), ограничено в дееспособности 4 гражданина (+2 человека к аналогичному периоду 2021 г.). Из них установлена опека над 2 гражданами, лишенными дееспособности (2 недееспособных умерло до назначения опекуна, 1 недееспособный направлен в дом-интернат без установления опеки), попечительство – над 4 гражданами, ограниченными в дееспособности.

В целях повышения качества организации работы в интересах недееспособных и ограниченно дееспособных граждан: 

обеспечено неукоснительное соблюдение сроков назначения опекунов (попечителей) – не позднее 1 месяца со дня поступления в орган опеки и попечительства копии решения суда о признании лица недееспособным (ограниченно дееспособным);

обеспечено в рамках межведомственного взаимодействия информирование органами здравоохранения на стадии подготовки материалов для возбуждения в суде дел о признании совершеннолетних лиц, которые страдают психическими расстройствами (заболеваниями) либо злоупотребляют спиртными напитками, наркотическими средствами, психотропными веществами, их аналогами, недееспособными или ограниченно дееспособными территориальных центров социального обслуживания населения (пункт 4  Примерного алгоритма взаимодействия структурных подразделений районных, городских исполнительных комитетов, местных администраций районов в городах, организаций в рамках реализации функций по опеке и попечительству, утвержденного Протоколом Координационного совета по опеке над лицами, признанными в установленном порядке недееспособными Витебского облисполкома от 14.08.2020 № 1);

рассмотрен на заседании Координационного совета по опеке над лицами, признанными в установленном порядке недееспособными Чашникского районного исполнительного комитета (14.12.2022) анализ организационных мер, принимаемых заинтересованными органами и организациями по решению вопросов опеки и попечительства над совершеннолетними лицами;

усилен контроль за деятельностью опекунов и попечителей путем проведения контрольных обследований условий жизни подопечных, 
не реже двух раз в год, оформляемых соответствующими актами проверки.
Все нуждающиеся граждане, обеспечены ТССР в установленные сроки, также проводится работа по возврату (изъятию) кресел-колясок после смерти граждан. По состоянию на 01.01.2023 все коляски возвращены после смерти граждан.   
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» в Чашникском районе за2022 год предоставлена государственная адресная социальная помощь (далее – ГАСП) 849 гражданам на сумму 350180,23 рублей. При рассмотрении обращений специалисты Центра четко придерживаются действующего законодательства, не допуская формализма и волокиты.
