Приложение
к постановлению
Чашникского районного           исполнительного комитета, 
Чашникского филиала Витебского 
областного союза нанимателей,
Чашникского районного 
объединения профсоюзов 
                                                                 18.12.2020 №1047/1/63


Изменения и дополнения в соглашение
между Чашникским районным исполнительным комитетом,
Чашникским филиалом Витебского областного союза нанимателей и Чашникским районным объединением профсоюзов на 2019-2021 годы

Подпункт 2.1.9. пункта 2 соглашения между Чашникским районным исполнительным комитетом, Чашникским филиалом Витебского областного союза нанимателей и Чашникским районным объединением профсоюзов на 2019-2021 годы (далее – Соглашение) изложить в новой редакции «2.1.9. реализацию норм статьи 261-2 Трудового кодекса Республики Беларусь в организациях бюджетной сферы в части предоставления дополнительных мер стимулирования труда работников, с которыми заключен контракт»;
в абзаце 2 подпункта 4.3. пункта 4 Соглашения после слов «размера тарифной ставки» слова «первого разряда» заменить на слова «(тарифного оклада)», а слова «уровня тарифной ставки первого разряда» заменить на слова «уровня базовой ставки (оклада)»;
в абзаце 7 подпункта 4.3. пункта 4 Соглашения слова «первого разряда» исключить;
абзац 2 подпункта 3.3.6. пункта 3 Соглашения дополнить словами 
«, со статьей 261-2 Трудового кодекса Республики Беларусь»;
в абзаце 12 подпункта 3.3.9. пункта 3 Соглашения слова «первого разряда» исключить;
абзац 5 подпункта 3.3.6. и абзац 4 подпункта 3.3.9. пункта 3 Соглашения после слов «не допускающим нарушений» дополнить словами «производственно-технологической,»;
подпункт 3.3.9. пункта 3 Соглашения дополнить словами «работнику, чей супруг (супруга) проходит срочную военную службу по призыву»;
после абзаца 4 подпункта 3.3.6. пункта 3 вставить слова «заключение (продление) контрактов с работниками, не допускающими нарушений производственно-технологической, трудовой и исполнительской дисциплины, у которых супруг (супруга) проходит срочную военную службу по призыву»;
абзац 13 подпункта 3.3.6. пункта 3 Соглашения после слов «не имеющими нарушений» дополнить словами «производственно-технологической,»;
абзац 13 подпункта 3.3.6. пункта 3 Соглашения дополнить словами «, при этом не снижать такому работнику, достигнутый размер оплаты труда»;
в абзаце 6 подпункта 5.3.14. пункта 5 Соглашения слова «пунктами 2 и 6» заменить словами «пунктами 3 и 5»;
в абзацах 2 и 3 подпункта 3.3.10. пункта 3 Соглашения слова «тарифной ставки (оклада)» заменить словами «тарифной ставки (тарифного оклада)»;
подпункт 4.1.10. пункта 4 Соглашения изложить в новой редакции «4.1.10. способствуют осуществлению дополнительного премирования работников бюджетных организаций в порядке и на условиях, определяемых в соглашениях, коллективных договорах, выплат на удешевление стоимости путевок в оздоровительные, спортивно-оздоровительные лагеря с круглосуточным пребыванием детей работников, ранее работавшим в организации ветеранам, семьям умерших работников из внебюджетных средств, в части сумм превышения доходов над расходами, остающихся в распоряжении бюджетной организации от осуществления приносящей доходы деятельности, при условии отсутствия просроченной кредиторской задолженности бюджетной организации (без учета бюджетных обязательств, зарегистрированных в установленном порядке территориальными органами государственного казначейства) по платежам в бюджет, государственные внебюджетные фонды, оплате за товары (работы, услуги)»;
Абзац 5 подпункта 3.3.6. пункта 3 Соглашения изложить в новой редакции следующего содержания: «продление с его согласия, срока действия контракта с работником, не допускающим нарушений производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины, - на срок до истечения максимального срока действия контракта. На меньший срок контракт продлевается с письменного согласия работника, если иное не установлено Президентом Республики Беларусь.»;
абзац 6 подпункта 3.3.6. пункта 3 Соглашения изложить в новой редакции следующего содержания: «По истечении пятилетнего срока действия контракта, а также в случае перевода работника с его согласия на другую работу, не допускающего нарушений производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины, заключать новый контракт на срок не менее трех лет либо с письменного согласия работника на меньший срок, но не менее одного года»;
абзац 7 подпункта 3.3.6. пункта 3 Соглашения изложить в новой редакции следующего содержания: «продление (заключение) срока действия контракта с работниками, имеющими инвалидность»;
подпункт 11.2.8. пункта 11 Соглашения изложить в новой редакции следующего содержания: «11.2.8. обеспечивает порядок распространения отдельных положений коллективного договора, предусматривающих дополнительные гарантии и компенсации, на работников – членов профсоюза». 


