О проведении в районе
месячника обеспечения безопасных условий труда
в период проведения уборочной кампании зерновых культур

Управление по труду, занятости и социальной защите Чашникского райисполкома, сообщает, что c 25 июля по 31 августа 2022 года в районе объявлен Месячник обеспечения безопасных условий труда в период проведения уборочной кампании зерновых культур. 
В соответствии с распоряжением Витебского областного исполнительного комитета "О дополнительных мерах по обеспечению безопасности, условий и охраны труда в период проведения уборочной кампании зерновых культур» от 25 июля 2022 года №168р, руководителям организаций агропромышленного комплекса поручено обеспечить:
- работников средствами индивидуальной защиты в соответствии с установленными нормами, исправным инвентарем и техникой, горячим питанием, условиями для возможного отдыха и приема пищи, организовать питьевое водоснабжение в полевых условиях;
- проведение внеплановых инструктажей по охране труда и противопожарных инструктажей с лицами, занятыми на работах, связанных с уборкой и доработкой зерна;
- запрет на допуск к работе на сельскохозяйственной технике работников, не имеющих соответствующую квалификацию, не прошедших в установленном порядке медицинский осмотр и медицинское освидетельствование, производственное обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда;
- осмотр полей в целях исключения возможности поражения людей электрическим током при работе и проезде сельскохозяйственной техники под линиями электропередачи;
- поддержание противопожарного режима в организациях агропромышленного комплекса. Объекты агропромышленного комплекса и технику укомплектовать первичными средствами пожаротушения, медицинскими аптечками и исправным набором технических средств противопожарной защиты;
- запрет привлечения несовершеннолетних к работе на зерноуборочных комбайнах, к механизированным работам на зернотоках и в ночное время;
- безопасность технологического процесса при выборе способа уборки сельскохозяйственных культур;
- передвижение сельскохозяйственных машин и агрегатов к месту производства работ в соответствии с разработанными маршрутами;
- безусловное соблюдение требований по охране труда при ремонте, техническом обслуживании и постановке на хранение сельскохозяйственных машин, агрегатов и оборудования в соответствии с действующим законодательством;
- охрану складов, помещений и других сооружений, доступ
сторожей и других работников к средствам связи в целях исключения
предпосылок проникновения посторонних лиц и хищения
сельскохозяйственных культур, горюче-смазочных материалов,
материальных ценностей.



































