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Наркологичесая помощь оказывается в наркологических кабинетах Новолукомльской ЦРБ и Чашникской больницы.
Наркологической службой ведется тесное сотрудничество  с участковыми  инспекторами по выявлению лиц, злоупотребляющих алкоголем, по направлению больных, страдающих хроническим алкоголизмом в лечебно-трудовые профилактории. За 9 месяца  2024 года медицинское обследование для дальнейшего направления в ЛТП прошел 50 человек ,  заключения переданы в РОВД. Итогом этой работы явилось  направление 37 лиц, страдающих хроническим алкоголизмом, на принудительное лечение в лечебно-трудовые профилактории. 
На 01.10.2024г. в районе на наркологическом учете состоит 975 человек старше 18 лет:
Диспансерный учет – больные с синдромом зависимости от алкоголя – 581 человек; 
Лечебно-профилактическое наблюдение – употребление алкоголя – 376 человек. 
Для лечения больных хроническим алкоголизмом применяется комплексный метод: это курсы амбулаторного лечения и курсы стационарного лечения на базе психиатрической больницы г. Лепель, работа с психотерапевтом. Всего стационарно пролечено в психиатрической больнице  -  29 человек. Реабилитационное лечение  в амбулаторных и стационарных  условиях прошли 53 человека ( 9.1%).
Стационарное лечение в УЗ « Новолукомльская ЦРБ»   ( реанимационное и неврологическое отделения)  прошли 63 человека.
Количество случаев смерти от отравления алкоголем за 9 месяцев 2024 года составило 2:  За аналогичный период 2023 год  зарегистрировано 2 случая гибели. В 2024г. умерло 2-е  мужчин трудоспособного возраста, проживавшие в сельской местности, не работающие. Один из них состоял на « ДУ» у нарколога, неоднократно лечился в ЛТП. 
С целью снижения количества умерших от отравления алкоголем в УЗ «Новолукомльская ЦРБ» проводится большая работа медицинскими работниками первичного звена (заведующими СВА, ФАПов,  врачами терапевтами). Проводится взаимодействие с РОЧС в рамках работы смотровых комиссий  при Чашникском райисполкоме, Новолукомльском горисполкоме, сельских  исполнительных комитетах. Медицинские работники СВА, ФАПов, врачи-наркологи  входят в состав данных комиссий. В ходе работы смотровые комиссии проверяют условия проживания лиц, склонных к злоупотреблению спиртными напитками, проводят разъяснительную работу с гражданами о вреде курения, алкоголя, наркотических веществ. При необходимости принимают меры для их амбулаторного и стационарного лечения.
В наркологических кабинетах Новолукомльской ЦРБ и Чашникской больницы проводится принудительное  амбулаторное  лечения лиц,  осужденных к наказаниям не связанным с лишением свободы и признанных больными алкоголизмом ( согласно  ст.107 УК РБ).  В УЗ « Новолукомльская ЦРБ»  на 01.10.2024г. на принудительном лечении находится 131 человек ( обязанных лиц-23).
За 2024г. на принудительное амбулаторное лечение взято 20 человек. 
С принудительного  амбулаторного  противоалкогольного лечения в 2024г. согласно постановления суда снято -8 человек (1 пациент умер и 2 человека выбыли).
Данный вид лечения требует ежемесячного контроля  и явки к наркологу.. При неявке лиц  на прием в  УЗ « Новолукомльская ЦРБ»   по месту жительства пациента через участкового терапевта, фельдшеров  ФАПов направляются уведомления о необходимости явки к наркологу. При отсутствии явки  работники УЗ « Нолуволукомльская ЦРБ» ежемесячно направляют в РОВД письменные сообщения  о лицах, уклоняющихся от прохождения принудительного амбулаторного лечения с целью их доставки.  Сотрудниками РОВД данные лица  доставлялись на прием, при отсутствии лиц по месту жительства в УЗ « Новолукомльская ЦРБ» из РОВД предоставляется информация о их месте нахождения. 
Ведется работа с лицами, обязанными к возмещению расходов согласно Декрета Президента Республики Беларусь № 18
В наркологических  кабинетах  УЗ «Новолукомльская ЦРБ»  состоит на 01.10. 2024 г. -48 «обязанных лиц», ( из них НГЗ-6 человек).
Из числа обязанных лиц  в ЛТП и МЛС находится 3 человека, остальные трудоустроены. Согласно ст.107 УК РБ  на принудительном противоалкогольном лечении находятся 23 « обязанных лица». Стационарное лечение в УЗ « ЛОПБ» прошли 4 человека из числа « Обязанных лиц».
Всем «обязанным лицам» при обследовании выдаются трудовые рекомендации. 
Ведется работа с родителями, дети которых признаны находящимися в социально-опасном положении. В наркологических кабинетах УЗ «НЦРБ» на учете  на 01.10.2024г. находится  43 человека из группы СОП.  Всем проведены курсы амбулаторного лечения. На данный момент сохраняют трезвость, работают. 
  В  УЗ « Новолукомльская ЦРБ» налажена работа по оказанию  медицинской помощи, лицам, употребляющим наркотические и токсические вещества  не по медицинским показаниям. С целью выявления лиц, злоупотребляющих ПАВ, налажено взаимодействие с РОВД. Ежемесячно  в РОВД передается информация о лицах, выявленных и взятых на учет к наркологу, также передаются сведенья о лицах, кому проводилось освидетельствование на наличие состояния наркотического или токсического опьянения.
На учете у нарколога по поводу употребления наркотических веществ состоит 16 человек совершеннолетних:
-на «Д» учете            - 6.
- на ЛПН                     - 10 человек. 
 На ЛПН состоит 1 несовершеннолетний с диагнозом токсикомании.
Лица, потребляющие наркотические вещества, внесены в единую систему учета лиц, употребляющих наркотические средства, психотропные вещества и их аналоги в Витебской области. За 9 месяцев 2024г. на учет к наркологу взято 9 человек совершеннолетних. Все обследованы на ВИЧ- инфекцию, носителей не выявлено. Лицам, состоящим на учете, поводятся курсы амбулаторного лечения. 
 Из УЗ « Новолукомльская ЦРБ»  в РОВД высылаются списки лиц, обратившихся за медицинской помощью в состоянии алкогольного опьянения.
В Чашникском районе налажена активная работа по формированию здорового образа жизни, по профилактике пьянства, наркомании и табакокурения среди населения.
Проводится иинформирование населения о вредных последствиях употребления самогона, непищевой спиртосодержащей продукции; в районной газете « Чырвоны прамень»  на постоянной основе размещается информация о мероприятиях, направленные на предотвращение незаконного оборота спиртосодержащей продукции, а также изготовления крепких алкогольных напитков (самогона).  За истёкший отчетный период проведено 6 рейдовых мероприятия, привлечено к административной ответственности 6гражданина за незаконный оборот алкогольной продукции. Из незаконного оборота изъято33 литра самогона .
На сайте Новолукомльской ЦРБ  имеется и периодически обновляется  рубрика «»Профилактика зависимостей», в которой  имеется материалы, рассказывающие о негативном влиянии спиртного на организм человека, о вреде наркомании и последствиях употребления, а также размещено 4 номера  телефона  прямой линии с врачом наркологом Чашникской больницы и Новолукомльской ЦРБ.

Налажено ввзаимодействие с государственным учреждением «Территориальный центр социального обслуживания населения Чашникского района». 
По состоянию на 01.10.2024 от учреждения здравоохранения «Новолукомльская центральная районная больница поступило 28 ИПСР на пациентов с алкоголизмом.
С целью снижение уровня негативных социальных и экономических последствий пьянства и алкоголизма, потребления других психоактивных веществ в Чашникском районе организована работа площадок по профилактике потребления ПАВ среди подростков и молодежи на базах средних школ района и центра профилактики « Альтернотива». 
  К 01.03.2024г. (Единый день профилактики наркомании) в центре профилактики  «Альтернатива» организована выставка информационно-образовательного материала  о вреде употребления наркотических веществ.
Медицинские работники приняли участие  в проведении 9-и экскурсий в центре профилактики «Альтернатива» (выступление врача нарколога, психотерапевта, инструктора-валеолога, мастер-класс по оказанию первой помощи при неотложных состояниях, просмотр видеофильма).
В 2024г.  распространено информационно образовательного материала по профилактике алкоголизма - 400 экземпляров и наркомании – 400 экземпляров.
В  учебных заведениях медработниками проведено 32 групповых беседы, на которых присутствовали  204 человек. Врачи-наркологи ежегодно принимают участие в проведении родительских собраний, где знакомят педагогов и родителей с  проблемами потребления.  В летний период в оздоровительном лагере « Юность» и школьных лагерях проведено  6 лекций антинаркотической направленности.


Материал  предоставлен  УЗ « Новолукомльской ЦРБ»
