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«ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА АДМИНИСТРАТИВНО- И УГОЛОВНО-НАКАЗУЕМЫЕ ХУЛИГАНСТВА»
Хулиганство является одним из наиболее опасных и распространенных преступлений против общественного порядка и общественной нравственности, нередко способствующих совершению более тяжких преступлений

К уголовной и административной ответственности за хулиганство привлекаются лица (в том числе подростки), достигшие ко времени совершения преступления (правонарушения) 14 лет.

Административно-наказуемое (мелкое) хулиганство включает в себя такие действия, как оскорбительное приставание к гражданам и другие умышленные действия, нарушающие общественный порядок, деятельность организаций или спокойствие граждан и выражающиеся в явном неуважении к обществу. Указанные действия влекут привлечение к административной ответственности по ст.17.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, предусматривающей наказание в виде штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин или административного ареста.

Уголовно-наказуемое хулиганство предполагает под собой умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, сопровождающиеся применением насилия или угрозой его применения либо уничтожением или повреждением чужого имущества либо отличающиеся по своему содержанию исключительным цинизмом.

Грубое нарушение общественного порядка может выражаться в совершении таких действий, которые повлекли срыв массового мероприятия, временное прекращение нормальной деятельности учреждения, предприятия, общественного транспорта и т.п., а также причинение вреда здоровью, законным правам и интересам человека. Эти деяния могут проявляться в длительном и упорно не прекращающемся нарушении общественного спокойствия, уничтожении или повреждении имущества, избиении потерпевших.

Явное неуважение к обществу характеризуется заведомым пренебрежением виновным общепринятыми нормами поведения в обществе, активным противопоставлением своей личности интересам общества или отдельных лиц, в том числе и в таких местах, которые не принято считать общественными, например лес, пустырь, поскольку соблюдение общественного порядка направлено на обеспечение спокойствия не только больших групп граждан, но и каждого члена общества в отдельности.

Применение насилия при хулиганстве означает физическое воздействие на потерпевшего в любой форме – нанесение побоев, причинение телесных повреждений, ограничение свободы передвижения путем связывания, удержания и т.п.

Угроза применения насилия – это выраженное словесно или в форме определенных жестов намерение применить физическое насилие при наличии у виновного реальной возможности выполнить угрозу.

Уничтожение или повреждение чужого имущества при совершении хулиганских действий может выражаться в приведении его в состояние полной или частичной непригодности либо к утрате имуществом потребительских свойств.

Исключительный цинизм в составе хулиганства – это проявление в действиях, грубо нарушающих общественный порядок и выражающих явное неуважение к обществу, крайне презрительного отношения к основным нравственным ценностям общества. Исключительным цинизмом, в частности, может быть признано проявление бесстыдства, издевательства над больными, престарелыми, лицами, находящимися в беспомощном состоянии, совершение хулиганских действий в условиях общественного или стихийного бедствия, надругательство над обычаями, традициями и т.п.

Уголовная ответственность за совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст.339 УК Республики Беларусь (хулиганство) предполагает назначение наказания в виде общественных работ, или штрафа, или исправительных работ на срок до двух лет, или ареста, или ограничения свободы на срок до двух лет, или лишения свободы на срок до трех лет.

За хулиганство, совершенное повторно, либо группой лиц, либо связанное с сопротивлением лицу, пресекающему хулиганские действия, либо сопряженное с причинением менее тяжкого телесного повреждения (злостное хулиганство), по ч.2 ст.339 УК Республики Беларусь предусмотрено наказание в виде ареста, или ограничения свободы на срок до трех лет, или лишения свободы на срок от одного года до шести лет.
Максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет предусмотрено за особо злостное хулиганство, т.е. за хулиганские действия, совершенные с применением оружия, других предметов, используемых в качестве оружия для причинения телесных повреждений, применением взрывчатых веществ, взрывных устройств или предметов, поражающее действие которых основано на использовании горючих веществ, либо совершенные с угрозой их применения, при отсутствии признаков более тяжкого преступления.

Например, в июле 2019 года в соответствии с позицией государственного обвинителя судом Чашникского района к наказанию в виде в виде лишения свободы на срок 6 лет с отбыванием в исправительной колонии в условиях строгого режима осужден житель поселка Красное Утро Чашникского района, который, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в вечернее время на одной из детских площадок в г.Чашники принуждал к распитию спиртных напитков ранее незнакомых ему четверых несовершеннолетних, при этом в целях подавления воли потерпевших угрожал пневматическим пистолетом, а также произвел из него несколько выстрелов, один из которых попал в правую стопу несовершеннолетнего потерпевшего.
В январе 2020 года в соответствии с позицией государственного обвинителя судом Чашникского района к наказанию в виде исправительных работ сроком на один год 6 месяцев с удержанием в доход государства 15% заработка, но не менее одной базовой величины ежемесячно, осужден житель г.Новолукомль, который в состоянии алкогольного опьянения, находясь возле подъезда многоквартирного жилого дома, беспричинно, из хулиганских побуждений, в присутствии посторонних лиц, избил сидевшего на скамейке незнакомого ранее мужчину. Также в пользу потерпевшего с виновного лица судом взыскана компенсация морального вреда в сумме 200 рублей.

Приговоры вступили в законную силу.
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