ПАРАДАК АСАБІСТАГА ПРЫЁМУ 

Асабісты прыём у сельвыканкаме праводзіцца старшынёй сельвыканкама па графіку, зацверджаным старшынёй сельвыканкама. 

Старшыня сельвыканкама вядзе асабісты прыём кожную сераду месяца з 8 да 13 гадзін. Другое асяроддзе кожнага месяца з 15 да 20 гадзін. 

Пры часовай адсутнасці ў дзень асабістага прыёму старшыні сельвыканкама асабісты прыём праводзіць упраўляючы справамі. 

Графік асабістага прыёму, які праводзіцца старшынёй сельвыканкама, з указаннем часу і месца яго правядзення размяшчаецца ў агульнадаступных месцах (на інфармацыйным стэндзе, табло і (або) іншым спосабам) у будынку сельвыканкама, на афіцыйным сайце райвыканкама ў глабальнай камп'ютарнай сетцы Інтэрнэт. 

Арганізацыю асабістага прыёму старшынёй сельвыканкама забяспечвае кіраўнік спраў. 

Асабісты прыём старшыні сельвыканкама можа праводзіцца па папярэднім запісе. 

Парадак папярэдняга запісу на асабісты прыём размяшчаецца на інфармацыйным стэндзе сельвыканкама. 

Папярэдні запіс на асабісты прыём старшынёй сельвыканкама ажыццяўляе кіраўнік спраў пры звароце грамадзян, іх прадстаўнікоў, прадстаўнікоў юрыдычных асоб асабіста, па тэлефоне 6 30 35 або па пісьмовым або электронным звароце. 

Папярэдні запіс на чарговую дату асабістага прыёму заканчваецца за 3 працоўныя дні да даты названага асабістага прыёму. 

Кіраўнік спраў забяспечвае паведамленне грамадзян, у тым ліку індывідуальных прадпрымальнікаў, іх прадстаўнікоў, прадстаўнікоў юрыдычных асоб, службовых асоб, якія ўдзельнічаюць у правядзенні асабістага прыёму, аб даце і часе асабістага прыёму, як правіла, па тэлефоне. 

Асабісты прыём праводзіцца ў назначаны дзень у парадку чарговасці па прад'яўленні дакумента, які сведчыць асобу заяўніка. Прадстаўнік дадаткова прад'яўляе дакумент, які пацвярджае ягоныя паўнамоцтвы. 

Асабісты прыём старшынёй сельвыканкама праводзіцца ў службовым кабінеце па адрасе: аг. Празямлі, вул. Цэнтральная, д.7 (другі паверх). Пры правядзенні асабістага прыёму, могуць прымяняцца тэхнічныя сродкі (аўдыё- і відэазапіс, кіна- і фотаздымка) з апавяшчэннем аб гэтым заяўнікаў. 

Выязныя асабістыя прыёмы праводзяцца старшынёй сельвыканкама ў адпаведнасці з зацверджаным графікам. 

Аб месцы і часе выязнога прыёму насельніцтва інфармуецца праз старэйшын. Улік прынятых старшынёй сельвыканкама на асабістым прыёме грамадзян, у тым ліку індывідуальных прадпрымальнікаў, іх прадстаўнікоў, прадстаўнікоў юрыдычных асоб, а таксама кантроль за разглядам зваротаў ажыццяўляецца кіруючым справамі ў форме рэгістрацыйна-кантрольнай карткі. 

Кантроль за выкананнем даручэнняў, даных падчас асабістага прыёму старшынёй, ажыццяўляе кіраўнік спраў. Аб выніках выканання даручэнняў старшыні сельвыканкама па зваротах заяўнікаў, якія паступілі на асабістым прыёме, выканаўцы інфармуюць заяўніка і старшыню, які праводзіў прыём, у тэрміны, устаноўленыя для разгляду пісьмовых зваротаў, калі іншы тэрмін не вызначаны старшынёй, які праводзіць асабісты прыём. 

Выкананыя даручэнні па зваротах, якія паступілі ў ходзе асабістага прыёму, здымаюцца з кантролю па рашэнню старшыні сельвыканкама, які праводзіў асабісты прыём. Асабісты прыём грамадзян, у тым ліку індывідуальных прадпрымальнікаў, іх прадстаўнікоў, прадстаўнікоў юрыдычных асоб у сельвыканкаме кіраўніком спраў, у мэтах растлумачэння заяўнікам арганізацыйных пытанняў работы са зваротамі, парадку асабістага прыёму ў сельвыканкаме, а таксама даведачна-кансультацыйнага характару вядзецца штодзень на працягу рабочага дня.
