Сохраним урожай от пожара! 
Уничтожение урожая огнём во время уборки обработки и хранения является настоящим бедствием, которое несёт с собой значительные материальные потери.
Каждый работник сельского хозяйства должен знать и строго хранить правила пожарной безопасности!
      Работникам сельского хозяйства предлагаются следующие рекомендации по мерам пожарной безопасности при эксплуатации комбайнов и зерноуборочной техники:

· Постоянно следить за техническим состоянием машин и механизмов, а также наличием исправных первичных средств пожаротушения;

· Размещать аккумуляторные батареи в отдельном отсеке или контейнере, исключающем попадание на них соломистых продуктов и токопроводящих материалов;

· Обеспечивать отключение электропитания по окончанию работы выключателем «массы»;

· Установить надежное заземление для снятия электростатистических зарядов с машин и механизмов;

· Не допускать и своевременно устранять подтекание топлива и масла в системах питания, смазки, в соединениях гидросистемы;

· В процессе работы регулярно производить очистку узлов и деталей двигателя от скапливающихся мелких соломистых продуктов;

· Предусматривать меры по защите коллектора от попадания и скапливания на нем соломистых продуктов;

· Регулярно производить очистку от соломистой массы валов битеров молотильного барабана, верхнего вала режущего транспортера, вала граблины мотовил, других быстро вращающихся валов и механизмов;

· В процессе работы систематически вести наблюдение за следом машин с целью своевременного обнаружения возможного загорания в хлебном массиве;

Берегите урожай от пожара!
