2
2

По требованию прокуратуры устранены нарушения трудового законодательства
Прокуратурой Чашникского района в ходе проверки исполнения законодательства о труде в сельскохозяйственной организации района установлены нарушения требований трудового законодательства в части начисления и выплаты заработной платы. 

В соответствии с п.4 ч.1 ст.55 ТК наниматель обязан выдавать заработную плату в размерах, установленных законодательством, коллективным договором, соглашением или трудовым договором. 

Вместе с тем, в ходе проверки установлены факты не производства доплат работникам хозяйства за работу в сверхурочное время и выходные дни.

Например, согласно табелям учета рабочего времени животноводы в июне 2024 года на МТФ работали ежедневно по 12 часов без выходных. Животноводы 5 разряда другой МТФ в июне 2024 года работали ежедневно без выходных по 8 часов. 

Согласно ст.69 ТК за каждый час работы в сверхурочное время, в государственные праздники, праздничные (часть первая статьи 147) и выходные дни сверх заработной платы, начисленной за указанное время, производится доплата:

1) работникам со сдельной оплатой труда - не ниже сдельных расценок;

2) работникам с повременной оплатой труда - не ниже часовых тарифных ставок (тарифных окладов), окладов.
Однако в нарушение указанных норм законодательства при начислении заработной платы недоплата 6 работникам ОАО составила 3525,09 рублей.

В связи с этим прокуратурой района руководству ОАО вынесено предписание об устранении нарушений трудового законодательства, по результатам рассмотрения которого работникам хозяйства произведена доплата денежных средств в полном объеме. 
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