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КАК ПРЕДУПРЕДИТЬ ПРЕСТУПЛЕНИЕ.
КРАЖИ В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ
С момента появления собственности появились и люди, желающие этой собственностью завладеть, причем не всегда законным путем, и с этим приходится считаться. 

Кражи - или тайное хищение имущества являются самыми распространенными в общей структуре преступлений. Объектом кражи: становится  любая ценность,  особенно та, которой можно легко завладеть, а затем сбыть. Все что плохо лежит, становится лакомым куском для злоумышленников.

Предупреждению и раскрытию краж уделяется большое внимание.  В то же время, немаловажное значение имеет и отношение потерпевшего к сохранности своего имущества.       Конечно,  каждый здравомыслящий человек понимает, что необходимо заботиться о своем имуществе и принимать все меры по недопущению возможности  его хищения. Но, к сожалению, кражи из незакрытых квартир, оставленного без присмотра имущества, далеко не редкость. К тому же, приглашают к себе домой малознакомых лиц, распивают с ними спиртные напитки,  а те, пользуясь, случаем, что хозяин не может полностью контролировать ситуацию, не всегда проявляют добропорядочность и могут похитить имущество. К тому же,  недостаточная техническая укрепленность мест хранения материальных ценностей –все это  способствует совершению краж. 

Как правило, основными предметами преступных посягательств вора-карманника становятся мелкие предметы - кошельки, документы, мобильные телефоны – которые граждане носят во внешних карманах, зачастую не глубоких и не застегивающихся, а также в полиэтиленовых пакетах. 

Чтобы обезопасить себя от подобных неприятностей, необходимо проявлять бдительность. Не стоит носить ценные вещи, деньги и документы в наружных карманах одежды, особенно в холодную пору года. При наличии большого скопления людей в общественном месте или транспорте, необходимо держать свои сумки на виду, обращать внимание на граждан, которые создают суету в толпе, увеличивая при этом давку. 

Ни в коем случае недопустимо приводить домой малознакомых людей или самим идти к таким людям, особенно с целью употребления спиртных напитков.

Находясь в общественных местах не оставляйте без присмотра свои вещи даже на непродолжительное время.
КВАРТИРНЫЕ КРАЖИ, КРАЖИ ИЗ ДАЧ

Что же касается квартирных краж и краж из организаций, предприятий, учреждений и офисных помещений, то в данном случае по-прежнему наиболее действенной мерой против воров является заключение договора на установку охранной сигнализации с подразделениями Департамента охраны МВД Республики Беларусь.  Тогда установка сигнализации обойдется значительно дешевле причиненного материального ущерба. 

С началом весеннее-летнего сезона возрастает количество краж с дачных участков.

  Способы совершения краж отличаются большим разнообразием. Это подбор ключей, использование отмычек и других воровских инструментов, выбивание дверей, проникновение через   окна, чердаки,   вхождение под различными предлогами в доверие к потерпевшим.

  В руки преступников при этом попадают не только старая одежда, инвентарь и посуда, но и достаточно дорогие вещи, такие как телевизоры и сотовые телефоны. 

Примечательно, что порой преступники даже не утруждают себя взломом замков или выставлением оконных стёкол, а проникают в домики «путём свободного доступа». 

 Основной бич последних лет - кражи металла. Куда сильнее, чем мыши и крысы, дачников донимают человекообразные охотники за цветным металлом, они забирают ведра, бочки, водопроводные трубы. Не брезгуют сковородками, чайниками, дуршлагами, ложками и вилками. Умудряются даже снимать металл,  с крыш дачных домиков.

 Раскрытие такого рода преступлений осложнено тем, что человек не каждый день ездит на дачу. 

.  Если обнаружили, что в доме кто-то побывал - до приезда оперативно-следственной группы не трогайте ничего руками..

Немаловажным моментом в предотвращении дачных краж, по мнению милиции, является и сознательность соседей. Иногда соседи, даже замечая подозрительных лиц рядом с вашим домиком, не стремятся сообщать об этом в милицию. Но ведь рано или поздно они сами могут стать жертвами кражи. 

.            Ещё раз хочется напомнить владельцам дачных  домиков некоторые правила безопасности: 

- закрывайте домик всегда, когда отлучаетесь из него к соседям, за водой или по другим нуждам;   

- старайтесь не брать с собой на дачу дорогостоящие вещи; 

- не оставляйте их в доме, если сами собираетесь отлучиться; 

-соседи, уважайте друг друга, сообщайте в милицию о подозрительных лицах, появляющихся в районе дачных массивов и садоводческих товариществ;

- вывозите ценные вещи из дачного домика на осенне-зимний период.

Обнаружив, что на вашей даче побывали непрошенные гости, не спешите убирать следы их присутствия, дождитесь приезда оперативной группы и ничего не трогайте в доме. В противном случае сотрудникам милиции будет трудно обнаружить следы, которые преступник оставил на месте преступления.

Конечно, самым действенным способом обеспечение охраны это остается подключение сигнализации. Подробную информацию вы можете получить в отделах Департамента охраны МВД Республики Беларусь по месту жительства.
КРАЖИ АВТОМОБИЛЕЙ

   Ежегодно число индивидуальных автомобилей увеличивается. В последнее время наши граждане становятся владельцами престижных импортных марок автомашин. Они доставляют своим владельцам не только много приятных минут как удобные средства передвижения, но и немало хлопот и огорчений. Наличие дефицита доступных по цене автомобилей и запасных частей к ним породило всплеск таких преступлений как кражи автомобилей кражи из автомобилей. 

При наличии свободных мест на охраняемых автостоянках и парковках, граждане не заинтересованы в обеспечении сохранности своего имущества и автотранспорта, который они оставляют возле домов, на придворовой территории. 

Зачастую угоны автотранспорта совершаются с дворовых территорий.

Если же ваш автомобиль находится в индивидуальном гараже, то основная мера безопасности – укрепление гаража (укрепление ворот – ворота с двойными стенками между которыми положен толстый слой асбеста; предпочтение необходимо отдать замкам, в которых используется два запирающих устройства  типа Z; в целях предупреждения проникновения путем подкопа необходимо предусмотреть и заглубленный фундамент гаража). К основным мерам предупреждения краж личного имущества из автомашин и их угонов необходимо отнести противоугонные устройства. 

Не оставляйте свои автомобили на неохраняемых стоянках и придворовых территориях.

Безотказно сохранит ваш автомобиль автономная либо централизованная в составе гаражного кооператива охранная сигнализация. Например, прибор, который начинает посылать радиосигналы при попытке вскрыть ворота гаража, а находящийся в вашей квартире транзисторный радиоприемник сразу же выдает вам тревожный сигнал.   

             КРАЖИ ИЗ ПРЕДПРИЯТИЙ
 При современном ритме жизни  граждане посещают различные учреждения и организации в связи с этим, хотелось бы отметить, что совершению краж из организаций, учреждений и предприятий, способствует не желание руководителей давать четкую установку на сохранность имущества,  самоустранение от принятия действенных мер по обеспечению его сохранности. Не стоит забывать и о невнимательном отношении сотрудников и служащих, которые оставляют без присмотра открытые служебные помещения.  Как  часто Вы наблюдали картину, когда в том или ином учреждении и организации в дверных замках находятся ключи от рабочих кабинетов, случается и так, что дверь не заперта, а на столе, в свободном доступе,  находятся ценные вещи: кошельки с деньгами, мобильные телефоны, планшеты.  В коридорах  организаций, куда постоянно обращаются по каким-либо вопросам граждане, среди добропорядочных людей,  всегда может находиться и преступник, готовый использовать любую вашу оплошность для выполнения своего замысла. 

Не давайте злоумышленнику возможности  использовать ту или иную краску в палитре краж,  примите все меры по  сохранности имущества.
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