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Отделение  социальной помощи на дому создается для: постоянного или временного социально-бытового обслуживания и оказания необходимой помощи в надомных условиях гражданам, нуждающимся в постоянной помощи, вследствие частичной утраты способности к самообслуживанию. 

Деятельность отделения направлена на максимально возможное продление пребывания граждан в привычных условиях и поддержание из социального, психологического и физического статуса.

Направления деятельности отделения социальной помощи на дому:
- оказание гражданам социально-бытовых и доврачебных медицинской помощи, квалифицированного ухода в надомных условиях;

- разовых социально-бытовых услуг на дому;

- организация социально-бытового обслуживания граждан предприятиями торговли, общественного питания, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства, учреждениями и жилищно-коммунального хозяйства, учреждениями и общественными организациями;

- установление и поддержание связи с трудовыми коллективами, где ранее работали обслуживаемые граждане, а также с другими государственными и негосударственными структурами по оказанию социальной поддержки граждан;

- оказание морально-психологической поддержки обслуживаемым гражданам и членам их семей.

Основные виды социальных услуг предоставляемых в форме социального обслуживания на дому:

 - покупка и доставка на дом продуктов питания, а также промышленных товаров первой необходимости;    
 - оказание помощи в приготовлении пищи;     
 - доставка воды (для проживающих в жилых помещениях без центрального водоснабжения);

 - помощь в растопке печей (для проживающих в жилых помещениях без центрального отопления);         

- сдача вещей в стирку, химчистку, ремонт и их доставка на дом;    
 - уборка жилых помещений;

 - внесение платы из средств обслуживаемого лицо за жилищно-коммунальные услуги, пользование жилым помещением, услуги связи;

  - доставка на дом материальной помощи;     

  - уборка придомовой территории с 1 апреля по 31 октября (для проживающих в жилых домах усадебного типа);   

  - оказание помощи в выполнении санитарно-гигиенических процедур;      

  - организация прогулки на свежем воздухе;     

  - содействие в организации получения медицинской помощи;

  - содействие в получении льгот и материальной помощи, предусмотренных законодательствам;

  - содействие (оказание помощи) в доставке и обратно в учреждения (организации);

 - содействие в организации (организация) ритуальных услуг;
Порядок и условия принятия на надомное обслуживание.

Для заключения договора оказания социальных услуг в форме социального обслуживания на дому, граждане предоставляют следующие документы:

- документ, удостоверяющий личность;

- документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
- письменное заявление;

- составление акта обследования материально-бытового положения гражданина;

- медицинская справка о состоянии здоровья;

- справка о размере получаемой пенсии за месяц, предшествующий месяцу подачи заявления об оказании социальных услуг;

- справка об отсутствии ухода за гражданином, обратившимся за оказанием социальных услуг, лицом, получающим пособие по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста;

-  справка о месте жительства и составе семьи.

Отделение социальной помощи на дому  богато на инновации в сфере социального обслуживания с пожилыми людьми. Внедрены такие инновационные формы:

-  «приемная семья»  - совместное проживание и ведение общего хозяйства лица, нуждающегося  в социальных услугах, и лица, оказывающего социальные услуги, не являющегося родственником, обязанным по закону его содержать;

- «дом зимовки» - проживание в зимний период нескольких (два и более) нетрудоспособных граждан, в том числе получающих социальные услуги на дому, в одном из имеющихся у них домов;

- «гостевая семья» - прием на проживание временно, например, на выходные или праздничные дни, в трудоспособную семью пожилых граждан;

- «патронатная семья» - трудоспособная семья, оказывающая содействие в заготовке дров, покосе травы, прополке огорода, сборе урожая и др., а также осуществляющая поздравление с праздниками и памятными датами нетрудоспособного гражданина;

- «дом совместного (самостоятельного) проживания с частной формой собственности» - проживание в течении длительного периода нескольких (два и более) нетрудоспособных граждан, в том числе получающих социальные услуги на дому, в жилом помещении частной формы собственности; 

- «Санаторий на дому» - услуга, которая способствует общему укреплению организма пожилых граждан путем использования немедикаментозных методов оздоровления, она реализуется в условиях надомного социального обслуживания и полустационарного обслуживания в отделении дневного пребывания для граждан пожилого возраста.
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Благодаря этим инновациям решаются проблемы жизнеустройства одиноких граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации. Они обеспечивают достойную заботу и внимание пожилым гражданам, поддерживают традиции семейной заботы друг о друге, реализуют потребность в общении.

При отделении социальной помощи на дому создан клуб общения для пожилых людей «Бяседа». Он является любительским творческим объединением, объединяющим на добровольных началах граждан пожилого возраста для консультативной помощи, направленной на защиту прав и интересов граждан старшего поколения, их адаптацию в обществе, психологическую поддержку и повышение жизненной активности.
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