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В Чашникском районе проводится работа по профилактике пьянства на рабочих местах. Данная работа проводится совместно руководителями предприятий, наркологами УЗ «Новолукомльской ЦРБ», РОВД и общественными организациями.
Наркологической службой ведется тесное сотрудничество с участковыми  инспекторами по выявлению лиц, злоупотребляющих алкоголем, по направлению больных, страдающих хроническим алкоголизмом в лечебно-трудовые профилактории. За  2022 года медицинское обследование для дальнейшего направления в ЛТП прошли 23 человека, заключения переданы в РОВД. Итогом этой работы явилось  направление 11-и лиц, страдающих хроническим алкоголизмом, на принудительное лечение в лечебно-трудовые профилактории. 
Для лечения больных хроническим алкоголизмом применяется комплексный метод: это курсы амбулаторного лечения и курсы стационарного лечения на базе психиатрической больницы г. Лепель, работа с психотерапевтом. Всего стационарно пролечено в психиатрической больнице  –  12 человек. 
 В Новолукомльской ЦРБ и Чашникской больнице  проводится анонимное  лечение (кодирование)  путем внутривенного введения препарата. За  2022 года данный вид лечения получили 82 человека.
Проводится взаимодействие с РОЧС в рамках работы смотровых комиссий  при Чашникском райисполкоме, Новолукомльском горисполкоме, сельских  исполнительных комитетах. Медицинские работники СВА, ФАПов, врачи-наркологи  входят в состав данных комиссий. В ходе работы смотровые комиссии проверяют условия проживания лиц, склонных к злоупотреблению спиртными напитками, проводят разъяснительную работу с гражданами о вреде курения, алкоголя, наркотических веществ. При необходимости принимают меры для их амбулаторного и стационарного лечения.
	Из УЗ « Новолукомльская ЦРБ»  в РОВД высылаются списки лиц, обратившихся за медицинской помощью в состоянии алкогольного опьянения
В Чашникском районе налажена активная работа по формированию здорового образа жизни, по профилактике пьянства, наркомании и табакокурения среди населения: в 2022г. медицинские работники УЗ « Новолукомльская ЦРБ» приняли участие в проведении профилактических акций в Чашникском районе:
1. акция “ Общими усилиями остановим насилие”
2. акция   “ Вместе за здоровое будущее”
3. акция  “ Дом без насилия”.
Проводится иинформирование населения о вредных последствиях употребления самогона, непищевой спиртосодержащей продукции;в районной газете « Чырвоны прамень»  на постоянной основе размещается информация о мероприятиях, направленные на предотвращение незаконного оборота спиртосодержащей продукции, а также изготовления крепких алкогольных напитков (самогона), За истёкший отчетный период проведено 12 рейдовых мероприятия, привлечено к административной ответственности 8 граждан за незаконный оборот алкогольной продукции. Из незаконного оборота изъято 89.7литров самогона, самогонной браги.
В торговых объектах, реализующих алкогольную продукцию, размещены информационные материалы  о вреде алкоголя. На информационных стендах размещены телефоны доверия УЗ « ВОКЦПиН», ТЦСОН Чашникского района УЗ « Новолукомльская ЦРБ».
	21.03.2022г. в Чашникском РИК проведен  семинар для представителей советов профилактики, созданных на предприятиях, по организации профилактической работы по предупреждению пьянства на рабочем месте в соответствии с методическими рекомендациями, разработанными УЗ « ВОКЦПиН».
	В трудовых коллективах в 2022 г. проведено 4 лектория антиалкогольной направленности.

(Материал предоставлен УЗ «Новолукомльская ЦРБ»)
