Содействие безработным в организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности

Содействие в организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности безработным осуществляется управлением  по труду, занятости и социальной защите Чашникского районного исполнительного комитета в соответствии с Положением о содействии безработным в организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 7 марта 2008г. № 342.

Организационное и методическое обеспечение осуществляется в виде информирования, консультирования безработных о порядке и об условиях организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности, направления безработных на профессиональное обучение, оказания помощи безработным в подготовке необходимых документов для получения финансовой поддержки.

Финансовая поддержка оказывается безработным на основании представленных ими документов в виде субсидии за счет средств государственного внебюджетного Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты, передаваемых в местные бюджеты на финансирование мероприятий по обеспечению занятости населения.

Субсидия предоставляется в размере 11-кратной величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения (далее – бюджет прожиточного минимума), а также в сельских населенных пунктах субсидия предоставляется в размере 15-кратной величины бюджета прожиточного минимума, действующего на дату заключения управлением  по труду, занятости и социальной защите с безработным договора о предоставлении субсидии.

Предоставленная безработному субсидия используется им на приобретение оборудования, инструментов, машин и механизмов, сырья, материалов, оплату услуг, а также на иные цели, связанные с организацией предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности.
Для решения вопроса о предоставлении субсидии безработный подает в управление по труду, занятости и социальной защите Чашникского районного исполнительного комитета по месту своей регистрации:

заявление о предоставлении субсидии;

технико-экономическое, в том числе финансовое, обоснование (бизнес-план) эффективности организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности.
С безработным, получившим решение о предоставлении субсидии, управлением  по труду, занятости и социальной защите Чашникского районного исполнительного комитета заключается договор о предоставлении субсидии (далее – договор).

	
	


За информацией  и получением субсидии обращаться в отдел занятости управления по труду, занятости и социальной защите Чашникского районного исполнительного комитета.
адрес: Витебская обл. г. Чашники, ул. Советская, 32,

начальник отдела занятости – Стигнеева Юлия Ивановна, 

тел. 8 (02133) 4-24-67;

специалист отдела занятости – Ковзикова Юлия Александровна, 

тел. 8 (02133) 4-18-44.

