СВЕДЕНИЯ
о границах избирательных округов и депутатах Чашникского районного Совета депутатов 28 созыва

ЛУНАЧАРСКИЙ  ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1
В границах г. Чашники: пер. Базарный, ул. Березинская система, пер. Березинский, ул. Гастелло, пер. Гастелло,  ул. Гоголя, ул. Заводская, пер. Заводской, ул. Западная, ул. Заслонова, пер. Заслонова, ул. Космонавтов, пер. Красноармейский, ул. Луначарского, ул. Набережная, пер. Парковый, ул. Пролетарская, пер. Пролетарский, ул. Садовая, пл. Свободы, ул. Текстильная, ул. Василия Тяпинского, ул. Урицкого, ул. Кирилла Чепика.
ДЕПУТАТ – Деревяго Михаил Николаевич
СОВЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 2

          В границах г. Чашники: ул. Октябрьская, ул. Советская.          
ДЕПУТАТ – Ермашкевич Дмитрий Дмитриевич, директор УП «Жилищно-коммунальное хозяйство» г.Чашники

СТРОИТЕЛЬНЫЙ  ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 3


В границах г. Чашники:  ул. Вишневая, ул. Журбы, ул. Зеленая, пер. Зеленый, ул. Кленовая, пер. Кленовый, ул. Лобанка, ул. Лукомльская, пер. Лукомльский,  ул. Майская, пер.Майский, ул. Минская, пер. Минский,  ул. Солнечная, ул. Радужная, ул. Рябиновая, ул. Сосновая, ул. Строительная, пер. Строительный, ул. Тихая, ул. Тополиная, ул. Цветочная, ул. Юбилейная, ул. Южная, ул. Ясная. 

Свободный округ.
РЕЧНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 4

В границах г. Чашники: ул. Володарского, ул. Доватора, пер. Доватора, ул. Дубровского,  ул. Комсомольская, пер. Комсомольский, ул. Краснослободская, ул. Механизаторов, ул. Мира, пер. Мира,  ул. Первомайская, пер. Первомайский, 
ул. Ленинская от дома 2 до конца улицы (чётная сторона), 1-й  переулок  Ленинский – дома № 1, 2, 3, 2-й  переулок  Ленинский,  ул.  Луговая, ул. Речная, ул. Фрунзе.

ДЕПУТАТ – Бердник Мария Эдуардовна, пенсионер
ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 5

В границах г. Чашники: ул. Ленинская от дома 11 до дома 73 (нечетная сторона) включительно, 1-й пер. Ленинский дома № 6, 8, 10, 11, 16.  
ДЕПУТАТ – Соболевская Екатерина Геннадьевна, заместитель директора по воспитательной работе ГУО «Чашникская гимназия»
МЕЛИОРАТИВНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 6

В границах г. Чашники: ул. Ленинская - дома № 91, 93, 93а, 107а, 113, 115, ул.  Мелиоративная, пер. Мелиоративный.
ДЕПУТАТ – Сушкова Светлана Георгиевна, директор государственного учреждения дополнительного образования «Чашникский районный центр детей и молодёжи»

ГОРОДСКОЙ  ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 7

В границах г. Чашники: ул. Гагарина – от дома № 1 до дома № 29  (нечетная сторона) и от дома № 2 до дома № 20 (четная сторона), ул. Интернациональная, ул. Кирова, ул. Ленинская  дома № 117, 119, 119а, 121, 121а и от дома № 129 до дома  № 165 включительно (нечетная сторона),  пер. Молодежный, ул. Озерная,  ул. Орджоникидзе,  ул. Стадионная.
ДЕПУТАТ – Вейгант Владимир Вячеславович, директор ООО «Чашники Продмаркет»

ФАБРИЧНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 8
           В границах г. Чашники: ул. Гагарина – от дома № 31 (нечетная сторона) и от дома № 22 до конца улицы (четная сторона), ул. Максима Горького, ул. Якуба Коласа пер.  Колхозный, ул. Колхозная,  пер. Коммунальный, ул. Янки Купалы, ул. Полевая, ул. Свердлова,  ул. Титова.
ДЕПУТАТ – Свилович Александр Егорович,  директор филиала  «Бумажная фабрика «Красная Звезда» ОАО «Светлогорский ЦКК»

ИВАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 9
В границах населенных пунктов: Асташево, Большая Ведрень,  Бояры, Вежовка, Демидовичи, Иванск, Космыри, Красница, Малая Ведрень, Медведск, Орешенка, Подрезы, Пристои, Пуньки, Селец, Тарантово, Товпенцы, Хоряково Иванского сельсовета.
Свободный округ.
ОЛЬШАНСКИЙ  ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 10


В границах населенных пунктов: Большие Смольянцы, Вишковичи, Грушево, Казановка, Лутик, Малые Смольянцы, Митьковцы, Октябрьский, Ольшанка, Примачино, Рогановичи, Трилесино, Ухлё, Шелковщина Ольшанского сельсовета;

ДЕПУТАТ – Чириков Николай Алексеевич, пенсионер
ПОЧАЕВИЧСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 11

В границах населенных пунктов: Дуброво, Красное Утро, Новосёлки, Почаевичи, Придворье Ольшанского сельсовета;


Варки, Деревня, Должица, Зазерица, Запружаны, Руть, Тяпино, Шараи  Проземлянского сельсовета.

ДЕПУТАТ – Данилевич Светлана Викторовна, управляющий делами Чашникского районного исполнительного комитета
ПРОЗЕМЛЯНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  ОКРУГ № 12

В границах населенных пунктов: Бор, Браздецкая Слобода, Бусово,  Васьковщина, Вишенки, Даниловка, Дворец, Жестянка, Залесье, Замошье, Заречная Слобода, Коптевичи, Моковичи, Новосады, Новосёлово, Паулье, Проземле, Тараски, Ульяновка, Яново Проземлянского сельсовета. 
ДЕПУТАТ – Кузьмин Семен Прохорович, заместитель директора  ОАО «Дворец труда – Агро»

КРУГЛИЦКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  ОКРУГ № 13

В границах населенных пунктов: Белая Дуброва, Бельняки, Блажевщина, Большие Липовичи, Большие Трухоновичи, Борки, Борок, Будилово, Вятеро, Вятитеровка, Вятны, Горивец, Горы, Грибино, Гриньки, Грязино, Жерино, Жуки, Жучки, Замочек, Запрудье, Заречная, Каменец, Круглица, Лазуки, Малиновщина, Малые Липовичи, Марьино, Мелешковичи, Овсяники, Осово, Пуськи, Рыжевщина, Слободка, Соболи, Староселье, Теребени, Хотлино Круглицкого сельсовета;

Боровые, Дримовщина, Дубинцы, Дубровицы, Маринцы, Михайлово, Язба Ольшанского сельсовета.

ДЕПУТАТ – Козлов Александр Васильевич, начальник Чашникского района электрических сетей

ЧЕРЕЙСКИЙ  ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  ОКРУГ № 14

В границах населенных пунктов: Березки, Болюто, Белая Церковь, Гора, Константиново, Новозёмово, Черея Лукомльского сельсовета;

Антополье, Барсуки, Бобовка, Боровцы, Бояры, Будище, Дайлидовка, Коровичи, Подмошье, Рыжанки, Слидчаны, Толпино, Хмелёвка, Ховчи Круглицкого сельсовета. 

ДЕПУТАТ – Перхурович Александр Марьянович,  председатель Круглицкого сельского исполнительного комитета
ЛУКОМЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  ОКРУГ № 15

В границах населенных пунктов: Абузерье, Богатырь, Борцы, Вал, Граевщина, Дрозды, Дудары, Засторинье, Заря, Кисели, Круглица, Лукомль, Новые Лавки, Осовец, Парневка, Поповка, Ротно, Рудница, Слободка, Старые Лавки, Стражевичи, Торопы  Лукомльского сельсовета;
Дубровки, Закурье, Колмаки, Лыски, Слидцы Ольшанского сельсовета.

ДЕПУТАТ – Косов Александр Дмитриевич,  председатель Чашникского районного Совета депутатов

 НОВОЗАРЯНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  ОКРУГ № 16

В границах населенных пунктов: Андрияново, Балино, Вирки, Гили, Гоголевка, Гурец, Добромысли, Заборье, Занивочье, Заровье, Изгородище, Кажары, Калачинцы, Кащино, Колтки, Красный Октябрь, Кушнеровка, Липовец, Млын, Московская Гора, Набережный, Наволоки, Новая Заря, Пасынки, Плавник, Симновичи, Сорочино, Столбцы, Туровщина   Новозарянского сельсовета.

ДЕПУТАТ – Вечорко Михаил Михайлович,  заместитель директора  «ВуденКит» 

КРАСНОЛУКСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  ОКРУГ № 17

В границах населенных пунктов: Адамовка, Бардилово, Богданово, Волосачи, Горавки, Дворище, Дубовый Лог, Елешовка, Забоенье 1, Забоенье 2, Заесье, Замошье, Колеченка, Краснолуки, Круглица, Крывки, Латыголичи, Лужки, Михалово, Рудное, Чёрная Лоза Краснолукского сельсовета.

ДЕПУТАТ – Пинчук Николай Евгеньевич, главврач УЗ «Новолукомльская центральная районная больница»

СПОРТИВНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ №18


В границах г.Новолукомль: ул.Набережная - дома № 1, 3, 5, 7, 11, Крупское шоссе, Лукомльское шоссе – дома № 7, 8, 10, 12, бульвар Озмителя – дома № 2, 4, 6.

ДЕПУТАТ – Базыленко Александр Анатольевич, пенсионер
СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ №19


В границах г.Новолукомль: бульвар Озмителя – дома № 1, 3, 5, 7, 8,  ул.Энергетиков – дома № 2, 4.

Свободный округ.
ТОРГОВЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 20


В границах г.Новолукомль: ул.Энергетиков – дома № 1, 3, 5, 6, 8, 10, 13, 15, ул. Садовая, ул.Коммунальная, Восточный тракт – дом № 2.

ДЕПУТАТ – Красовская Ольга Валерьевна,  врач физиотерапевт (заведующий) физиотерапевтического отделения УЗ «Новолукомльская ЦРБ».

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 21


В границах г.Новолукомль: ул.Энергетиков – дома № 12, 14, 16, 17, 18, ул. Набережная – дома № 17 (1-3 подъезды), 19.

ДЕПУТАТ – Звонок Анастасия Александровна, врач-терапевт кабинета паллеативной помощи поликлиники УЗ «Новолукомльская ЦРБ»

ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ  № 22


В границах г.Новолукомль: ул.Набережная– дома № 13, 15, 17 (4-6 подъезды),23, ул.Энергетиков – дома № 14а, 20, 20а, 22, ул.Панчука – дом № 1.

ДЕПУТАТ – Василевич Наталья Алексеевна,  директор ГУ «Новолукомльский Дворец культуры»
НАБЕРЕЖНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 23


В границах г.Новолукомль: ул.Набережная  – дома № 21, 25 (4-10 подъезды), ул.Панчука – дома № 2, 4.

ДЕПУТАТ – Сурин Александр Евгеньевич,  заместитель председателя Чашникского районного исполнительного комитета

ОЗЕРНЫЙ  ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 24


В границах г.Новолукомль: ул.Набережная  – дома № 25 (1-3 подъезды) 27, 29, 31, 33, 35,  ул.Энергетиков – дом № 26, ул.Панчука – дом № 2а.

Свободный округ
ЗАПАДНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 25


В границах г.Новолукомль: ул.Энергетиков – дома № 23, 23а, 23б, 24, 25, 27 (3-4 подъезды), 28, 29, ул.Панчука – дом № 3.

ДЕПУТАТ – Федосенко Вадим Валерьевич,  начальник Чашникского районного узла электросвязи Витебского филиала РУП «Белтелеком»

СЕВЕРНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 26


В границах г.Новолукомль: ул.Энергетиков – дома № 30, 32, 33, 35, 45, 47, 51.

ДЕПУТАТ – Фадеев Виталий Викторович,  председатель Новолукомльского городского исполнительного комитета

ДОРОЖНЫЙ  ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 27


В границах г.Новолукомль: бульвар Молодёжный – дом № 1, ул.Энергетиков – дома № 27 (1-2 подъезды), 37, 39, 43, 49, 53, 55, 57.

Свободный округ
ШКОЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 28

В границах г.Новолукомль: ул.Энергетиков – дом № 31, ул.Панчука – дома  № 5, 6, 8, 10, 12 (1- 3 подъезды), ул.Заводской – дома № 2, 4, 6, бульвара Молодежный – дом № 3.

ДЕПУТАТ – Терешко Виктор Станиславович, начальник топливно-транспортного цеха филиала «Лукомльская  ГРЭС» РУП «Витебскэнерго»

ЮЖНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 29

В границах г.Новолукомль: ул.Панчука – дома № 7, 14, 16, 18, 20, 22, 24,  бульвара Молодёжный – дома № 9 (1 подъезд), 11, квартал индивидуальной застройки: ул.Полевая, Сосновая, Кленовая, Южная, Цветочная, Солнечная, Кольцевая, Школьная, Луговая, Вальная, Строительная, Молодёжная, Рябиновая.

ДЕПУТАТ – Вишневский Дмитрий Алексеевич, инженер по ТБ УЗ «Новолукомльская центральная районная больница»
МОЛОДЕЖНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 30


В границах г.Новолукомль: ул.Панчука – дом 12 (4 – 5 подъезды),  ул.Энергетиков – дома  № 41, 71, 73, 75, 77,  бульвара Молодёжный – дома № 5, 7, 9 (2 подъезд), 13, 15.

ДЕПУТАТ – Стрельников Игорь Николаевич, заместитель директора по общим вопросам филиала «Лукомльская  ГРЭС» РУП «Витебскэнерго»
