PAGE  
2

Рассмотрено уголовное дело по ст.341 Уголовного кодекса Республики Беларусь
Прокуратура Чашникского района поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении 23-летнего жителя г.Новолукомля Чашникского района Х. Ему инкриминировано осквернение иных сооружений циничными надписями и изображениями, порча имущества в иных общественных местах при отсутствии признаков более тяжкого преступления.

Согласно материалам дела обвиняемый в марте 2022 года, находясь в общественном месте (вблизи магистрального трубопровода прямой сетевой воды, находящегося на обособленном балансе филиала «Лукомльская ГРЭС» Витебского республиканского унитарного предприятия электроэнергетики «Витебскэнерго») нанес красящим веществом синего цвета на магистральный трубопровод прямой сетевой воды циничные надписи.
Кроме того, он же в мае текущего года, находясь в общественном месте (на территории воинского захоронения (захоронение жертв войны), расположенного в деревне Старые Лавки Чашникского района) нанес на поверхность артиллеристского орудия, установленного на территории воинского захоронения, циничное изображение.

С учетом представленных гособвинителем доказательств суд Чашникского района постановил обвинительный приговор. На основании ст.341 УК ему назначено наказание в виде ограничения свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа, сроком на 2 года 6 месяцев.

Приговор в законную силу не вступил.
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