В преддверии школьных каникул.

Самая хорошая пора у детей – каникулы. Учащиеся ждут их с нетерпением. Готовятся к каникулам и сотрудники подразделения МЧС. Так как в это время увеличивается риск возникновения  пожаров по причине детской шалости с огнем.
В преддверии наступающих летних каникул работники МЧС проводят в общеобразовательных учреждениях профилактические мероприятия и выступления. 
В целях предупреждения пожаров на время каникул родители должны продумать, чем занять малолетних детей, чтобы не оставлять их одних без присмотра, чтобы игры детей не привели к пожарам и другим  тяжелым  последствиям.

Не допускайте игры детей с огнем, не разрешайте играть со спичками, взрывчатыми и легковоспламеняющимися  веществами, не оставляйте их без присмотра, спички прячьте в недоступных для них местах. Разъясните детям, как действовать на случай  пожара.

Чашникский районный отдел по ЧС в очередной раз напоминает о недопустимости оставления малолетних детей одних без присмотра! Родителям необходимо помнить, что за оставление ребенка в опасности предусмотрена уголовная ответственность с лишением свободы на срок до трех лет в соответствии со ст. 159 УК РБ.

Предупреждение пожаров от детской шалости с огнем являются  делом всей общественности и в первую очередь самих родителей.
